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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
Основною формою підготовки здобувачів ступеня доктора філософії на 

третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти є аспірантура закладу вищої 

освіти (наукової установи) за очною (денною) або заочною формою навчання. 

Доктор філософії — це освітній і водночас перший науковий ступінь, що 

здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі ступеня магістра чи 

спеціаліста. Ступінь доктора філософії присуджується спеціалізованою вченою 

радою закладу вищої освіти або наукової установи в результаті успішного 

виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо-наукової програми та 

публічного захисту дисертації у спеціалізованій вченій раді. 

Підготовка в аспірантурі передбачає виконання особою відповідної 

освітньо-наукової програми  ОНМедУ за певною спеціальністю та проведення 

власного наукового дослідження. Невід’ємною складовою освітньо-наукової 

програми аспірантури є підготовка та публікація наукових статей. 

ОНМедУ здійснює прийом до аспірантури на здобуття ступеня доктора 

філософії за науковими спеціальностями (спеціалізаціями) відповідно до 

ліцензії на надання освітніх послуг на третьому (освітньо-науковому) рівні. 

Для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальностями медичного 

спрямування на конкурсній основі приймаються особи, які здобули ступінь 

магістра (освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста) з відповідної 

спеціальності медичного спрямування та мають сертифікат лікаря-спеціаліста 

за спеціальністю, що відповідає спеціальності аспірантури. Для здобуття 

ступеня доктора філософії за іншими ліцензованими спеціальностями на 

конкурсній основі приймаються особи, які здобули ступінь магістра (освітньо- 

кваліфікаційний рівень спеціаліста). 

Прийом документів для вступу в аспірантуру здійснюється на конкурсних 

засадах після оголошення конкурсу на офіційному вебсайті  ОНМедУ. До 

вступних випробувань на навчання із здобуття вищої освіти ступеня доктора 

філософії допускаються вступники, які вчасно подали всі необхідні для вступу 

документи. 

Вступники до аспірантури ОНМедУ складають іспит із спеціальності (в 

обсязі програми рівня вищої освіти магістра з відповідної спеціальності). 

Метою вступного випробування на навчання для здобуття вищої освіти 

ступеня доктора філософії в аспірантурі за спеціальністю є визначення рівня 

підготовки вступника щодо виконання науково-дослідної роботи. 

Зміст програми вступного випробування до аспірантури охоплює весь 

обсяг теоретичних знань, умінь і практичних навичок, необхідних для наукової 

роботи, а також для подальшої самостійної роботи на базах кафедр під час 

навчання в аспірантурі. Вступники до аспірантури за спеціальністю повинні 

володіти базовими знаннями, обґрунтовано відповідати на запитання 

екзаменаційних білетів та орієнтуватися в рамках своєї спеціальності і володіти 

практичними навичками. 

У програмі надано перелік питань до вступного іспиту, список 

орієнтовних тем рефератів, список рекомендованої літератури (основної та 

додаткової). 
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Практична підготовка здобувачів при плануванні вступу до аспірантури 

досягається шляхом систематичної та активної участі за основним їх місцем 

роботи. Крім того, бажаним є досвід здобувача у проведенні наукових 

досліджень, клінічних випробувань, експериментальних та інноваційних 

розробок, участь у науково-практичних конференціях, семінарах, з’їздах 

України, наявність друкованих робіт (статей або тез). 

Для визначення рівня знань і практичних навичок програмою 

передбачено проведення вступного іспиту у формі співбесіди за блоками: 
І. Загальні питання з медицини. 

ІІ. З навчальної дисципліни (наукової спеціальності): 

− Акушерство та гінекологія 

− Внутрішні хвороби 

− Хірургія 

− Урологія 

− Дитяча хірургія 
− Інфекційні хвороби 

− Психіатрія 

− Офтальмологія 

− Оториноларингологія 
− Шкірні та венеричні хвороби 

− Травматологія та ортопедія 

− Анестезіологія та інтенсивна терапія 

− Загальна практика-сімейна медицина 
− Гігієна та професійна патологія 

− Патологічна фізіологія 

Вступне випробування зі спеціальності проводиться в усній формі. На 

співбесіді вступник повинен продемонструвати знання з основних дисциплін 

за спеціальністю. Вступник в аспірантуру повинен: 

− проявляти здатність до формування навиків самостійної науково- 

дослідницької та педагогічної діяльності, поглибленого вивчення 

теоретичних і методологічних основ, удосконалення філософської освіти, 

орієнтованої на професійну діяльність, удосконалення знань іноземної 

мови, в тому разі й для застосування в професійній діяльності. 

− проявляти здатності до вдосконалення та розвитку власного 

інтелектуального та загальнокультурного рівня; 

− бути ознайомленим з діючими законодавчими актами України про вищу 

освіту і концепцією адаптації української вищої школи до 

Загальноєвропейського простору вищої освіти; 

− вміти формувати науковий світогляд та методологію педагогічної 

діяльності та професійної компетентності; 

− бути здатним до оволодіння основними формами, методами 

та прийомами навчального процесу, їх оптимальне застосування; 

− проявляти здатність до засвоєння специфіки викладацької діяльності 

у вищій школі; 

− мати схильність до виховання загальної і професійної культури 

майбутнього викладача вищого навчального закладу. 
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Оцінка результатів вступних випробувань обчислюється як сума балів за 

вступні іспити шляхом множення конкурсного балу на вагові коефіцієнти відповідно 

до Правил прийому на навчання  ОНМедУ. 
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КРИТЕРІЇ ТА ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ, СТРУКТУРА ОЦІНКИ 

 
Вступне випробування проводиться в усній формі (співбесіда) та презентації 

власних дослідницьких пропозицій, досягнень (реферат), результат заноситься у 

протокол, відомість співбесіди і в екзаменаційний аркуш. 

Вступник повинен дати відповідь на запитання відповідно до програми 

вступного випробування (співбесіди) з питань блоків дисциплін за спеціальністю, 

правильно сформулювати відповіді на задані запитання, грунтовно дати пояснення 

щодо основних засад спеціальності. 

Оцінка результатів вступних випробувань здійснюється за 4-х бальною 

шкалою. 

Кожен екзаменаційний білет містить 3 (три) питання.  

Максимальна кількість - 5 балів передбачається за виконання наукової 

доповіді (реферату) з обраної наукової спеціальності. 

 

Для конкурсного відбору осіб, які вступають на навчання для здобуття ступеня 

доктора філософії, конкурсний бал обчислюється як сума балів за вступні іспити 

шляхом множення конкурсного балу на вагові коефіцієнти відповідно до Правил 

прийому на навчання  ОНМедУ (Додаток 1). 
 

 

 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ СПІВБЕСІДИ 

 

4-х 

бальна 

шкала 

Вимоги до рівня знань 

 

5 

 

Вступник володіє глибокими й міцними знаннями, дає 

грунтовну відповідь на поставлене питання, висловлює власну 

позицію і переконливо її аргументує, самостійно оцінює джерела 

інформації, що стосуються питання, вміє узагальнити поданий 

матеріал: розкриті і точно вжиті основні поняття; сутність 

питань розкрито повно, розгорнуто, логічно; використані 

приклади, що ілюструють теоретичні положення; представлені 

різні точки зору на проблему; відповіді обґрунтовані та 

послідовні; повно і оперативно надано відповіді на додаткові 

запитання. 
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4  

Вступник вільно викладає зміст питання, поставленого 

екзаменатором, застосовуючи необхідну термінологію та 

нормативно-правову базу, робить аргументовані висновки: 

розкриті основні поняття; сутність питань розкрита повно, 

логічне; використані приклади, що ілюструють теоретичні 

положення; представлені різні точки зору на проблему; відповіді 

обґрунтовані та послідовні; повно і оперативно надано відповіді 

на додаткові запитання. 

 

3  

Вступник частково володіє змістом питання і використовує 

знання за аналогією, може порівнювати, узагальнювати, 

систематизувати: інформацію: розкрита тільки менша частина 

основних понять; не точно використані основні категорії і 

поняття; не повно дані відповіді за змістом питань; не наведено 

приклади, які б ілюстрували теоретичні положення; діалог з 

екзаменатором не вийшов; виникли проблеми в обґрунтуванні 

висновків, аргументацій; немає відповіді на більшість 

додаткових питань. 

2 

Вступник може на рівні «так-ні» відтворити кілька термінів із 

обсягу питання, обрати правильний варіант відповіді з двох 

запропонованих: не розкрито жодне з основних понять; не дані 

основні визначення категорій і понять дисципліни; допущені 

суттєві неточності і помилки при викладі матеріалу. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕФЕРАТУ 

 

Реферат   надається   до   Приймальної   комісії   ОНМеду  вступником 

разом з необхідним переліком документів особисто, у визначені Правилами 

прийому терміни. Тематика і правила оформлення рефератів визначено 

Програмою вступного випробування. 

 

Кількість 

балів 

Вимоги до рівня реферату 

5 

Викладений матеріал відповідає темі реферату; реферат 

оформлений відповідно вимог, грамотно, із застосуванням 

необхідного стилю викладу; реферат містить відомості про 

наукову новизну та практичну значимість досліджень; план 

реферату системно розкриває обрану тему; глибина розкриття 

теми, ступінь вирішення поставлених завдань, завершеність 

дослідження відповідає сучасному рівню; особистий внесок 

оцінюється із наявності власних аналітичних висновків; відповіді 

обґрунтовані; в рефераті використано рекомендовану літературу, а 

також наявна достатня кількість сучасних нормативних і наукових 

джерел. 

4 

Викладений матеріал відповідає темі реферату; реферат 

оформлений відповідно до вимог, грамотно; реферат містить 

відомості про наукову новизну та практичну цінність досліджень; 

план реферату розкриває обрану тему; глибина розкриття теми, 

ступінь вирішення поставлених завдань, завершеність дослідження 

відповідає сучасному рівню; особистий внесок оцінюється із 

наявності власних аналітичних висновків; відповіді обґрунтовані; 

в рефераті використано рекомендовану літературу. 

3 

Викладений матеріал відповідає темі реферату; реферат 

оформлений відповідно до вимог, але допущені неточні вирази, 

відсутній стиль викладання; в рефераті не достатньо обґрунтовано 

відомості про наукову новизну та практичну цінність досліджень; 

план реферату узагальнює обрану тему; глибина розкриття теми, 

ступінь вирішення поставлений завдань, завершеність 

дослідження наведені не логічно або підлягають критиці; 

особистий внесок оцінити складно; висновки не узагальнюють 

весь наведений матеріал; в рефераті використано рекомендовану 

літературу. 

2 

Викладений матеріал не відповідає темі реферату; реферат 

оформлений у супереч вимог, безграмотно; реферат не містить 

відомості про наукову новизну та практичну цінність досліджень; 

план реферату не розкриває обрану тему; тему не розкрито; 

реферат не виконаний автором особисто і не містить власних 

аналітичних висновків; висновки не обґрунтовані; в рефераті не 

містяться переліку літературних джерел. 
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ІІ ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ З МЕДИЦИНИ 

 
1. Діагностика гострої невропатії лицевого нерва. 

2. Гострий коронарний синдром з підйомом сегмента ST. Діагностика. 

Тактика лікаря на догоспітальному етапі. 
3. Тепловий та сонячний удар, невідкладна допомога. 

4. Невідкладна допомога при політравмі. 

5. Гострі отруєння речовинами побутової хімії та невідкладна допомога. 

6. Транспортна іммобілізація та невідкладна допомога при переломах, 

в тому числі транспортування при переломах хребта. 

7. Диференційна діагностика ураження ліктьового, променевого 

і серединного нерва. 

8. Шлуночкова тахікардія типу «пірует» та тактика лікаря екстреної 

медичної допомоги. 

9. Шок, етіологія, класифікація. 

10. Гострі отруєння лугами, невідкладна допомога. 

11. Зовнішні кровотечі при травмах, невідкладна допомога. 

12. Диференційна діагностика бульбарного та псевдобульбарнорного 

синдромів. 
13. Кардіогенний шок, класифікація, тактика екстреної медичної допомоги. 

14. Гострі отруєння окислювачами, невідкладна допомога. 

15. Переломи плечової та стегнової кістки, іммобілізація. 

16. Травматичний шок, визначення крововтрати. 

17. Пошкодження промежини, невідкладна допомога. 
18. Синдром позиційного стиснення тканин, надання допомоги. 

19. Неускладнені гіпертензивні кризи. Діагностика. Надання невідкладної 

допомоги. 

20. Гострі отруєння хлорованими вуглеводнями, невідкладна допомога. 

21. Набряковий гострий панкреатит, невідкладна допомога. 

22. Менінгококова інфекція у дітей, діагностика, екстрена допомога. 

23. Діагностика глікозидної інтоксикації та її лікування. 

24. Судомний синдром у дітей, невідкладна допомога. 

25. Токсикологічний анамнез. 

26. Гострий панкреонекроз, тактика на догоспітальному етапі. 

27. Тактика екстреної медичної допомоги в осередку з великою кількістю 

постраждалих. 

28. Ускладнені гіпертензивні кризи. Діагностика. Надання невідкладної 

допомоги. 
29. Особливості проведення реанімації у дітей. 

30. Покази та протипокази до госпіталізації у відділення токсикології. 

31. Гостра лівошлуночкова недостатність. Діагностика. Надання невідкладної 

допомоги. 
32. Гострий холецистит, тактика екстреної медичної допомоги. 
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33. Особливості організації екстреної медичної допомоги при підозрі на 

ГПМК. 
34. Особливості проведення реанімації у дітей. 

35. Гострі отруєння алкоголем, невідкладна допомога на догоспітальному 

етапі. 

36. Вазоспастична стенокардія, діагностика, невідкладна допомога. 

37. Невідкладна допомога при дегідратації у дітей. 

38. Діагностика та невідкладна допомога при приступі бронхіальної астми. 

39. Методи активної детоксикації при гострих отруєннях. 
40. Класифікація черепно-мозкової травми. 

41. Тромбоемболія легеневої артерії, невідкладна допомога. 

42. Інфекційно-токсичний шок у дітей, невідкладна допомога. 

43. Шлунково-кишкова кровотеча, класифікація, невідкладна допомога. 

44. Промивання шлунку методом стимулювання блювання, покази, 

протипокази. 
45. Струс головного мозку, діагностика, невідкладна допомога. 

46. Забій головного мозку, діагностика, надання невідкладної допомоги на 

догоспітальному етапі. 

47. Надшлуночкова екстрасистолія, діагностика, тактика лікаря екстреної 

медичної допомоги. 

48. Гострий стенозуючий ларинготрахеїт у дітей, невідкладна допомога на 

догоспітальному етапі. 
49. Ентеросорбція, покази, протипокази. 

50. Гострий апендицит, діагностика, тактика лікаря екстреної медичної 

допомоги. 

51. Діагностика гострих епі- та субдуральних гематом на догоспітальному 

етапі, тактика бригади екстреної медичної допомоги. 

52. Особливості надання допомоги при порушені ритму серця при синдромі 

WPW. 

53. Гострий епіглотит у дітей, особливості тактики та надання допомоги на 

догоспітальному етапі, транспортування. 

54. Антидотна терапія при гострих отруєннях на догоспітальному етапі. 

55. Особливості огляду хворого на догоспітальному етапі при підозрі на 

гостру внутрішьочеревну патологію. 

56. Диференційна діагностика гострого холециститу, що ускладнився 

жовтяницею. 

57. Діагностика гострих і хронічних субдуральних гематом на 

догоспітальному етапі, тактика екстреної медичної допомоги. 

58. Шлуночкові пароксизмальні порушення ритму, діагностика, тактика 

лікаря екстреної медичної допомоги. 
59. Лихоманка у дітей, невідкладна допомога. 

60. Гострі отруєння опіатами, тактика лікаря екстреної медичної допомоги. 

61. Діагностика та різновидності локалізації защемлених кил черевної стінки, 

тактика лікаря екстреної медичної допомоги. 
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62. Діагностика струсу і забою головного мозку у дітей та людей похилого 

віку. 

63. Надшлуночкові пароксизмальні тахікардії. Діагностика, невідкладна 

допомога на догоспітальному етапі. 

64. Термінальні стани, патофізіологія вмирання. 

65. Гострі отруєння синтетичними опіоїдами. Діагностика та тактика лікаря 

екстреної медичної допомоги. 
66. Рідкі форми защемлених кил черевної порожнини. 

67. Особливості черепно-мозкової травми у осіб в стані алкогольної 

інтоксикації, тактика лікаря на догоспітальному та ранньому 

госпітальному етапах. 

68. Фібриляція передсердь, діагностика, тактика лікаря на догоспітальному 

етапі. 
69. Основи серцево-легеневої реанімації та церебральної реанімації. 

70. Гострі отруєння умовно-їстівними грибами, невідкладна допомога на 

догоспітальному та ранньому госпітальному етапах. 

71. Травма хребта та спинного мозку, діагностика, транспортування, 

невідкладна допомога. 

72. Тріпотіння передсердь, діагностика, тактика лікаря екстреної медичної 

допомоги. 
73. Анафілактичний шок, тактика лікаря екстреної медичної допомоги. 

74. Перитоніт. Диференційна діагностика. Невідкладна допомога. 

75. Гострі отруєння психостимуляторами, невідкладна допомога. 

76. Клінічні ознаки защемлених кил черевної порожнини та різновидності 

защемлення органів. 

77. Здавлення головного мозку, класифікація, діагностика, надання екстреної 

медичної допомоги. 
78. АВ - блокади, діагностика, невідкладна допомога. 

79. Конікотомія, покази, техніка проведення. 

80. Гострі отруєння чадним газом, тактика лікаря на догоспітальному етапі. 

81. Особливості діагностики при атиповому розміщенні гострого 

апендициту. 

82. Гіперглікемічна, гіпоглікемічна кома, діагностика, надання екстреної 

медичної допомоги. 

83. Гострий коронарний синдром без підйому сегмента ST. Діагностика та 

тактика лікаря екстреної медичної допомоги. 
84. Захист дихальних шляхів на догоспітальному етапі. 

85. Гострі отруєння грибами з гепатонефротропною дією, невідкладна 

допомога. 

86. Диференційна діагностика гострого апендициту та ниркової кольки, 

невідкладна допомога. 

87. Гострі порушення мозкового кровообігу, класифікація, діагностика, 

тактика лікаря на догоспітальному етапі. 
88. Гострий коронарний синдром, тактика лікаря на догоспітальному етапі. 

89. Інтубація трахеї на догоспітальному етапі, покази та техніка виконання. 
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90. Гострі отруєння барбітуратами, невідкладна допомога. 

91. Особливості перебігу та діагностика гострого апендициту у вагітних. 

92. Транзиторні ішемічні атаки, тактика лікаря на догоспітальному етапі. 

93. Тромболітична терапія при гострому коронарному синдромі з підйомом 

сегмента ST. Покази, протипокази, ускладнення. 

94. Шок, етіологія, патогенез, класифікація, ступені тяжкості, тактика лікаря 

екстреної медичної допомоги. 
95. Гострі отруєння рослинними отрутами, невідкладна допомога. 

96. Діагностика гострого апендициту у дітей. 
97. Дефібриляція, покази до проведення, можливі ускладнення. 

98. Диференційна діагностика запальних процесів головного мозку, тактика 

лікаря на догоспітальному етапі. 
99. Застосування нейролептаналгезії на догоспітальному етапі. 

100. Гострі отруєння метанолом, невідкладна допомога. 
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ІІ. З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ (НАУКОВОЇ СПЕЦІАЛЬНОСТІ): 

АКУШЕРСТВО ТА ГІНЕКОЛОГІЯ 

1. Поняття перименопаузального періоду. 

2. Фізіологічні зміни в жіночих статевих органах в період пери менопаузи. 

Патологічні стани в перименопаузальному періоді. 

3. Опущення і випадіння стінок вагіни і матки: діагностика, лікування, 

профілактика. 

4. Сучасні методи обстеження дівчаток та підлітків з гінекологічними 

захворюваннями. 
5. Порушення менструальної функції у підлітковому періоді, класифікація. 

6. Аменорея: діагностика, принципи лікування. 

7. Ювенільні маткові кровотечі: діагностика, принципи, лікування, 

невідкладна допомога. 
8. Профілактика порушень менструальної функції у підлітків. 

9. Запальні захворювання статевих органів у дівчаток та підлітків: клініка, 

діагностика, лікування. 
10. Аномалії розвитку статевих органів: діагностика, лікування. 

11. Порушення статевого розвитку у підлітків. 

12. Методи контрацепції у підлітків. 

13. Сучасні підходи до діагностики та лікування жіночих урогенітальних 

запальних захворювань. 

14. Діагностика, лікування, профілактика захворювань, що передаються 

статевим шляхом. 

15. Доброякісні новоутворення статевих органів жінки. Діагностика, 

лікування та профілактика. 

16. Дисгормональні захворювання молочної залози. Сучасні методи 

діагностики, лікування та профілактики. 
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17. Ендометріоз. Сучасні аспекти етіопатогенезу, діагностики, лікування та 

профілактики ендометріозу. 

18. Фонові передракові захворювання статевих органів: вульви, піхви – 

діагностика, тактика ведення. 

19. Фонові передракові захворювання шийки матки: діагностика, тактика 

ведення. 

20. Фонові передракові захворювання ендометрію: діагностика, тактика 

ведення. 

21. Злоякісні новоутворення шийки, матки (рак ендометрію, саркома) 

яєчників, маткових труб: класифікація, діагностика, клініка, лікування та 

профілактика. 

22. Сучасні підходи до діагностики, лікування та надання невідкладної 

допомоги при «гострому животі». 

23. Сучасні підходи до діагностики, лікування та надання невідкладної 

допомоги при акушерських кровотечах. 

24. Диференційна діагностика гострої гінекологічної та хірургічної патології. 

25. Показання, протипоказання, умови та види операцій на шийці матки. 

26. Показання, протипоказання, умови та види операцій на матці. 

27. Показання, протипоказання, умови та види операцій на придатках матки. 

28. Показання, протипоказання та види операцій при опущенні і випадінні 

жіночих статевих органів. 

29. Штучне переривання в ранні та пізні терміни: показання, методи, 

ускладнення. 
30. Особливості підготовки гінекологічних хворих до оперативних втручань. 

31. Післяопераційні ускладнення. 

32. Профілактика післяопераційних ускладнень. 

33. Профілактика ВІЛ інфекцій в медичних установах. 

34. Профілактика ризику зараження інфекціями, що передаються з кров’ю та 

способи його зниження. 
35. Постконтактна профілактика ВІЛ. 

36. Етіопатогенетичні чинники розвитку неплідності. 

37. Обстеження подружньої пари при неплідному шлюбі. 

38. Сучасні принципи і методи лікування жіночої неплідності. 

39. Показання до застосування допоміжних репродуктивних технологій. 
40. Консультування щодо вибору і використання методу контрацепції. 

41. Сучасні методи контрацепції: класифікація, механізм дії, переваги, 

недоліки. 

42. Обстеження перед початком використання, режим використання 

контрацепції. 
43. Післяпологова та післяабортна контрацепція. 

44. Медичні критерії прийнятності ВООЗ: класифікація категорій. 

45. Методи контрацепції у жінок з ВІЛ. 

46. Фізіологія вагітності. 

47. Перинатальна охорона плода. 

48. Особливості фармакотерапії в різні терміни вагітності та в 

післяпологовому періоді. 

49. Питання медичної етики та деонтології. 

50. Фізіологія пологів. 
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51. Сучасні принципи ведення фізіологічних пологів. 

52. Фізіологія післяпологового періоду. 
53. Методи контрацепції в післяпологовому періоді. 

54. Фізіологія періоду новонародженості. 

55. Ранні гестози: клініка, діагностика, лікування. 

56. Гіпертензивні розлади, класифікація. 

57. Набряки під час вагітності. 
58. Протеінурія під час вагітності. 

59. Прееклампсія: клініка, діагностика, лікування, тактика ведення. 

60. Еклампсія: клініка, діагностика, тактика, невідкладна допомога. 

61. Рідкісні форми гестозу. 

62. Профілактика пізніх гестозів та реабілітація. 

63. Передчасне переривання вагітності: класифікація, клініка, діагностика, 

лікування. 
64. Передчасні пологи. Особливості ведення передчасних пологів. 

65. Профілактика не виношування вагітності. 

66. Переношена вагітність: діагностика, тактика ведення. Вплив на плід та 

новонародженого. Профілактика переношування. 

67. Багатоплідна вагітність, класифікація, діагностика, тактика ведення 

вагітності та пологів. 

68. Синдром фетальної трансфузії, ВЗОП (внутрішньоутробна загибель 

одного плода). 
69. Аномалії кісткового таза. 

70. Ведення пологів при вузькому тазі. 

71. Особливості перебігу пологів при крупному плоді, клінічно-вузькому 

тазі. 

72. Вагітність та пологи при тазовому передлежанні. 

73. Неправильні положення плода. Методи діагностики і корекція 

неправильного положення плода. 

74. Особливості акушерської тактики під час вагітності та пологів залежно 

від різновидності передлежання та положення плода. 

75. Кровотечі під час вагітності: клініка, діагностика, тактика ведення. 

76. Кровотечі в пологах: клініка, діагностика, тактика ведення. 

77. Кровотечі в післяпологовому періоді: клініка, діагностика, тактика 

ведення. 
78. Геморагічний шок: клініка, діагностика, невідкладна допомога. 

79. ДВЗ-синдром: клініка, діагностика, невідкладна допомога. 

80. Сучасні підходи до інтенсивної терапії і реанімації при акушерських 

кровотечах. 

81. Аномалії скоротливої діяльності матки: класифікація, методи діагностики 

та лікування порушення скоротливої діяльності. 
82. Профілактика порушень скоротливої діяльності матки. 

83. Пологовий травматизм матері і плода: класифікація, розрив промежини, 

піхви, шийки матки, діагностика, тактика ведення. 

84. Розрив матки: класифікація, клініка, діагностика, тактика, особливості 

ведення. 
85. Особливості ведення вагітності та пологів у жінок з рубцем на матці. 

86. Профілактика акушерського травматизму. 
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87. Вагітність та пологи при захворюваннях серцево-судинної системи. 

88. Вагітність та пологи при захворюваннях сечовидільної системи. 

89. Вагітність та пологи при захворюваннях органів дихання, травлення, 

нервової системи, інфекційних захворюваннях, органів зору. 
90. Вагітність та пологи при захворюваннях ендокринної системи. 

91. Особливості перебігу та тактика ведення вагітності при гострій 

хірургічній патології. 

92. Перинатальна інфекція у вагітних: клінічний перебіг, діагностика, 

тактика ведення, лікування, профілактика. 

93. Принципи ведення вагітності та пологів у жінок з ВІЛ. 

94. Профілактика вертикальної трансмісії ВІЛ. 

95. Оперативні втручання при вагінальному та абдомінальному розродженні 

в акушерстві. 

96. Основні етапи акушерських операцій. Знеболення. 

97. Ведення післяопераційного періоду. 

98. Післяпологові септичні захворювання: класифікація, етіологія, патогенез. 

99. Діагностика, принципи лікування, показання до хірургічного втручання 

при післяпологових септичних захворюваннях. 
100. Невідкладна допомога при септичних станах в акушерстві. 

101. Профілактика післяпологових септичних захворювань. 

102. Плацентарна дисфункція: етіологія, патогенез діагностика, сучасні 

підходи до тактики ведення вагітності та пологів. 

103. Фетальний дистрес: етіологія, патогенез діагностика, сучасні підходи до 

тактики ведення вагітності та пологів. 

104. Затримка розвитку плода:етіологія, патогенез, діагностика, сучасні 

підходи до тактики ведення вагітності та пологів. 

105. Патогенез, діагностика, ведення імуноконфліктної вагітності, вибір 

оптимального терміну розродження. 

106. Профілактика імуноконфліктної вагітності. 

107. Аномалії розвитку плідного яйця. Трофобластичні захворювання 

(міхурцевий занесок): класифікація, клініка, діагностика, лікування. 
108. Багатоводдя і маловоддя: клініка тактика ведення вагітності та пологів. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

 

1. Організація акушерської допомоги. Організація служби планування сім’ї: 

структура, завдання. Роль сімейного лікаря в профілактиці перинатальних 

захворювань і смертності. 

2. Фізіологія вагітності. Методи обстеження вагітних. Перинатальна 

охорона плода. 

3. Аномалії положення та передлежання плода. 

4. Аномалії розвитку плідного яйця. Багатоплідна вагітність. 

5. Плацентарна дисфункція. Дистрес плода. Затримка розвитку плода. 
6. Гіпертензивні розлади при вагітності. Прееклампсія. Еклампсія. 

7. Невиношування вагітності. Загроза передчасних пологів: діагностика, 

лікування, акушерська тактика. 
8. Вузький таз. 
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9. Акушерські кровотечі під час другої половини вагітності, у пологах та 

післяпологовому періоді. Інтенсивна терапія і реанімація при кровотечах 

в акушерстві. 

10. Розрив матки: класифікація, механізм виникнення. Клінічна картина 

розриву матки: загрозливого, того, що почався і вже відбувся. 

Особливості розриву матки за рубцем. Діагностика, лікування і 

профілактика. 
11. Післяпологові септичні захворювання. 

12. Порушення функції репродуктивної системи. Нейроендокринні синдроми 

в гінекології. 

13. Доброякісні пухлини жіночих статевих органів. Ендометріоз. 

14. Фонові та передракові захворювання шийки матки. 

15. Гіперпластичні процеси ендометрія: етіологія, патогенез, класифікація, 

сучасні методи діагностики, тактика ведення та принципи лікування. 
16. Рак шийки матки. 

17. Захворювання, що передаються статевим шляхом (трихомоноз, гонорея, 

кандидоз, вірусні ураження, уреа-, мікоплазмоз, хламідіоз). 
18. «Гострий живіт» в гінекології. 

19. Неплідний шлюб. 
20. Багатоплідна вагітність. 

21. Прееклампсія. Клініка, діагностика, диференціальна діагностика, методи 

лікування, вплив на стан плода. 

22. Еклампсія. Клініка, діагностика, диференціальна діагностика, методи 

лікування, вплив на стан плода. 

23. Кровотечі під час вагітності, в пологах та в післяпологовому періоді. 

Геморагічний шок. ДВЗ-синдром. Інтенсивна терапія і реанімація при 

кровотечах в акушерстві. 
24. Аномалії скоротливої діяльності матки. 

25. Пологовий травматизм матері та плода. Сучасні підходи до діагностики 

та лікування пологових травм матері та плода. 

26. Вагітність і пологи при захворюваннях серцево-судинної системи (вадах 

серця, гіпертонічній хворобі, артеріальній гіпотензії). 
27. Плацентарна дисфункція, затримка розвитку плода, дистрес плода. 

28. Патологічні стани репродуктивної системи у дитячому та підлітковому 

віці. Методи контрацепції для підлітків. 

29. Фонові та передракові захворювання статевих органів жінки. Злоякісні 

новоутворення. 
30. Неплідність у шлюбі. Планування сім’ї. 

31. Невідкладні стани в гінекології. 

32. Ендометріоз. Сучасні аспекти етіопатогенезу, діагностики, лікування, та 

профілактики ендометріозу. 

33. Порушення менструальної функції в репродуктивному віці, 

нейроендокринні синдроми. 

34. Доброякісні новоутворювання статевих органів жінки. Дисгормональні 

захворювання молочної залози. 
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26. Нові клінічні настанови з акушерства та гінекології. Клінічні настанови 

(протоколи). В.В. Камінський., С.Є. Савченко, Л.І. Воробей.- 
«Профессиональные издания», Киев-Минск, 2019.- 267 с. 

27. Абухамад А.,Шауи Р. УЗД аномалій развития плода в первом триместре 

беременности/ пер. С англ.. Е.В.Юдиной. Москва:Видар,2019- 383 с. 
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Допоміжна література 

1. Вагітність та захворювання травного каналу і печінки / Навчально- 

методичний посібник для самостійної роботи слухачів/ Щербаков А.Ю., 

Щербаков В.Ю., Тиха І.А., Новикова О.О., Логінова О.О., Шаповал Д.М., 

Єуров В.Є.– 2018. - 164с. 

2. Дисгормональні захворювання та рак молочної залози / Навчальний 

посібник для самостійної роботи лікарів/ Щербаков А.Ю., Щербаков 

В.Ю., Новикова О.О., Логінова О.О., Шаповал Д.М.-ФОП В.В. Петров – 

2017. - 78с. 
3. Ендоскопічні методи обстеження / Навчально-методичний посібник для 

4. самостійної роботи слухачів / Щербаков А.Ю., Щербаков В.Ю., Новикова 

О.О., Логінова О.О., Тиха І.А., Єуров В.Є., Шаповал Д.М.-ФОП В.В. 

Петров – 2018.-78с. 

5. 4.Тромботические микроангиопатии в акушерской практике / Макацария 

А.Д. – ГЭОТАР-Медиа, 2017. – 304с. 

6. Акушерство та гінекологія. Навчальний посібник. Болотна М.А., Бойко 

В.І., Бабар Т.В. — Суми: Сумський державний університет (СумДУ), 

2018. — 307 с. — ISBN 978-966-657-714-9.19. 

7. Сенчук А.Я., Чермак І.І., Суханова А.А. Магній. Біологічна роль і 

застосування в акушерстві та гінекології: навчальний посібник / за ред. 

проф.. А.Я. Сенчука. – Київ: Видавництво «Фенікс», 2018. – 104с. 

8. Іноваційні методи лікування запальних захворювань органів малого тазу. 

Методичні рекомендації. Камінський В.В., Борис О.М., Суслікова Л.В. та 

ін.- Київ, 2017- 28 с. 

9. Аллан Д.,Кук Е..Хаггон Я.С. Єхокардиография плода.Практическое 

руководство/ пер.с англ.. под. ред.. Р.С.Батаевой, 

Т.М.Домницкой.Москва: Логосфера,2018.344 с. 

10. Акушерство і гінекологія (у 2-х книгах): підручник (за ред. Грищенко 

В.І., Щербини М.О.) //Книга І Акушерство. – К.: Медицина, 2011. – 422 

с.; Книга ІІ Гінеколоігя. – К.: Медицина, 2011. – 375 с. 

11. Акушерство: підручник (за ред. Б.М. Венцковського, Г.К.Степанківської, 

В.П. Лакатоша). - К.: ВСВ Медицина, 2011. – 422 с.; Книга ІІ Гінеколоігя. 
– К.: Медицина, 2012. – 648 с. 

12. Гінекологія: підручник (за ред. Б.М. Венцковського, Г.К.Степанківської, 

М.Є Яроцького). - К.: ВСВ Медицина, 2011. – 422 с.; Книга ІІ Гінеколоігя. 
– К.: Медицина, 2012. – 352 с. 

13. Запорожан В.М., Чайка В.К., Маркін Л.Б. Акушерство і гінекологія (у 4-х 

томах): національний підручник, 2013. 

14. 13.Допоміжні репродуктивні технології лікування безпліддя. Навчальний 

посібник. За аг. Ред.. проф.. Ф.В. Дахна, проф.. В.В. Камінського. – Київ, 

2011. – 338 с. 

15. Запорожан В.М., Чайка В.К., Маркін Л.Б. Акушерство і гінекологія (у 4-х 

томах): національний підручник: 2013 

16. Вдовиченко Ю.П.Перинатальная медицина и акушерская агрессия / 

Вдовиченко Ю.П., Вдовиченко С.Ю., Жилка Н.Я., Шкіряк-Нижник З.А. 
//Репродуктивное здоровье. Восточная Европа №3 (27).- 2013.- с.69-79. 

17. Eталони практичних навичок з акушерства та гінекології . Навчальний 



23 
 

посібник Вдовиченко Ю.П., Шкіряк-Нижник З.А., Жилка Н.Я., Марченко 

А.М., Романенко Т.А., Синчук Л.М, Непочатова-Курашкевич Е.І., Сілина 

Н.К. К: - 2014. – 56 с. 

18. Актуальні питання акушерства у практиці сімейного лікаря Навчальний 

посібник Ред. Вороненко Ю.В., Шекера О.Г., Вдовиченко Ю.П. Серія 

“Сімейна медицина” ТОВ”Ландпресс”. Харків. 2016. 346 с. 

19. 1OBSTETRICS: підручник англійською мовою (editbyI.B. Ventskivska). - 

K.: Medicine, 2008 – 334 p. 
20. 19.GINECOLOGY: підручник англійською мовою (editbyI.B. Ventskivska). 

- K.: Medicine, 2010 – 160p. 

21. Obstetrics and Gynecology [Text] : textbook for students of higher medical 

education establishments : in 2 vol. / V. I. Gryshchenko [et al.] ; ed.: V. I. 

Gryshchenko, M . O. Shcherbina. - 2nd ed. - Kyiv : Medicine, 2018.Vol. 1 : 

Obstetrics. - 2018. - 392 p. - Allowed by the Ministry of Public Health of 

Ukraine ; Published in accordance with the Order of the Ministry of Health of 

Ukraine № 502 of 22 June 2010. - Bibliogr.: p. 384. - ISBN 978-617-505-693-6. 

22. Obstetrics and Gynecology [Text] : textbook for students of higher medical 

education establishments : in 2 vol. / V. I. Gryshchenko [et al.] ; ed.: V. I. 

Gryshchenko, M . O. Shcherbina. - 2nd ed. - Kyiv : Medicine, 2018.Vol. 2 : 

Gynecology. - 2018. - 352 p. - Allowed by the Ministry of Public Health of 

Ukraine ; Published in accordance with the Order of the Ministry of Health of 

Ukraine № 502 of 22 June 2010. - Bibliogr.: p. 349. - ISBN 978-617-505-694-3 
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1. Конституція України від 28 червня 1996 р. (зі змінами і доповненнями) // 

Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – ст. 141. 

2. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV (зі змінами і 

доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 18. – ст. 

144. 

3. Господарський процесуальний кодекс України від 06 листопада 1991 р. № 

1798-XII (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради 

України. – 1992. – № 6. – ст. 56. 

4. Кодекс законів по працю України від 10 грудня 1971 р. № 322-VIII (зі 

змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1971. – № 
50. – Додаток до номеру. 

5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07 грудня 1984 

р. № 8073-Х (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради 

УРСР. – 1984. – № 51. – ст. 1122. 

6. Кримінальний кодекс України від 05 квітня 2001 р. № 2341-ІІІ (зі змінами 

і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 25. – 

ст. 131. 

7. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 

4651-VІ (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради 

України. – 2013. – № 9-10. – ст. 88. 

8. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. № 435-ІV (зі змінами і 

доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 40. – ст. 

356. 

9. Цивільний процесуальний кодекс України від 18 березня 2004 р. № 1618- 
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ІV (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 

2004. – № 40, /40-42/. – ст. 492. 

10. Основи законодавства України про охорону здоров’я: Закон України від 

19 листопада 1992 р. № 2801-ХІІ (зі змінами і доповненнями) // Відомості 

Верховної Ради України. – 1993. – № 4. – ст. 19. 

11. Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення: 

Закон України від 19 жовтня 2017 р. № 2168-VIII // Відомості Верховної 

Ради України. – 2018. – № 5. – ст. 31. 

12. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 2011 р. № 

2939-VІ (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради 

України. – 2011. – № 32. – ст. 314. 

13. Про електронні документи та електронний документообіг: Закон України 

від 22 травня 2003 р. № 851-IV (зі змінами і доповненнями) // Відомості 

Верховної Ради України. – 2003. – № 36. – ст. 275. 

14. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня.2014 р. № 1700- 

VII (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 

2014.. – № 49. – ст. 2056. 

15. Про захист персональних даних: Закон України від 01 червня 2010 р. № 

2297-VI (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради 

України. – 2010. – № 34. – ст. 481. 

16. Про захист прав споживачів: Закон України від 12 травня 1991 р. № 1023- 

ХІІ (зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 

1991. – № 30. – ст. 379. 

17. Про звернення громадян: Закон України 02 жовтня 1996 р. № 393/96-ВР 

(зі змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1996. 
– № 47. – ст. 257. 

18. Про інформацію: Закон України від 02 жовтня 1992 р. № 2657-ХІІ (зі 

змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – 
№ 48. – ст. 650. 

19. Про лікарські засоби : Закон України від 04 квіт.1996 р. № 123/96-ВР (зі 

змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – 
№ 22. – ст. 86. 

20. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 02 

березня 2015 р. № 222-VІІІ (зі змінами і доповненнями) // Відомості 

Верховної Ради України. – 2015. – № 23. – ст. 158. 

21. Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори Закон 

України від 12 лютого 1995 р. № 60/95-ВР (зі змінами і доповненнями) // 

Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 10. – ст. 60. 

22. Про наукову та науково-технічну діяльність: Закон України від 26 

листопада 2015 р. № 848-VIII (зі змінами і доповненнями) // Відомості 

Верховної Ради України. – 2016. – № 3. – ст. 25. 

23. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 53 народних депутатів України щодо офіційного тлумачення 
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Конституційного Суду України від 29 травня 2002 року № 10-рп/2002 // 

Офіційний вісник України. – 2002. – № 23 – ст. 1132. 
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24. Наказ МОЗ №1422 від 29.12.2016 «Зміни до методики розробки та 

впровадження медичних стандартів (уніфікованих клінічних протоколів) 

медичної допомоги на засадах доказової медицини». 
25. Наказ №404 від 20.06.2006 «Про внесення змін до наказу МОЗ від 

22.05.06 № 308 «Про затвердження табелю оснащення фельдшерсько- 

акушерських пунктів, лікарських амбулаторій (у т.ч. амбулаторій 

загальної практики-сімейної медицини) та підрозділів первинної медико - 

санітарної допомоги лікувально-профілактичних закладів». 

26. Наказ МОЗ України № 110 від 14.02.2012 «Про затвердження форм 
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власності та підпорядкування». 

27. Наказ МОЗ України № 1150 від 27.12.2013 «Про затвердження 

Примірного табеля матеріально-технічного оснащення Центру первинної 

медичної (медико-санітарної) допомоги та його підрозділів». 

28. Наказ МОЗ України № 183 від 31.03.2015 «Про затвердження сьомого 

випуску Державного формуляра лікарських засобів та забезпечення його 

доступності». 

29. Наказ МОЗ України № 127 від 02.03.2011 «Про затвердження примірних 

табелів оснащення медичною технікою та виробами медичного 

призначення центральної районної (районної) та центральної міської 

(міської) лікарень». 

30. Наказ МОЗ України № 751 від 28.09.2012 «Про створення та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги в системі Міністерства охорони здоров’я України». 

31. Наказ Міністерства охорони здоров’я України 13.04.2016 № 353 (зі 

змінами 23.09.2016 № 994) Аномальні маткові кровотечі ( уніфікований 

клінічний протокол) 

32. Наказ Міністерства охорони здоров’я України 06.04.2016 № 319. 

Генітальний ендометріоз. 

33. Клінічна настанова, заснована на доказах. Гіпертензивні розлади під час 

вагітності (вересень, 2017) 

34. Інфекції, що передаються статевим шляхом. Клінічна настанова, 

заснована на доказах. (вересень, 2017) 
 

Інформаційні джерела 

1. http://mon.gov.ua/ – офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки 

України; 

2. http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/ – офіційний сайт Національного 

університету охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика; 

3. http://president.gov.ua – офіційний веб-сайт Президента України; 

4. http://rada.gov.ua/ – офіційний портал Верховної Ради України; 

5. http://www.kmu.gov.ua/ – Урядовий портал, єдиний веб-портал органів 

виконавчої влади України; 

6. http://www.moz.gov.ua/ua/portal/ – офіційний веб-сайт Міністерства 

охорони здоров`я України; 

7. http://www.nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України ім. В.І. 

Вернадського; 
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8. http://www.nplu.org/ – Національна Парламентська бібліотека України; 

9. http://www.who.int/ – офіційний веб-сайт Всесвітньої організації охорони 

здоров`я. 
10. https://hirurgiya.com.ua 
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15. http://www.ddb.de/ – Німецька електронна бібліотека; 
 

ВНУТРІШНІ ХВОРОБИ 

 

1. Класифікація серцевої недостатності. Основні клінічні прояви хронічної 

лівошлуночкової недостатності. Лікування серцевої недостатності. 

2. Нестабільна стенокардія. Діагностика, лікування. 

3. Кардіогенний шок. Види, клінічні прояви, невідкладна допомога. 

4. Атипові форми клінічного перебігу інфаркту міокарда, особливості 

клініки, невідкладна допомога. 

5. Перикардити, етіологія, класифікація. Ексудативний перикардит, критерії 

діагностики. 

6. Стабільна стенокардія напруги, функціональні класи. Діагностика, 

лікування. 

7. Пароксизмальна тахікардія. Етіологія, клініка. Диференційоване 

лікування надшлуночкової та шлуночкової. 

8. Кардіоміопатії. Дилятаційна кардіоміопатія. Диференційна діагностика. 

Лікування. Ускладнення. 
9. Мітральний стеноз. Гемодинамика, діагностика. Ускладнення. 

10. Атріо-вентрикулярні блокади. Діагностика, лікування. 

11. Артеріальна гіпертензія. Класифікація, діагностика. 

12. Синкопальні стани при серцево-судинних захворюваннях, невідкладна 

допомога, лікування. 

13. Бронхіальна астма. Етіологія, патогенез. Класифікація. Критерії 

діагностики. Базисна терапія. 
14. Хронічна дихальна недостатність, стадії, критерії діагностики. 

15. Негоспітальна пневмонія, етіологія, категорії хворих. Діагностика та 

лікування. 
16. Нозокоміальні пневмонії, діагностика, особливості перебігу, лікування. 

17. Гостра дихальна недостатність. Причини. Невідкладна допомога. 

18. Хронічне легеневе серце, класифікація, діагностика, ЕКГ-ознаки. 

19. Хронічна хвороба нирок, діагностика, принципи лікування. 

20. Гостра ниркова недостатність. Причини, стадії, лікування. 

21. Нефротичний синдром. Етіологія. Диференційна діагностика. 

22. Хронічна ниркова недостатність. Етіологія, діагностика, принципи 

лікування. 

23. Клінічна та лабораторна діагностика ревматичної лихоманки. 

Диференційна діагностика ураження суглобів при гострій ревматичній 

лихоманці. 

http://www.nplu.org/
http://www.who.int/
https://hirurgiya.com.ua/
http://hirurgia.kiev.ua/
http://www.library.univ.kiev.ua/
http://inmeds.com.ua/
http://www.bnf.fr/
http://www.ddb.de/
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24. Системні захворювання сполучної тканини. Класифікація. Діагностика 

системної склеродермії. 
25. Ревматоїдний артрит. Класифікація, діагностика, принципи лікування 

26. Деформуючий остеоартроз. Диференціальна діагностика. Методи 

лікування. 

27. Системний червоний вовчак. Клінічні прояви, методи діагностики, 

лікування. 

28. Залізодефіцитні анемії, причини, принципи діагностики та лікування. 

29. Гіпопластичні анемії, причини, діагностика, лікування. 

30. Геморагічні діатези. Ідіопатична тромбоцитопенічна пурпура. 

Діагностика, диференційна діагностика, лікування. 
31. Цукровий діабет. Класифікація, діагностика, ускладнення. 

32. Принципи лікування цукрового діабету. 

33. Тиреотоксикоз. Клінічні прояви, діагностика, диференціальна 

діагностика, лікування. 
34. Гіпотиреоз. Етіологія, діагностика, лікування. 

35. Цироз печінки, класифікація, клініка, принципи лікування. 
36. Неалкогольна жирова хвороба печінки, клініка, діагностика, лікування. 

37. Хронічний панкреатит, діагностика різних форм, принципи лікування. 

38. Етіологія та патогенез виразкової хвороби шлунка та дванадцятипалої 

кишки, клінічні прояви. 
39. Діагностика та лікування хелікобактерної інфекції. 

40. Запальні захворювання кишок. Неспецифічний виразковий коліт, 

діагностика, лікування. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Диференціальна діагностика кашлю і принципи лікування різних його 

видів. 

2. Антиаритмічні препарати: класифікація, фармакологічні властивості 

препаратів різних груп, особливості застосування, показання, 

протипоказання, побічні дії. 

3. Диференціальна діагностика інфекційних деструкцій легень, тактика 

ведення пацієнтів. 
4. Фармакотерапія легеневої гіпертензії і хронічного легеневого серця. 

5. Гостра легенева недостатність: етіологія, патогенез, особливості 

клінічного перебігу, методи діагностики. 

6. Диференційна діагностика болю у грудній клітці і тактика ведення 

хворих. 

7. Діагностика і диференціальна діагностика різних форм інфаркту 

міокарда. 

8. Диференційоване надання допомоги при ускладнених гіпертензивних 

кризах. 

9. Диференціальний діагноз при непритомних станах, принципи надання 

допомоги. 

10. Методи діагностики, диференціальна діагностика та сучасні підходи до 

лікування кардіоміопатій. 
11. Диференціальна діагностика та сучасні методи лікування перикардитів. 
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12. Синдром діареї: причини, діагностика, принципи лікування. 

13. Ревматоїдний артрит: класифікація, діагностика та сучасні підходи до 

лікування. 

14. Системні васкуліти: клінічні прояви, діагностика, діагностичні критерії, 

диференціальна діагностика. 

15. Диференціальна діагностика і надання невідкладної допомоги при гострій 

нирковій недостатності. 

16. Анемія хронічних захворювань: особливості перебігу та тактика 

лікування. 

17. Коматозні діабетичні стани, їх клініко-лабораторна характеристика, 

принципи надання невідкладної допомоги. 

18. Антикоагулянти: фармакологічні властивості препаратів різних груп, 

особливості застосування, показання, протипоказання, побічні дії. 

19. Алкогольна хвороба печінки: діагностика, диференціальна діагностика, 

принципи лікування. 
20. Асцит: причини, діагностика, диференційоване лікування. 

 
ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Базова література 

1. Актуальні питання серцево-судинних хвороб у практиці сімейного лікаря 

/ Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, М.М. Долженко [та ін.] // К.: Вид. 

Заславський О.Ю., 2017. - 412 с. 

2. Бронхіальна астма. Хронічне обструктивне захворювання легень в світлі 

сучасних рекомендацій GINA (2017), SIGN 153 (2016), GOLD (2017), 

NICE (2010) / Під ред. Ю.І. Фещенка. – К.: ТОВ «Доктор-Медіа-Груп», 

2018. – 220 с. 

3. Внутрішні хвороби. Підручник заснований на принципах доказової 

медицини 2018/2019 / Керівник проекту А. Кубец. Переклад І. Авраменко 

та ін. – Вроцлав: ORTS. – 1632 с. 

4. Гематология. Руководство / Под ред. Мамаева Н.Н. – СпецЛит, 2019. – 

639 с. 
5. Діагностика та лікування ревматичних захворювань: навчальний посібник 

/ А.С. Свінціцький.- К.: Медкнига, 2017.–372 с. 

6. Дисліпідемії: діагностика, профілактика та лікування. Методичні 

рекомендації Українського товариства з атеросклерозу Асоціації 

кардіологів України / О.І. Мітченко, М.І. Лутай. – К., 2017. – 43 с. 

7. Иммунотерапия: руководство / под ред. Р. М. Хаитова, Р. И. 

Атауллаханова, А. Е. Шульженко. – 2-е изд., перераб. и доп. – М: 

ГЭОТАР - Медиа, 2017. – 736 с. 

8. Клінічні рекомендації по діагностиці та лікуванню пульмонологічних та 

алергологічних захворювань при наданні телемедичних послуг (для 

лікарів загальної практики – сімейної медицини / Ю.В. Вороненко, Т.М. 

Орабіна, Р.О. Моісеєнко [та ін.] // Версія № 1. Затверджено на засіданні 

комісії вченої ради НМАПО імені П.Л. Шупика з наукової роботи та 

інноваційній діяльності (протокол № 3 від 12.03.2019 р.) – 25 с. 

9. Коваленко В.М., Долженко М.М., Поташев С.В. Настанови з 

ехокардіографії // К.: Наукова думка, 2017. – 524 с. 

10. Негоспітальна пневмонія у дорослих осіб: етіологія, патогенез, 
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класифікація, діагностика, антимікробна терапія та профілактика. – 

Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах. – Київ, НАМН 

України, 2019. – 94 с. 

11. Нефрология. Клинические рекомендации / Под ред. Е.М. Шилова, А.В. 

Смирнова, Козловской Н.Л. – ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 856 с. 

12. Основи електрокардіографії / О. Й. Жарінов, В. О. Куць (ред.) – Львів: 

МС, 2017. – 240 с. 

13. Рекомендації Асоціації кардіологів України з діагностики та лікування 

хронічної серцевої недостатності (2017) / Л.Г. Воронков, К.М. Амосова, 

Г.В. Дзяк [та ін.] // Серцева недостатність та коморбідні стани. – 2017. – 
№1. – Дод. №1. – С. 1-64. 

14. Сучасні класифікації та стандарти лікування захворювань внутрішніх 

органів / За ред. Ю.М. Мостового. – 23 вид. – К.: Центр ДЗК, 2017 – 616 с. 

15. Функціональна діагностика: національний підручник / за ред. О. 

Жарінова, Ю. Іваніва, В. Куця. – К.: Четверта хвиля, 2018. – 732 с. 

16. Хронічне обструктивне захворювання легень. – Адаптована клінічна 

настанова, заснована на доказах. – К.: НАМН України, 2020.- 70 с. 

17. Эндокринология. Национальное руководство / Под ред. И.И. Дедова, 

Мельниченко Г.А. – ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 832 с. 

 
Допоміжна література 

1. Гастроэнтерология. Практическое руководство / Вялов С.С. – МЕДпресс- 

информ, 2019. – 128 с. 

2. Губергріц Н. Б. Хронічні гепатити та цирози печінки: навч. посібник / Н. 

Б. Губергріц, Н. В. Харченко. – Кіровоград: ПОЛІУМ, 2017. – 288 с. 

3. Как лечить аритмии. Нарушения ритма и проводимости в клинической 

практике / Недоступ А.В., Благова О.В. – МЕДпресс-информ, 2019. – 368 

с. 

4. Клініко-діагностичне значення імунологічних тестів при ревматичних 

хворобах. Навчальний посібник / За ред. В.М. Коваленка, Н.М. Шуби – 

К., Прометей, 2017. – 105 с. 

5. Клиническая интерпретация рентгенограммы легких /Дарби М. и др.; 

Пер. с англ.; Под ред. В.Н. Трояна. – ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 216 с. 

6. Нефрология. Эндокринология. Гематология. Учебное пособие – Трухан 

Д.И., Викторова И.А. – СпецЛит, 2017. – 253 с. 

7. Пульмонология. Национальное руководство / Под ред. А.Г. Чучалина – 

ГЭОТАР-Медиа, 2020. – 768 с. 

8. Серцева недостатність та коморбідні стани. Рекомендації Асоціації 

кардіологів України / Спецвипуск, дод. №1 до журналу «Серцева 

недостатність». – К., 2017. – 64 с. 

9. ACG Clinical Guideline: Treatment of Helicobacter pylori Infection / W.D. 

Chey, G.I. Leontiadis, C.W. Howden [et al.] // Am. J. Gastroenterol. – 2017. – 

Vol. 112(2). – P. 212-239. 

10. American Diabetes Association Standards of Medical Care in Diabetes // 

Diabetes Care. – 2017. – Vol. 40(Suppl. 1): S1-132. 
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11. 2017 ESC Guidelines for the management of acute myocardial infarction in 

patients presenting with ST-segment elevation: The Task Force for the 

management of acute myocardial infarction in patients presenting with ST- 

segment elevation of the European Society of Cardiology (ESC) / B. Ibanez, S. 

James, S. Aqewall [et al.] // Eur. Heart J. – 2018. – Vol. 39(2). – P. 119-177. 

12. Global strategy for asthma management and prevention (2017 Update). Режим 

доступу: http://ginasthma.org. 

13. Hess M.W. The 2017 Global Initiative for Chronic Obstructive Lung Disease 

Report and Practice Implications for the Respiratory Therapist / M.W. Hess // 

Respir. Care. – 2017. – Vol. 62(11). – P. 1492-1500. 

14. International Diabetes Federation. Clinical Practice Recommendations for 

Managing Type 2 Diabetes in Primary Care – 2017. Режим доступу: 

www.idf.org/managing-type2-diabetes 

15. Prevention, Detection, Evaluation, and Management of High Blood Pressure in 

Adults / A.S. Cifu, A.M. Davis // JAMA. – 2017. – Vol. 318(21). – P. 2132- 

2134. 

16. SEMDSA 2017 Guidelines for the Management of Type 2 diabetes mellitus // 

JEMDSA. – 2017. – Vol. 22(Suppl. 1): S1-S196. 

17. The 2017 Clinical Practice Guideline for High Blood Pressure / P.K. Whelton, 

R.M. Carey // JAMA. – 2017. – Vol. 318(21). – P. 2073-2074. 

 
Нормативна база 

1. Наказ МОЗ України від 02.03.2016 р. № 152 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при стабільній ішемічній хворобі серця» 

2. Наказ МОЗ України від 03.03.2016 № 164 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при гострому коронарному синдромі без елевації 

сегмента ST» 

3. Наказ МОЗ України від 02.11.2015 № 709 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при залізодефіцитній анемії» 

4. Наказ МОЗ України від 02.07.2014 № 455 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при гострому коронарному синдромі з елевацією 

сегмента ST». 

5. Наказ МОЗ України від 03.09.2014 р. № 613 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при пептичній виразці шлунку і 12-палої кишки». 

6. Наказ МОЗ України від 29.12.2014 р. № 1021 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при ЦД 1 типу у молодих осіб і дорослих» 

7. Наказ МОЗ України від 08.10.2013 № 868 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при бронхіальній астмі» 

http://ginasthma.org/
http://www.idf.org/managing-type2-diabetes
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8. Наказ МОЗ України від 27.06.2013 № 555 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при хронічному обструктивному захворюванні 

легень» 

9. Наказ МОЗ України від 24.05.2012 р. № 384 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при артеріальній гіпертензії» 

10. Наказ МОЗ України від 21.12.2012 р. № 1118 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при цукровому діабеті 2 типу». 

 

Інформаційні ресурси 

1. http://www.mozdocs.kiev.ua 

2. AMA (American Medical Association) https://www.ama-assn.org/ 

3. American Academy of Family Physicians http://www.aafp.org/home.html 

4. American College of Cardiology http://www.acc.org/ 

5. American College of Emergensy Physicians https://www.acep.org/ 

6. American Heart Association http://news.heart.org/ 

7. BMJ Clinical Evidence http://clinicalevidence.bmj.com 
8. European Society of Cardiology http://www.escardio.org/ 

9. Medscape from WebMD http://www.medscape.com 

10. Medscape from WebMD http://www.medscape.com 

11. National Comprehensive Cancer Network https://www.nccn.org/ 

12. National Guideline Clearinghouse https://www.guideline.gov/ 

13. National Institute for Health and Clinical Excellence 

(NICE) https://www.nice.org.uk/ 
14. Royal College of Physicians https://www.rcplondon.ac.uk/ 

15. The Association of the Scientific Medical Societies in 

Germany http://www.awmf.org 
16. The Cochrane Collaboration The Cochrane Library http://www.cochrane.org/ 

17. The European Society for Emergency Medicine https://www.eusem.org/ 

18. The French National Authority for Health http://www.has-sante.fr/ 

19. The National Association of State EMS https://www.nasemso.org/ 

20. The National Health and Medical Research Council 

(NHMRC https://www.nhmrc.gov.au 

21. Up To Date http://www.uptodate.com 

 
 

ХІРУРГІЯ 

 

1. Характеристика антигенних систем крові, їх значення в трансфузіології. 

Характеристика цільної крові, її компонентів, препаратів. Механізм їх 

лікувальної дії. Показання і протипоказання для застосування 

2. Визначення груп крові за антигенними системами АВ0 та Rh. Проби на 

сумісність при переливанні компонентів крові 

3. Методи і техніка переливання компонентів крові, посттрансфузійні 

реакції і ускладнення 

http://www.mozdocs.kiev.ua/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.ama-assn.org%2F&h=ATNDN2Nh1TZyA_A4g6NL6noAQmF3QQ8tzQ8r338dzfFSoOwAqESpntiqbUe-ZSJZkjJODm3euoiuztmBg83b-Lt4oahKLBlxbfactzuKqu0k9CVZOcHhSbQyfIMBKKcnlIjsq-OJTvWuCxGkX6dKCeazIJFaS_Y&enc=AZO-2sK1V8MerQY1lnwaRU_GuyZETZQpEDL-3XkbAa8azNNKnVAseqdFUnl3Qcik2hHnotrrSSVsuPvWbPKWR0zXGlRy_NfPuRxFFZq6Pt_5NiDClhJOfT6uByVKSrpZVPpNj--7RWTJOFu856vQbvlcQM2cQLZekqeNaJ5fOwKFJ-CfTKQp_0uYpri9C_i_y2eWWZi_ttsZz-hDCNH0kg2u&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.aafp.org%2Fhome.html&h=ATPIiBBthGKOaCN-fltXSl1K5B58crSqBn8VmhOf8HA5WBtoHLn_qFTtTcul5oXnXdfBUFOK06ixtEvafUR47naV-uDrQ9iqOZeQESsbqGvmMnqeHww8XnxbAA8uQ891oEuOlORbbRJ0eL_Biai371JyiuTesik&enc=AZP5mzILea_7Lq05DpLMxep-IKxaKWq4CtYGweL5MbDaVYOIg_bFXLfHC-eVrofazVPVwtCGgggaNkM8t7EXrnb6LlC0AlIvQThIkufF-OgbAqZo09eXGwgNEm3zZXaHmp3Pu0Qmq-qPjEzDrD4ALw01-Q4UU7kT9dgFmJe1rmXd4vcif5iavrnN5hM661-I8ClUUwHONy1fEe5V0ceU1uQD&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.acc.org%2F&h=ATNnG3WxkaIkZ7-LxvrJeVW384sXBCaz1eQiHOkmv6JVM-usSpehjNjeJ2D4FxkMz86ZBQhNYKBDoUsLXkmY7vmAWlKD3ckNk65Kh8dwqVz8Hr6N8vAp_iNHjXkb_8C97vI8kepFypnxC8rIahAm2s_jmsbIYCQ&enc=AZNec5dU72IEIK2wzSlwKT13A4bM2rGzpRdmr5eUhC7DKVhA-5aHn9Crc0QndMoLh0anmFxovenPlCOy72mA--g7Icnos0gLUPg9Pq4pyCQNjvm5-6MpEv-yJ3WLU5uNqKHsVxaBUm7RCFwF8N_9tAAGWwD2_3fLHELf91I_Huucx7LUSsDEHBLoMU2kY_mmMOReMTBOULys0eCnat4jpYcS&s=1
https://www.acep.org/
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fnews.heart.org%2F&h=ATMSA_8rObf7aBRxjqSr8ma15psSIEeQFu_HmIa1nzeAAoXPj2nQmpXsVpUBGA9faOn8eR1QIg8TyvqCacGoWRFy7b172ONMM4tzE_6jRYx1jHKL8vr11NDaSD1kW9Rz4frWKKtsv_cVBml1Bg2nE26I5R5IBzA&enc=AZMTwDsk0XGkbijab3s65ePG-2rMb9qddhsyNuIrz8EYFVMkIMX2urjVPYHJlwOFBSfPubhwrIJg17WUpRzHXm_V17Q27q17LfmJb8XhMDDsh-Ibi4j_2C6FtqKTyZTrmp9ChelNKSynGijIDF7XzdOPwOhQU8sTFYFB0WqqrI3H8AR8DOFWE7BQeSPgBzP8bO3tQAAtpL2BDFiy1Q1jZxJm&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fclinicalevidence.bmj.com%2F&h=ATNVT39YPeu6wexrrZn38BVi5MxU2YeN-9V92M_H8F2T9Ylwkd2sM_Yu96TO9oUD5QgLaJ3B_VnyKbNRN83GPLQou1sjDXHzcSleVi0FAEbDIHxYiTtPisGXKGN-XEhNADCjDGYXpJiy_K7z3ea33htTypXgTNo&enc=AZN2fqMRe9SuRbeDv4rxTqOsGblS5QrkT7gvO3jPfHIRr-VVP2DEaZJ2-hL5L4Km4bb09r_VM05-1R248CbKg9X89AVeC49M4Xay2qFlGfm-X-m2OXbwB4k9GV1lUKelX4MfJ8gAmBDfgklhLle7xxPljX0JZpsORvscFHEekX4qGg0OIfYj87WDFGxzBRX9681rNCdvtpSgSPF2ZhSjbMmj&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.escardio.org%2F&h=ATPt5i51bt8XM_laiqeoyEDsF6_IZpm_jeo_hUTtpwPZJ1nfQ8Z26COZ8wnTdxGeewQFZFei8Y_Qt8AEN9xQgbVi0ptY6Sn_3oxLYFAj1Ek_DHpXb7JbMP9u6NNw7ZUvvm1gC-aXtoonewpBSw5b0Ocpz9s7sHE&enc=AZODQsR8jCw0iLlbQ17ot7NpljXkJxIRlXMipdo5X_SsQvwiggdkiqaYFBxvy9nJgwDG6EN_omUCu4OV704vgFFNVyjSWWpjerDd64wvTknW_dgr3zW85AqrffM4nC9qNrnjGu3BfMhWsUGA0fUGU-wIuPvGYLmvMcgw7Lev1d-dvpLqD2F5nSKVXpqVJi3BREL14IVbVqQ_-yRNLtj3B0HS&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.medscape.com%2F&h=ATNEIZTA2tDBdjYrTeLxO_hja5ZBoiOFlUH1MuzkASgt5FVHTRTnE4MAHfhGmgRvrNM9wAgO4iYV9Ja5u139I73rxCLM1lsmd_8HRVueeuYHaH_K09vluT5-RDTmUN0cfybfmS3PuGT_awB3swVI-4DMbtUkD-o&enc=AZNTVL8VlQ-OLXZauphhXCv9zNk9m36m-zLtogNW7d9Ur0q4NNmgHD4WtaLwiueentIWX0qqKu0PL9zzzgzEzPsntjISGgLULx-EC4FF9GlnpWxwoNu0qILujeo-W8gdYhYsPsOX9QfSvsdfgEEWy1OCKgL5Ixz7gX7IPanR8bB2dG4oOHxJHqFMePeuKOTNjR9JUP31d15Fb5xXmsskYCaZ&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.medscape.com%2F&h=ATNEIZTA2tDBdjYrTeLxO_hja5ZBoiOFlUH1MuzkASgt5FVHTRTnE4MAHfhGmgRvrNM9wAgO4iYV9Ja5u139I73rxCLM1lsmd_8HRVueeuYHaH_K09vluT5-RDTmUN0cfybfmS3PuGT_awB3swVI-4DMbtUkD-o&enc=AZNTVL8VlQ-OLXZauphhXCv9zNk9m36m-zLtogNW7d9Ur0q4NNmgHD4WtaLwiueentIWX0qqKu0PL9zzzgzEzPsntjISGgLULx-EC4FF9GlnpWxwoNu0qILujeo-W8gdYhYsPsOX9QfSvsdfgEEWy1OCKgL5Ixz7gX7IPanR8bB2dG4oOHxJHqFMePeuKOTNjR9JUP31d15Fb5xXmsskYCaZ&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.nccn.org%2F&h=ATMlwGcF3XV_qDQAPDhndruB5T1qRLA4OTffAIAJPuTR7TVwNsa8PFY_U9BAeBaeQsL7FQLVVd9ecQjzXj6kGKJwLfpKunVzCc4YzmJXxPT84CGNsVJj02pXMfC35CucxokJwu6JW3PC7xQh3SSAIpqvcnGaFw4&enc=AZPW74ep5GwwVjS_5V8cQ2yK7VdcD9_5em92tHuHKdLNyaQNLlf5mlKvwnuy7-jgFk2rgDBRo8cGoP20Sb-XIq8zjdpRXdh0SXPKBFZjvmWC5xxmkmzKGXW0xy0A5liEouStVYA4LahcnEZpXHRK6cMSr_c8cTA4RHJKlsQKryiRP5eA3AwcFdhPlh6ohoCN5gGucTjK1CBeF7bmuM2xgZbZ&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.guideline.gov%2F&h=ATMkF51rZgIycsLT7H0jT18-Sk0P538iKdvM5mToA20MKmJk8yw1xbKWtPSTFa5UR8UpN4j63Q0FJ96xvTW_b-xohDAtxBp9jY-DQzkr4ZZN6_vplh8A2kSnN6T5ENhZhTdjqKDVrMDi8pYAvMIdi0jEKJX2AJA&enc=AZNg6DDmEfks4G_lqlTmLv6OggW2EBTQAjzNbisFpUJhhc3R8oFbbfONim50sdYTris0JmId_eM7EALftRBpynUiuB1kTyMy4M681DKts6czW3SCEVwRfv5sE0lKHK8JusSgc7m04JC7xltT4lyb6_ZP2IilxCNLfX0rbPXzjqF7IoN0jq9NlninemHHc8m3w3Ihp6JsW4BLiEYMu6hjBMWi&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.nice.org.uk%2F&h=ATOB9S5p9izRRmpqqoqyXdiVMmAHd3fyWWv5bVNULjIDvw1yybsqELGCqavgP426bS17D3n3t3mPFUA3YBfy4gvWwJ5FrJ1B4Yqv9xWmWbuzhdK2uX6jMivI_mF-RSO8WadcX-TIh7_6w7uX4K45qZDmHCcQ4cQ&enc=AZOtWMNkSUq6F817bqXb0Fzful-BzFr1HFiRc2iuAekS7txCcA-89RgHkWoWuEWOb6C195d2Ql-V60B1PTH0LIAF_XCf7awIne4Yb71Uil-9Z10CGyXJFbZOjgyY4kyNA7kj9ML8gf41v7k8M1W8qL60wtcHa0mdImBfvke9rBF0mBnncwAjuc5a7lKn5WweN1JvRbw49qfG1p676q0fmDsZ&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.rcplondon.ac.uk%2F&h=ATPtI853ufCcu24BHxbkU6V5aAb57x3aiIVdGnSTyy1IUg8-pNXUmwolDYZ97_fcgHNSgmcijztYQSySZHB8N-QOTnm2saIBkliCl8eiEO_oyc7eCEDYKHzU6eKdU6NliTrQD2QkgNHL5rnF7EPu7GH-rSVjCFU&enc=AZMCRyXAbtRRR8Q53rIidIFjpfBnAZQEnEJPD36f-DBWJibXIpmuXRdwOQKqIx2Zdxa2DJCK2wfgA9eOJmJ42L3-fRV26Ocag_mhSzPwG1jBQiLEFr1pD3t_vuC3xMk9LovK2gwmhEZc7dN2DKQQXqC42HFGUEzuiuTuhmMY3nOA9gmIr2HdmUUaJ0bufumCRAMtubAjcfvmPk7LtCPLKKjt&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.awmf.org%2F&h=ATPjUKtKheCzMla28XYlg7-2ZWgtToKKOxtjJBd6d9vbNntMW7ZwQHYAdnAmi1tDRp67Dvo5wclxiOpw-kC0xuEOAbAbjo2QdlpqeYBEWpttjPdB9p59TON1L2EH-DlIOehKyeBmAiY2N7kBI7F186iTmeHqPUY&enc=AZND7K6Dz5O-0IxwIl0KVboDxLNOLZNSUdODNQxMrqY39qqhAV7K1f-cupSzkX3v6nBCo_A2xeVBHiPMH-DMUTu31hpGTK8lm_S84sSKx40YVRhxUBWw_Wbe776DJgjYlJwcoIF6Si6p-DEMPGQ6IkIfb8cwrD8jvMj9qy8WSR0Afl7YUZvP33cBbs1_U_4lax3eZybHvX25CxeeoiWIFVf-&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.cochrane.org%2F&h=ATPMOxd6fqk8didj3Vte87nLx0qYlBRNVMMi_62qIJfru9LXq4AzJyRUJUVOKaO7-hurQL2H9plMC2klOGHEDCu-52sT5uZIAAVDrkGw04Mhr0xDHPF3IjLgMaA8PpJOljJ67sx_T2RbPPEFdWKOxCc_kGxMWm0&enc=AZNT666RuB5mKeyhZnZv1dsQ_Yg0lKeiiBJhIw1IcTXFQbu3uCI-yLXzGxArZtjmCUDYjD5eMex6MkfH83d3SZuhKu6EpbYD0qbQ2YWQsySm-BKoaYFY8caZsyISANL1opl0_d5TzVZMNBZsA1lmqtLpf4e9iCSaQq40j9yG4iL_5lzK_whnQqbX8mhYp09urTKhrzQ7YeX_4lST72lfD33J&s=1
https://www.eusem.org/
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.has-sante.fr%2F&h=ATM_O7v1lrsEm9DckvfbL9lfk-de8h1hhlupO_HP_R1QAk_ocxcECga6Fl9ZxWsaGeMKm2neozKKIrge2eCCl4QaZjteLtHRANw9ONYjGFMx7cDHlE2e7wrkaLX5X9sVH5kHrHY1OkXFXTr-nq5DKwGqknVXFl8&enc=AZPFtOUroeAWs0MyakkWr84sR7UwPqLhr3y35cOvfeFHbxgxpFWCAOKA_Y4vE84pxhgeRQZEofWOwxueNAIO0ksMCdeb_1p6mOJAo-kp0VQ7g38Ae2P84zUchFDih0z-cq8Zs1dvJY6Iu8xZZO4yBSzN4nuLvwp1CQCXXzgCxBnP4ypCKWvQEqNWNbqb0105nBrF2CVgUdlkD2_MnhYk1iaX&s=1
https://www.nasemso.org/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.nhmrc.gov.au%2F&h=ATNOdeaVaxFHAOfnIeLxL8dnvAQtgeWOopV5nJEAwkblNR20x0JVVu6-sT5F847u51B_mGFzNO8O1UEdcMn6iXQiBAHMKHUS6U-a96ZBwV3FrOIvUwnrWZnkfunCq9vMX2eMiL-VdzDIg-j4yKN59pxoR8YqpZ8&enc=AZOtjQgcxQOZI5Em2SdeV4sGHZxkweAftqj2mtOrNP6mc6RK-yWH6q6jcxPJLegCrw7gCyf77EHYE-FNXWtsLxTziifGc8wdCrSui0T-ZFxzbWxg3EPborQZD1ilJ299d_73b6ehaZ2iZrqahIcGFDPpyZKrckodtqDKberz7JthZ1Zr4fNA9uirjjt64Ui1msFdD7Ma9PIBMkY2McQT3LGP&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.uptodate.com%2F&h=ATMJl_oRmITUtm0RN_VHEF7DKR-VCm3wKLEXNmFV6D1meWot0QXv_ezpvmU4q750WIpAKO-MbcRYgo85DVn_J9xpjs6y8vopOzYMfWGcbKIwTTUOeJ0-CaYvQ83R1eNLg9dFVmFBCIUxdZiHDRtawn5kiCuLAKE&enc=AZPnxLJQtnCQBX4Lcz_kMLr8ZymYHX_fz_h6KhoZJDYXQCQXpDI2d4ynHA2H2mtMksi6l23Ug-GNR5hYlVqEAy0p2mS5-oCqFmQ6bhGbqhwQV_4bRN3zlXQG7QB9mVqZt8RejngoX4qA5AUdbl0bSNVNZxrOyzNwn8dCHCOV33YiQhAEnbFMGpYxLU5qE5R7xaua7eBZd9v271CqY2hsVaEL&s=1
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4. Абсцес і гангрена легень 

5. Бронхоектатична хвороба 

6. Кісти і полікістоз легень 

7. Спонтанний пневмоторакс 

8. Легенева кровотеча 
9. Бронхіальні нориці 

10. Плеврити. Емпієма плеври. Гострий піопневмоторакс 

11. Медіастиніт 

12. Грижі діафрагми 

13. Кардіоспазм. 
14. Ахалазія кардії .Езофагіти. 

15. Дивертикули стравоходу .Опіки. 

16. Сторонні тіла та травма стравоходу 

17. Міастенія як хірургічна проблема 

18. Тупа і проникаюча травма грудної клітки. Переломи ребер і грудини. 

Травматична асфіксія. Плевропульмональний шок 

19. Види пневмотораксів: закритий, відкритий, напружений. Емфізема 

середостіння 
20. Гемоторакс (гемопневмоторакс). Поранення і розриви легень 

21. Поранення серця. Методика зашивання ран серця 

22. Травматичне ушкодження діафрагми. Операційні доступи: 

трансабдомінальні, трансторакальні 

23. Поєднана травма грудної клітки і живота. Особливості діагностики і 

хірургічної тактики 

24. Виразкова хвороба шлунка і дванадцятипалої кишки. Сучасні погляди на 

етіопатогенез і консервативні методи лікування 

25. Ускладнення виразкової хвороби: перфорація, кровотеча, стеноз, 

пенетрація, малігнізація, внутрішні фістули 

26. Показання і обґрунтування до хірургічних методів лікування виразкової 

хвороби та їх оцінка 
27. Хірургічна тактика при проривних і кровоточивих виразках 

28. Інші захворювання шлунка: гостре розширення, заворот, флегмона, 

туберкульоз, сифіліс, безоари. Дивертикуліти дванадцятипалої кишки 

29. Ранні ускладнення операцій на шлунку і дванадцятипалій кишці: 

неспроможність швів кукси дванадцятипалої кишки або анастомозу, 

кровотечі, анастомозити 

30. Пізні ускладнення операцій на шлунку: пострезекційні та постваготомні 

синдроми 

31. Морфологічні і патофізіологічні зміни при кишковій непрохідності. 

Клініка і методи діагностики різних видів механічної і динамічної 

кишкової непрохідності 

32. Особливості передопераційної підготовки хворих при гострій кишковій 

непрохідності, хірургічне лікування, операційні доступи, особливості 

ревізії черевної порожнини, ознаки життєздатності кишки, особливості її 

резекції та декомпресії. Дренування черевної порожнини. 

Післяопераційне лікування 

33. Злукова хвороба. Сучасні погляди на причини злукоутворення та його 

попередження. Особливості втручання при злуковій непрохідності 
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34. Тромбоз і емболія судин брижі кишок 

35. Класифікація, клініка і діагностика. Особливості перебігу гострого 

апендициту при атипових локалізаціях червоподібного відростка 

36. Ускладнення гострого апендициту: апендикулярний інфільтрат, 

періапендикулярний абсцес, перитоніт, абсцес черевної порожнини, 

пілефлебіт 

37. Техніка операційних втручань при гострому апендициті 
38. Післяопераційні ускладнення апендектомії 

39. Виразки тонкої кишки (неспецифічні і специфічні). Дивертикули тонкої 

кишки. Дивертикуліт Меккеля 
40. Мезоаденіт. Клініка, діагностика, лікування 

41. Хронічний апендицит 

42. Зовнішні кишкові нориці 
43. Функціональний стан печінки при хірургічній патології 

44. Кісти (непаразитарні та паразитарні) печінки 

45. Абсцеси печінки 

46. Цироз печінки та портальна гіпертензія 

47. Жовчнокам'яна хвороба та її ускладнення. Холангіт: етіологія, патогенез, 

методи діагностики, особливості передопераційної підготовки хворих, 

місце ендоскопічних методів в комплексі передопераційного діагностики 

і лікування 

48. Хірургічні методи лікування при механічній жовтяниці: показання до 

холедохотомії, техніка її виконання та завершення; показання та техніка 

операцій на великому дуоденальному соску; ускладнення під час 

операцій на жовчних шляхах і після операції (ранні та пізні) 
49. Гострий холецистит 

50. Хронічний (калькульозний і безкам'янний) холецистит 

51. Постхолецистектомічний синдром. Реконструктивні та відновлювальні 

операції на жовчних шляхах: діагностика ушкодження жовчних шляхів 

під час операцій, в найближчому і віддаленому післяопераційному 

періодах, методи відновлення прохідності жовчних шляхів (на дренажах, 

біліодигестивні анастомози); операції при патології дистального відділу 

холедоха 

52. Захворювання кровотворної системи, при яких необхідна спленектомія 

53. Доброякісні пухлини, непаразитарні і паразитарні кісти 

54. Методика спленектомії 

55. Сучасні погляди на етіопатогенез гострого панкреатиту 

56. Консервативне і хірургічне лікування гострого панкреатиту 

57. Ускладнення гострого панкреатиту 

58. Хронічний панкреатит. Кісти підшлункової залози (справжні і 

псевдокісти) 

59. Загальне вчення про грижі. Етіологія. Класифікація. Складові частини 

грижі. Симптоматологія і діагностика 

60. Операційні методи лікування гриж: пахвинних, стегнових, пупкових, 

навколопупкових, білої лінії живота 
61. Особливості лікування післяопераційних гриж 

62. Невправима, защемлена грижа. Особливості хірургічного лікування 

63. Грижі рідкісних локалізацій і внутрішні черевні грижі (передочеревинні, 
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позаочеревні, внутрішньочеревні) 
64. Ушкодження шлунково-кишкового тракту сторонніми тілами 

65. Поранення стінки живота 

66. Травма паренхіматозних органів: печінки, селезінки 
67. Травма порожнистих органів 

68. Поєднана травма: живота і черепа, живота і опорно-рухового апарату 

69. Гострий парапроктит 

70. Хронічний парапроктит – нориці прямої кишки. Ректовагінальні нориці 

71. Геморой, консервативне і операційне лікування 

72. Тріщини заднього проходу 
73. Епітеліальні куприкові ходи 

74. Дермоїдні кісти і тератоїдні пухлини промежини та позаректальних 

просторів 
75. Випадіння прямої кишки 

76. Стриктури прямої кишки 

77. Недостатність анального жому. Інертна пряма кишка 

78. Травматичні ушкодження прямої кишки і промежини, діагностика. 

Показання до первинного зашивання ран прямої кишки і до накладання 

колостоми 
79. Сторонні тіла прямої кишки. Шляхи проникнення і методи видалення 

80. Неспецифічний виразковий коліт і хвороба Крона 

81. Дивертикули товстої кишки. Дивертикульоз, дивертикуліт 

82. Функціональна кишкова диспепсія: подразнена товста кишка, 

симптоматичний (вторинний) закреп, функціональний закреп 

83. Аномалії розвитку ободової кишки: незакінчений поворот ободової 

кишки, мегаколон, хвороба Гіршпрунга 

84. Кровотечі із нижніх відділів кишкового тракту 

85. Хірургічна реабілітація хворих із ентеро- та колостомами і кишковими 

норицями 

86. Тиротоксикоз 

87. Ендемічний зоб. Вузловий зоб. Аденома щитоподібної залози 

88. Операції на щитоподібній залозі 

89. Хронічні тироїдити (Хашимото, Ріделя) 

90. Гіперпаратироз. Операції на паращитоподібних залозах 

91. Цукровий діабет: ураження внутрішніх органів і судин 

92. Цукровий діабет і хірургічні захворювання, особливості передопераційної 

підготовки, вибору знеболення і ведення післяопераційного періоду 
93. Діабетична стопа 

94. Інсулінома і ульцерозна аденома підшлункової залози 
95. Пухлини мозкового шару наднирників 

96. Пухлини кіркового шару наднирників 

97. Аддісонова хвороба 

98. Синдром Штейна-Левенталя 

99. Варикозна хвороба 

100. Гострі тромботичні і запальні захворювання системи нижньої 

порожнистої вени 

101. Тромбофлебіт і флеботромбоз нижніх кінцівок. Пост-тромбофлебітичний 

синдром 
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102. Гострий тромбоз системи верхньої порожнистої вени 

103. Облітеруючий ендартеріїт 

104. Облітеруючий тромбангіїт (хвороба Бюргера) 

105. Облітеруючий атеросклероз 

106. Діабетичні ангіопатії нижніх кінцівок 

107. Артеріо-венозні аневризми 

108. Емболія і гострий тромбоз артерій нижніх кінцівок 
109. Тромбоемболія легеневої артерії 

110. Загальні принципи лікування ушкоджень кровоносних судин. Визначення 

показань до відновлення прохідності судин 

111. Перев'язка, катетеризація та відновлення прохідності судин: види 

судинних швів, трансплантація і протезування судин, шунтування судин 

112. Лімфедема (слоновість) 

113. Лімфангоїт, лімфаденіт 

114. Гнійні захворювання кісток (остеомієліти), суглобів (артрити) і слизових 

сумок (бурсити) 

115. Збудники гнійних інфекцій, клінічне значення окремих груп 

мікроорганізмів, госпітальна інфекція та її профілактика 

116. Етіопатогенез раневої інфекції і фактори, які впливають на її розвиток. 

Фази раневого процесу 

117. Хірургічні, фармакологічні і фізичні методи профілактики та лікування 

раневої інфекції 

118. Гнійні запалення шкіри і підшкірної клітковини: фурункул, фурункульоз, 

бешиха, еризипелоїд, карбункул, гідраденіт, абсцес, флегмона 

119. Бактерійні інфекції глибоких шарів тканин і клітковинних просторів шиї: 

фасціїти, міонекроз, флегмони (аксілярна, субпекторальна) 

120. Глибокі субфасціальні і міжм'язеві флегмони кінцівок 

121. Флегмони заочеревинного простору і тазу 

122. Гнійні захворювання кисті і стопи (панариції, флегмони) 

123. Сучасний стан проблеми перитоніту. Класифікація. Абдомінальний 

сепсис 

124. Клініка і діагностика перитоніту 

125. Патогенез гострого перитоніту 

126. Лікування розповсюдженого гнійного перитоніту і абдомінального 

сепсису 
127. Залишкові гнійники черевної порожнини та способи їх дренування 

128. Госпітальна інфекція та методи її профілактики 

129. Анаеробна інфекція (газова гангрена) 

130. Правець і сказ 

131. Проблеми ВІЛ-інфекції в хірургії 

132. Опікова хвороба. 
133. Стадії опікової хвороби. Опіковий шок (патогенез, клініка, лікування) 

134. Гостра опікова токсемія (патогенез, клініка, лікування) 

135. Опікова септикотоксемія (патогенез, клініка, лікування) 

136. Відмороження 

137. Симптоми і диференційна діагностика відморожень. Ускладнення, 

супутні захворювання і ушкодження при відмороженні. Фактори, 

сприяючі виникненню відморожень і замерзанню. Перше допомога і 
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лікування при відмороженнях і замерзаннях 
138. Доброякісні пухлини. 

139. Принципи діагностики раку різних локалізацій. Система ТММ. 

140. Рак шлунка 
141. Доброякісні пухлини шлунка і тонкої кишки 

142. Рак печінки: первинний, метастатичний 

143. Рак підшлункової залози 

144. Рак ободової і прямої кишки 

145. Доброякісні пухлини ободової і прямої кишки 

146. Пухлини м'яких тканин, шкіри, кісток. 

147. Пухлини статевих органів 

148. Пухлини сечовидільної системи. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Інноваційні технологіЇ лікування гнійних ран. 

2. Сучасні інноваційні технології хірургічного лікування гострих шлунково- 

кишкових кровотеч. 
3. Лікування обтураційних захворювань гепатопанкреатобіліарної зони. 

4. Питання комплексного лікування хворих на гострий венозний тромбоз 

нижніх кінцівок та посттромботичну хворобу. 
5. Сучасні методи профілактики злукової хвороби очеревини. 

6. Синдром діабетичної стопи. 

7. Абдомінальний компартмент-синдром. 

8. Бешиха. 

9. Мезентеріальна ішемія. 

10. Хірургічна інфекція. 

11. Баріатрична хірургія. 

12. Перитоніт. 

13. Хірургія магістральних і периферичних судин артеріальної системи. 

14. Захворювання венозної системи нижніх кінцівок. 

15. Колоректальна хірургія. 

16. Ендоскопічна хірургія. 
17. Ендоваскулярна хірургія. 

18. Хірургія шлунку та дванадцятипалої кишки. 

19. Хірургія печінки та жовчновивідних шляхів. 

20. Хірургія підшлункової залози. 

21. Хірургія щитоподібної залози. 
22. Торакальна хірургія. 

23. Кишкова непрохідність. 

24. Хірургія кишкового тракту. 

25. Хірургічні захворювання стравоходу. 

26. Хірургія синдрому портальної гіпертензії. 

27. Трансплантація органів. 
 

ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Базова 

1. Гнійно-септична хірургія: навчальний посібник / С.Д. Шаповал// 
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Всеукраїнське спеціалізоване видавництво «Медицина», -2019.- 192с.- 

ISBN: 978-617-505-728-5 

2. Ендоскопічна хірургія: навчальний посібник / В.М. Запорожан, В.В. 

Грубнік, Ю.В. Грубнік, А.В. Малиновський та ін. /Всеукраїнське 

спеціалізоване видавництво «Медицина»,-2019.- 592с. - ISBN: 978-617- 

505-733-9 
3. Загальна хірургія (за ред. С.Д.Хіміча, М.Д.Желіби). Вид. 3-тє- К.: 

«Медицина», 2018.- 608 с. 

4. Загальна хірургія /за ред. Я.С.Березницького, М.П.Захараша, 

В.Г.Мішалова, В.О.Шідловського.- Вінниця, Нова книга.- 2018.-344с. 

5. Невідкладні стани в хірургії: навчальний посібник / К.М. Бобак, А.І. 

Бобак, В.В. Киретів та ін.; за ред. Л.М. Ковальчука /Всеукраїнське 

спеціалізоване видавництво «Медицина», - 2017.- 560с.-ISBN: 978-617- 

505-370-6 

6. Хірургічні хвороби: підручник / Я.С. Березницький, О.А. Вільцанюк, 

М.Д. Желіба та ін.; за ред. П.Д. Фоміна, Я.С. Березницького. — 2-е вид., 

випр. /Всеукраїнське спеціалізоване видавництво «Медицина».- 2017- 

408с.- ISBN: 978-617-505-602-8 
 

Допоміжна 

1. Воєнно-польова хірургія. за ред. Я. Л. Заруцького, В. Я. Білого; М-во 

оборони України, М-во охорони здоров'я України. - Київ: Фенікс, 2018. - 

544, с. 

2. Національна безпека України у викликах новітньої історії : 

Антибіотикорезистентніть – загроза для людства, шляхи її подолання. 

монографія / Адельбаєва А.В., Александров Є.Є., Бехтер Л.А., Біланюк 

В.І., Біляєва О.О. та інші. – Київ : ДП «Експрес-об’ява», 2020. – 464 с. 

ISBN 978-917-7389-16-2 

3. General Surgery: textbook / S.D. Khimich, M.D. Zheliba, V.P. Andryushchenko 

et al. / Всеукраїнське спеціалізоване видавництво «Медицина», -2019.- 

536с.- ISBN: 978-617-505-746-9 

4. Conceptual options for the development of medical science and education, 

Kolesnikov E.B., Kryzhevsky V.V. Мorbid obesity as an important medical 

problem of the 21-st century: acute intestinal obstruction in obese patients , 

Collective monograph: , Riga, Izdevnieciba" Baltija Publishing, 2020, p. 269- 

287, Medical University of Lublin, 2020, 688p., ISBN 978-9934-588-44-0 
5. J.R. Howe. Endocrine   and   Neuroendocrine   Surgery   / James   R.   Howe 

// Springer-Verlag Berlin Heidelberg. – 2017. – 160 p. 

 
Нормативна 

1. http://mon.gov.ua/ – офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки 

України; 

2. http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/ – офіційний сайт Національної медичної 

академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика; 
3. http://president.gov.ua – офіційний веб-сайт Президента України; 

4. http://rada.gov.ua/ – офіційний портал Верховної Ради України; 

5. http://www.kmu.gov.ua/ – Урядовий портал, єдиний веб-портал органів 

виконавчої влади України; 

http://mon.gov.ua/
http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/
http://president.gov.ua/
http://rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
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6. http://www.moz.gov.ua/ua/portal/ – офіційний веб-сайт Міністерства 

охорони здоров`я України; 

7. http://www.nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України ім. В.І. 

Вернадського; 
8. http://www.nplu.org/ – Національна Парламентська бібліотека України; 

9. http://www.who.int/ – офіційний веб-сайт Всесвітньої організації охорони 

здоров`я. 

 
Інформаційні джерела 

10. http://erassociety.org/ 

11. http://www.espen.org/ 
12. http://onlinelibrary.wiley.com/ 

13. www.elsevier.com/books-and-journals 

14. http://link.springer.com/search?facet-discipline=%22Medicine%22 

15. http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed 

16. http://www.clinicalnutritionjournal.com/ 

17. http://www.cancer.gov/ 

18. http://www.cancer.net/ 

19. http://jco.ascopubs.org/ 

20. http://jop.ascopubs.org/ 

21. http://www.pubpdf.com/ 

22. http://www.websurg.com/ 

23. http://www.cochrane.org/ 

24. http://www.wjgnet.com/ 

25. http://www.nejm.org/ 
26. https://www.omicsonline.org/ 

27. http://radiopaedia.org/ 

28. http://cancerres.aacrjournals.org/ 

29. http://www.ijcem.com/ 

30. http://www.surgukraine.com.ua/ 
31. http://hirurgiya.com.ua/ 

32. http://ojs.tdmu.edu.ua/index.php/surgery/index 

33. http://www.clinicaloncology.com.ua/ 

34. http://heartandvessels.com.ua/ 

 

УРОЛОГІЯ 

 

1. Хронічна ниркова недостатність: етіологія, класифікація, діагностика та 

лікування. Показання до хронічного гемодіалізу. 

2. Гостре пошкодження нирок: етіологія, діагностика та лікувальна тактика. 

Показання до гострого гемодіалізу. 

3. Травма нирок та сечоводів: класифікація, етіологія, діагностика та 

тактика лікування. 

4. Аномалії розвитку нирок: класифікація, діагностика та лікувальна 

тактика. 

5. Гострий пієлонефрит: класифікація, етіологія, патогенез, діагностика та 

лікувальна тактика. Гострий пієлонефрит вагітних. 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.nplu.org/
http://www.who.int/
http://erassociety.org/
http://www.espen.org/
http://onlinelibrary.wiley.com/
http://www.elsevier.com/books-and-journals
http://link.springer.com/search?facet-discipline=%22Medicine%22
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed
http://www.clinicalnutritionjournal.com/
http://www.cancer.gov/
http://www.cancer.net/
http://jco.ascopubs.org/
http://jop.ascopubs.org/
http://www.pubpdf.com/
http://www.websurg.com/
http://www.cochrane.org/
http://www.wjgnet.com/
http://www.nejm.org/
http://www.omicsonline.org/
http://radiopaedia.org/
http://cancerres.aacrjournals.org/
http://www.ijcem.com/
http://www.surgukraine.com.ua/
http://hirurgiya.com.ua/
http://ojs.tdmu.edu.ua/index.php/surgery/index
http://www.clinicaloncology.com.ua/
http://heartandvessels.com.ua/
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6. Хронічний пієлонефрит: класифікація, етіологія, клініка, діагностика та 

лікування. 
7. Паранефрит: класифікація, етіологія, клініка, діагностика та лікування. 

8. Туберкульоз нирок та сечоводів: діагностика та лікувальна тактика. 

9. Оцінка результатів променевих досліджень: УЗД, КТ, МРТ, оглядова та 

екскреторна урографія, цистограма. 

10. Оцінка результатів радіоізотопних досліджень: РРГ, динамічна 

реносцинтіграфія. 
11. Оцінка лабораторного аналізу секрету передміхурової залози. 

12. Ниркова колька: етіологія, патогенез, діагностики та лікувальна тактика. 

13. Гідронефроз: етіологія, клініка, діагностика та лікування. 

14. Пункційна нефростомія: показання, техніка виконання. 

15.  Хірургічні методи лікування сечокам’яної хвороби: дистанційна ударно- 

хвильова літотрипсія, контактна уретеролітотрипсія, перкутанна 

нефролітотрипсія, цистолітотрипсія. 

16. Пухлини нирок: класифікація, етіологія, діагностика та лікувальна 

тактика. 
17. Уретеропієлоскопія: показання та техніка виконання. 

18. Катетеризація сечоводів: показання та техніка виконання. 

19.  Стриктури сечоводів: класифікація, етіологія, діагностика та лікувальна 

тактика. 
20. Характеристика лабораторних змін сечі при урологічній патології. 

21.  Доброякісна гіперплазія передміхурової залози: класифікація, етіологія, 

діагностика та лікування. Шкала IPSS: зміст на інтерпретація. 

22.  Методи хірургічного лікування доброякісної гіперплазії передміхурової 

залози. 

23.  Стриктури уретри: етіологія, класифікація, діагностика та методи 

лікування. 

24.  Гостра та хронічна затримка сечі: етіологія, діагностика та тактика 

лікування. 

25.  Нетримання сечі у жінок: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 

26. Катетеризація сечового міхура: показання та техніка виконання. 

27.  Рак передміхурової залози: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 
28. Біопсія передміхурової залози: види, показання, техніка. 

29. Цистоскопія: показання та техніка виконання. 

30.  Травма сечового міхура: класифікація, етіологія, діагностика та тактика 

лікування. 

31.  Гострий цистит: класифікація, етіологія, діагностика та лікувальна 

тактика. 

32.  Хронічний цистит: класифікація, етіологія, діагностика та лікувальна 

тактика. 

33.  Пухлини сечового міхура: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 

34.  Неспецифічні запальні захворювання нижніх сечових шляхів (простатит, 

везикулів, уретрит): класифікація, етіологія, патогенез, діагностика та 

лікувальна тактика. 
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35.  Туберкульоз нижніх сечових шляхів: класифікація, діагностика та 

лікувальна тактика. 

36.  Варикоцеле: класифікація, етіологія, патогенез, діагностика та лікувальна 

тактика. 

37.  Пухлини яєчок: класифікація, етіологія, діагностика та лікувальна 

тактика. 

38.  Гострий орхіепідидиміт: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 

39.  Синдром гострої калитки: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 

40.  Патологічний пріапізм: класифікація, етіологія, діагностика та 

лікувальна тактика. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Сучасні методи ендоскопічного хірургічного лікування доброякісної 

гіперплазії передміхурової залози. 
2. Ретроградна інтраренальна хірургія в лікуванні нефролітіазу. 

3. Перкутанна нефролітотрипсія в лікування коралоподібного нефролітіазу. 

4. Стриктури сечоводів: класифікація, етіологія, діагностика, лікування. 
5. Ультрасонографія в урологічні практиці. 

6. Дистанційна ударно-хвильова літотрисія. 

7. Контрастні методи променевої діагностики в урологічній практиці. 

8. Роботизована хірургія в урологічній практиці. 

9. Чоловіче безпліддя: класифікація, етіологія, діагностика та лікування. 

10. Варикоцеле: класифікація, етіологія, діагностика та лікування. 

11. Фотодинамічна цистоскопія та NBI в діагностиці раку сечового міхура. 

12. Лазерна хірургія в урологічні практиці. 

13. Аномалії розвитку верхніх сечових шляхів: класифікація, діагностика та 

лікування. 

14. Аномалії розвитку нижніх сечових шляхів: класифікація, діагностика та 

лікування. 

15. Рак передміхурової залози: епідеміологія, класифікація, діагностика та 

лікування. 

16. Рак сечового міхура: епідеміологія, класифікація, діагностика та 

лікування. 

17. Травми органів верхніх сечових шляхів: епідеміологія, класифікація, 

діагностика та лікувальна тактика. 

18. Травми органів нижніх сечових шляхів: епідеміологія, класифікація, 

діагностика та лікування. 

19. Гостре пошкодження нирок: етіологія, діагностика та лікувальна тактика. 

Показання до гострого гемодіалізу. 

20. Гострий пієлонефрит вагітних: етіологія, патогенез, діагностика та 

лікувальна тактика. 
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9. Возіанов О.Ф., Дзюрак В.С. «Літотрипсія в лікуванні сечокам`яної 
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12. Возіанов А.Ф. с соавт. «Воспалительные заболевания мочевых органов», 

К., 1987. 
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31. Люлько А.В. «Неотложная урология и нефрология» К., 1996. 
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36. Маринбах Е.Б. «Клиническая онкоурология», М., 1985. 
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3. Hautmann RE, Gschwend JE, de Petriconi RC, et al. Cystectomy for 

transitional cell carcinoma of the bladder: results of a surgery only series in the 

neobladder er. J Urol 2006 Aug; 176(2); 486 – 92. 

4. Babjuk M, Oosterlicnk W, Sylvester R, et al. EUA Guidelines on TaT1 (Non- 

muscle invasive Bladder cancer). In: EUA Guidelines. Edition presented at the 

24th EUA Congress, Stockholm, Sweden 2009 

5. Alberto Rosenblatt, Renaud Bollens, Baldo Espinoza Cohen, Manual of 

laparoscopic Urology. Spinger-Verlag Berlin Heidelberg 2008. 

6. Gong EM, Lyon MB: Laparoscopic radical nephrectomy: comparison of 

clinical   stage   T1   and   T2    renal   tumors.    Urology    2006    Dec;   68 
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7. JU Stolzenburg M.T. Gettman, E.N. Liatsikos Endoscopic Extraperitoneal 

Radical Prostatectomy. Spinger-Verlag Berlin Hedelberg 2007 

8. Steven C. Campbell, Brian R. Lane. Campbell-Walsh Urology. – 10th ed.- 

2011. – Chapter 55. 

9. Theodore J. Saclarides, Jonathan A. Myers, Keith W. Milikan. Common 

surgical diseases. Third edition / Springer, New York – 2015 – 372 p 

 
Електронні ресурси: 

1. http://mon.gov.ua/ – офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки 

України; 

2. http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/ – офіційний сайт Національної медичної 

академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика; 

3. http://president.gov.ua – офіційний веб-сайт Президента України; 

4. http://rada.gov.ua/ – офіційний портал Верховної Ради України; 

5. http://www.kmu.gov.ua/ – Урядовий портал, єдиний веб-портал органів 

виконавчої влади України; 

6. http://www.moz.gov.ua/ua/portal/ – офіційний веб-сайт Міністерства 

охорони здоров`я України; 

7. http://www.nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України ім. В.І. 

Вернадського; 
8. http://www.nplu.org/ – Національна Парламентська бібліотека України; 
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9. http://www.who.int/ – офіційний веб-сайт Всесвітньої організації охорони 

здоров`я. 

 
Предметно – тематичні каталоги: 

1. http://uroweb.org 

2. http://uroweb.ua 

3. http://www.library.univ.kiev.ua – Наукова бібліотека ім. М. Максимовича 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка; 
4. http://inmeds.com.ua/ – веб-ресурс «Єдиний медичний простір»; 

5. http://www.bnf.fr/ – Національна бібліотека Франції; 

6. http://www.ddb.de/ – Німецька електронна бібліотека. 

 
 

ДИТЯЧА ХІРУРГІЯ 

 

1. Вроджені вади розвитку стравоходу (атрезія стравоходу, ізольована 

трахео-стравохідна нориця, ахалазія та халазія стравоходу) 

2. Опіки стравоходу, сучасні діагностично-лікувальні підходи 

3. Вроджені діафрагмальні грижі 

4. Лобарна емфізема, етіопатогенез, діагностика, лікування 

5. Сторонні тіла дихальних шляхів 

6. Пілоростеноз, клініка, диференційна діагностика, лікування 
7. Вроджені вади розвитку дванадцятипалої кишки 

8. Біліарна атрезія 

9. Меконієвий ілеус 

10. Перитоніти новонароджених 

11. Гострий апендицит у дітей раннього віку, особливості клініки і 

діагностики, лікування 

12. Перитоніти в дитячому віці, етіопатогенез, класифікація, клінічні прояви, 

діагностика 

13.  Кишкові інвагінації, класифікація, діагностика, покази до хірургічного 

лікування 

14. Дивертикул Меккеля та його ускладнення у дітей 

15. Особливості передопераційної підготовки при гострій абдомінальній 

хірургічній патології у дітей 
16. Основні причини виникнення шлунково-кишкових кровотеч у дітей. 

17. Загальні принципи зупинки шлунково-кишкових кровотеч у дітей 

18. Синдром портальної гіпертензії у дітей, ургентна та планова допомога 

19. Сторонні тіла шлунково-кишкового тракту у дітей, діагностика, 

лікування 
20. Травма паренхіматозних органів черевної порожнини 

21. Синдром Ледда 

22. Аноректальні вади розвитку 

23. Хвороба Гіршпрунга у дітей, сучасні підходи до діагностики 

24. Хвороба Гіршпрунга у дітей, сучасні підходи до лікування 

25. Крижова-куприкова тератома 

26. Некротичний ентероколіт новонароджених 

27. Патологія вагінального паростку очеревини 

http://www.who.int/
http://uroweb.org/
http://uroweb.ua/
http://www.library.univ.kiev.ua/
http://inmeds.com.ua/
http://www.bnf.fr/
http://www.ddb.de/
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28. Крипторхізм 

29. Варикоцеле 

30. Кефалогематоми 

31. Пупкові нориці (повні і неповні) 

32. Серединні і бокові кісти шиї 
33. Сепсис, класифікація, сучасні підходи до діагностики і лякування 

34. Неонатальний сепсис 

35. Парапроктити у дітей. 

36. Вроджений вивих стегна 

37. Гострий гематогенний остеомієліт 
  

38. Хронічний остеомієліт 

39. Вроджена кривошия, покази до хірургічного лікування 

40. Деформації хребта у дітей, хірургічна допомога 

41. Політравма. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Ускладнення апендициту у дітей, види ускладнень, діагностика і 

лікувальна тактика. 

2. Перитоніт новонароджених, основні причини, сучасна діагностично- 

лікувальна тактика. 

3. Гострий гематогенний остеомієліт у дітей. Етіопатогенез, сучасна 

діагностично-лікувальна тактика 

4. Шлунково-кишкові кровотечі у дітей, основні причини їх виникнення, 

загальні принципи зупинки кровотеч. 
5. Пілоростеноз, клінічні прояви, диференційна діагностика, лікування. 

6. Вроджена висока кишкова непрохідність. 

7. Портальна гіпертензія. Діагностика, клініка, ургентна і планова 

допомога. 

8. Особливості передопераційної підготовки і ведення післяопераційного 

9. періоду у дітей з перитонітом. 

10. Особливості передопераційної підготовки і ведення післяопераційного 

періоду у дітей з кишковою непрохідністю. 
11. Гнійно-септичні захворювання новонароджених. Неонатальний сепсис. 

12. Травматичні ушкодження паренхіматозних органів черевної порожнини. 

13. Вроджені вади розвитку органів грудної клітки: стравоходу, трахеї, 

легень. 

14. Вроджені вади розвитку органів черевної порожнини: печінки, селезінки, 

шлунку, тонкої та товстої кишки 
15. Патологія вагінального паростку очеревини. 

16. Вроджена патологія прямої кишки у дітей, сучасні підходи до 

діагностики та лікування. 
17. Кісти печінки і селезінки у дітей. 

18. Види колостом у дітей, покази до колостомії, хірургічні методики, 

можливі ускладнення. 

19. Варикоцеле, покази до хірургічного втручання, оперативні методики, 

можливі ускладнення. 
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20. Хвороба Гіршпрунга, сучасна діагностично-лікувальна тактика. 

21. Парапроктити у дітей, класифікація, діагностика, лікувальні підходи. 
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12. Ускладнений апендицит у дітей. Навчальний посібник. Боднар Б.М., 

Рибальченко В.Ф., Демиденко Ю.Г., Брожик В.Л., Боднар О.Б., Притула 

В.П., Сидорчук Р.І. Видавництво Чабаненко Ю.Ф. Черкаси, 2019. – 294 с. 

13. Хірургічна тактика при варикоцеле у дітей. Посібник. За редакцією. 

Горбатюк Д.Л., Горбатюк О.М., Данилова О.А., Рибальченка В.Ф. – Київ. 
– 2008. – 160с. 

14. Хірургія дитячого віку. /За редакцією Сушка В. І., Кривчені Д.Ю. 

Данилова О.А. та співав. // К. Здоров'я. - 2015. - 954 с. 

15. Congenital Anomalies of the Penis. Authors: Fahmy, Mohamed - 2017. – 464 

pages. 

16. Consent in Pediatric Urology. Editors: Godbole, Prasad, Wilcox, Duncan T., 



50 
 

Koyle, Martin A. – 2016. - 528 pages: illustrations. 

17. Pediatric Kidney Disease. Editors: Geary, Denis F, Schaefer, Franz (Eds.) - 

2016. - 562 p. 

18. Боднар Б.М., Рибальченко В.Ф., Боднар О.Б. і співавт. Вікові аспекти 

гострого апендициту у дітей та його розпізнавання. Навчальний посібник. 

– Видавництво БДМУ, 2019. – 259с. 

19. Бензар І.М., Левицький А.Ф., Бліхар В.Є. Судинні аномалії у дітей. – 

Видавництво ТДМУ, 2017. – 360с. 

20. Кривченя Д.Ю., Руденко О.Є. Вади розвитку дихальної системи. Атлас. – 

К: Медицина, 2017. – 192с. 

21. Македонський І.О., Знаменська Т.К., Мавропуло Т.К., Горбатюк О.М., 

Воробйова О.В. Некротизуючий ентероколіт у новонароджених. – 

Житомир, 2019. – 207с. 

22. V.A.Lane, R.J.Wood, C.Reck-Burneo, M.A.Levitt. Pediatric colorectal and 

pelvic surgery. Case studies. – CRC Press USA, 2017. – 276p. 

23. Атлас детской оперативной хирургии (под ред. П.Пури, М.Гольварта). – 

М: «МЕДпресс-информ», 2009. – 648с. 

24. Детская хирургия. Национальное руководствою –ГЭОТАР-Медиа, 2009. – 

1164с. 

 

Допоміжна література 
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1. Гострий апендицит. Уніфікований клінічний протокол екстреної, 

первинної та вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги. МОЗ 

України. Київ, 2016. 75 с. 

2. Екстрена медична допомога:  догоспітальний етап. новий клінічний 

протокол. Затверджено наказ Міністерства охорони здоров’я України 

05.06.2019  № 1269. 2019. 317с. https://moz.gov.ua/article/ministry- 

mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-05062019--1269-pro-zatverdzhennja-ta- 

vprovadzhennja-mediko-tehnologichnih-dokumentiv-zi-standartizacii- 

ekstrenoi-medichnoi-dopomogi 

3. Ramon R. Gorter, Hasan H. Eker, Jaap Bonjer. Diagnosis and management of 

acute appendicitis. EAES consensus development conference 2015. Surgical 

Endoscopy volume 30, pages 4668–4690 (2016) 

https://link.springer.com/article/10.1007/s00464-016-5245-7#citeas 
 

ІНФЕКЦІЙНІ ХВОРОБИ 

 

1. Основи законодавства України про охорону здоров’я. Директивні 

документи, які визначають діяльність органів і закладів охорони здоров’я, 

включаючи діяльність лікаря-інфекціоніста. Закони України, накази МОЗ 

та інші нормативні документи, що регулюють роботу інфекційної 

служби. 

2. Поняття про інфекцію, інфекційний процес, інфекційну хворобу. 

Закономірності розвитку інфекційного процесу. 

3. Імунологія інфекційного процесу. Особливості імунної відповіді при 

різних інфекціях. Уявлення про епідемічний процес, його особливості та 

ланки, порядок проведення профілактичних щеплень. 

4. Хвороби, на які поширюються “Міжнародні медико-санітарні правила” 

(особливо небезпечні, карантинні, конвенційні інфекційні хвороби). 
5. Принципи діагностики інфекційних хвороб. 

6. Принципи лікування інфекційних хвороб. Ускладнення при лікуванні 

інфекційних хворих; медикаментозна хвороба. 
7. Типи гарячок в клініці інфекційних хвороб. 

8. Екзантеми та енантеми в клініці інфекційних хвороб.. 

9. Семіотика інфекційних хвороб. Основні клінічні синдроми – 

інтоксикаційний, гепатолієнальний, гострих та хронічних дисфункцій 

кишечнику, респіраторний, менінгеальний, судомний, артралгічний, 

лімфаденопатії. 
10. Синдром гарячки невідомого походження. 

11. Синдром лімфаденопатії невідомого походження. 
12. Кишкові інфекції. Черевний тиф та паратифи А і В. Сальмонельози. 

13. Харчові токсикоінфекції. Кишкові інфекції, що викликані умовно- 

патогенними мікроорганізмами. 
14. Ботулізм. 

15.  Ешеріхіози. Ієрсиніоз кишковий та псевдотуберкульоз. 

Кампілобактеріоз. 

16. Ентеровірусні захворювання. Поліомієліт. 

https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-05062019--1269-pro-zatverdzhennja-ta-vprovadzhennja-mediko-tehnologichnih-dokumentiv-zi-standartizacii-ekstrenoi-medichnoi-dopomogi
https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-05062019--1269-pro-zatverdzhennja-ta-vprovadzhennja-mediko-tehnologichnih-dokumentiv-zi-standartizacii-ekstrenoi-medichnoi-dopomogi
https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-05062019--1269-pro-zatverdzhennja-ta-vprovadzhennja-mediko-tehnologichnih-dokumentiv-zi-standartizacii-ekstrenoi-medichnoi-dopomogi
https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-05062019--1269-pro-zatverdzhennja-ta-vprovadzhennja-mediko-tehnologichnih-dokumentiv-zi-standartizacii-ekstrenoi-medichnoi-dopomogi
https://link.springer.com/journal/464
https://link.springer.com/journal/464
https://link.springer.com/article/10.1007/s00464-016-5245-7#citeas
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17. Протозойні інвазії кишечнику. Амебіаз. Лямбліоз. Балантидіаз. 

Трихомоніоз. 

18. Гельмінтози. Нематодози: аскаридоз, трихоцефальоз, ентеробіоз, 

трихінельоз, стронгілоїдоз, анкілостомоз. Цестодози: теніоз, цистицеркоз, 

теніаринхоз, дифілоботріоз, гіменолепідоз, ехінококоз. Трематодози: 

опісторхоз, фасциольоз. 

19. Анатомо-фізіологічні особливості печінки і жовчних шляхів. Характер 

жовтяниць та їх патогенез (печінкова, надпечінкова, підпечінкова). 

Інфекції, що можуть спричинювати позапечінкові жовтяниці. Етіологія 

печінкових жовтяниць – інфекційна і неінфекційна (вірусні, бактеріальні, 

протозойні, токсичні, алергічні, аутоімунні). 

20. Вірусні гепатити А, В, С, D, E, G, TTV, SEN. Роль інших вірусів у 

розвитку гепатитів (віруси герпеса простого та оперізуючого, Епштейна- 

Барр, цитомегаловірус, ентеровіруси, аденовіруси, флавовіруси та ін.). 

Етіологія, епідеміологія, патогенез; клініка, критерії тяжкості, 

ускладнення. Лабораторна діагностика вірусних гепатитів : основні 

маркери та їх правильна оцінка. 

21. Гострі респіраторні вірусні інфекції. Грип. Особливості клінічного 

перебігу грипу А/H1N1/. Віруси грипу, здатні спричиняти захворювання 

людини ("пташиний" грип). Парагрип. 
22. Аденовірусні інфекції. Риновірусні інфекції. Реовірусні інфекції. 

23. Коронавірусні інфекції. SARS. Middle-East respiratory syndrome 

coronavirus (MERS-Co)коронавірус близькосхідного респіраторного 

синдрому (БСРС-КоВ). Коронавірусна хвороба (COVID-19), зумовлена 

SARS-CoV-2. 
24. Менінгококова інфекція. 

25. Кашлюк. Паракашлюк. 

26.  Особливості перебігу «дитячих» інфекцій у дорослих. Кір. Краснуха. 

Скарлатина. 

27.  Атипові пневмонії. Легіонельоз. Респіраторні хламідіози (орнітоз, 

псевдохламідіоз). Респіраторні мікоплазмози. 

28. Трансмісивні кров’яні інфекції. Малярія. Рикетсіози (епідемічний 

висипний тиф та хвороба Брилла, ендемічнйи висипний тиф, Ку- 

лихоманка). 

29. Кліщові інфекції (хвороба Лайма, гранулоцитарний анаплазмоз, 

моноцитарний ерліхіоз). 

30. Геморагічні лихоманки. Геморагічна лихоманка з нирковим синдромом. 

Лихоманка Ебола. Лихоманка Марбург. Лихоманка Ласса. Кримська 

гарячка. 
31. Вірусні енцефаліти. Кліщовий енцефаліт. 

32. Карантинні та особливо небезпечні інфекції. Чума. Холера. Натуральна 

віспа. 

33.  Інфекційні захворювання з раньовим та інокуляційним механізмом 

передачі. Правець. 

34. Сказ. Феліноз (доброякісний лімфоретикульоз). Содоку. 

35.  ВІЛ-інфекція: етіологія та епідеміологія. Патогенез та імунопатогенез. 

Клінічна класифікація. 

36. Клінічна та лабораторна діагностика ВІЛ-інфекції. СНІД-асоційовані 



55 
 

інфекції та новоутворення. Діагностика, лікування, профілактика. 

37. Інфекції з множинним механізмом передачі. Токсоплазмоз. Туляремія. 

Бруцельоз. 

38.  Інфекції з множинним механізмом передачі. Лістеріоз. Сибірка. 

Лептоспіроз. 
39. Герпетична та герпесвірусна інфекція. 

40. Невідкладні стани в клініці інфекційних хвороб. Гостра серцево-судинна 

недостатність. Дегідратаційний шок. Інфекційно-токсичний шок. 

Анафілактичний шок. Інтенсивна терапія. 
 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Організація інфекційної служби і основні напрями в боротьбі з 

інфекційними хворобами. 

2. Еволюція інфекційних хвороб та структура інфекційних захворювань в 

теперішній час. 

3. Хвороби, на які поширюються “Міжнародні медико-санітарні правила” 

(особливо небезпечні, карантинні, конвенційні інфекційні хвороби). 

4. «Хвороби мандрівників»: сучасні уявлення про етіологію, патогенез, 

діагностику та лікування. 

5. Семіотика інфекційних хвороб. Основні клінічні синдроми – 

інтоксикаційний, гепатолієнальний, гострих та хронічних дисфункцій 

кишечнику, респіраторний, менінгеальний, судомний, артралгічний, 

лімфаденопатії. 

6. «Кишкові інфекції»: етіологія, класифікація, принципи діагностики, 

диференційна діагностика та відмінності в лікуванні. 

7. Епідеміологічні особливості гострих респіраторних вірусних інфекцій. 

Диференційна діагностика та лікування. 

8. Диференційна діагностика вірусних гепатитів між собою, з інфекційними 

та неінфекційними печінковими жовтяницями, з надпечінковими та 

підпечінковими жовтяницями. 

9. Хронічні вірусні гепатити та цироз печінки; зв’язок вірусних гепатитів з 

гепатокарциномою. 

10. Роль вірусів простого герпесу, оперізуючого герпесу, вірусу Ебштейн- 

Барр, цитомегаловірусу, ентеровірусів, аденовірусів у розвитку гепатитів. 
11. «Атипова» пневмонія: клініко-епідеміологічні особливості. 

12. Особливості перебігу «дитячих інфекцій» у дорослих. 

13. Диференційна діагностика геморагічних лихоманок 

14.  Доброякісний лімфоретикульоз (феліноз) та інші бартонельози: 

принципи діагностик та лікування. 

15. Натуральна віспа: етіологія, патогенез, діагностика та історія подолання. 
16. Особливості епідеміології ВІЛ-інфекції в Україні. 

17. Пріонові хвороби: загальні поняття, характеристика хвороби 

Крейцфельда-Якоба, скрепі, сімейного смертельного безсоння. 

18. Захворювання, що спричинені герпесвірусами людини 6-го, 7-го та 8-го 

типів (HHV-6, 7, 8). 
19. Роль імунокорекції в лікуванні інфекційних захворювань. 

20. Особливості перебігу інфекційних захворювань у осіб похилого віку. 
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21.  Особливості діагностики та лікування інфекційних захворювань у 

вагітних жінок. 
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НЕРВОВІ ХВОРОБИ 

 

1. Відомі представники Київської школи неврологів. 

2. Основні відомості про структурно-функціональну організацію нервової 

системи (нейрон, синапси, медіатори, нервові волокна, нейроглію тощо). 
3. Відомості про філо- та онтогенез нервової системи. 

4. Клінічна анатомія та фізіологія спинного мозку (клітинні елементи та 

провідні шляхи). 

5. Структури спинного мозку, які приймають участь в забезпеченні функції 

чутливості. Види чутливості. 

6. Рефлекторно-рухова діяльність спинного мозку. Рефлекторна дуга. 

М’язовий тонус. 
7. Топічна діагностика ураження спинного мозку по поперечнику. 

8. Синдромологія уражень спинного мозку на різних рівнях. 

9. Анатомо-фізіологічні основи реалізації та регуляції функцій тазових 

органів і їх порушення. 

10. Клінічна анатомія, фізіологія та топічна діагностика ураження 

повздовжнього мозку. 

11. Клінічна анатомія, фізіологія та топічна діагностика ураження 

Варолієвого мосту. 

12. Клінічна анатомія, фізіологія та топічна діагностика ураження середнього 

мозку. 
13. Клінічна анатомія та топічна діагностика ураження нюхового нерву. 

14. Патологія черепних нервів: клінічна анатомія, топічна діагностика та 

ознаки ураження зорового нерву. 
15. Клінічна анатомія та топічна діагностика ураження окорухових нервів. 

16. Клінічна анатомія та топічна діагностика ураження трійчастого нерву. 

17. Клінічна анатомія та топічна діагностика ураження лицьового нерву. 

18. Клінічна анатомія та топічна діагностика ураження бульбарної групи 

черепних нервів. 

19. Клінічна анатомія та фізіологія, топічна діагностика ураження мозочку. 

20. Внутрішня капсула: клінічна анатомія, фізіологія, топічна діагностика 

ураження. 

21. Таламус та гіпоталамус: клінічна анатомія, фізіологія, топічна 

діагностика ураження. Лімбіко-ретикулярний комплекс. 
22. Екстрапірамідна система: клінічна анатомія та фізіологія. 

23. Анатомо-фізіологічні особливості кори головного мозку: локалізація 

функцій в корі головного мозку, порушення вищих коркових функцій. 

24. Анатомо-фізіологічні особливості структур вегетативної нервової 

системи. 

25. Анатомо-фізіологічні особливості оболонок, хоріоїдальних сплетінь, 

лікворної системи головного та спинного мозку. 
26. Структура та функціонування гематоенцефалічного бар’єру. 

27. Анатомо-фізіологічні особливості структур периферичного відділу 

нервової системи: гангліїв, корінців. 
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28. Анатомо-фізіологічні особливості структур периферичного відділу 

нервової системи: сплетінь. 

29. Анатомо-фізіологічні особливості структур периферичного відділу 

нервової системи: периферичних нервів 

30. Зони васкуляризації артерій головного мозку. 

31. Анатомо-фізіологічні особливості кровопостачання спинного мозку. 

32. Синдроми ураження ціліоспінального центру. 

33. Головокружіння: причини, клінічні прояви, діагностичні особливості. 

34. Гіпотонічні гіперкінези: топічна діагностика, клінічні прояви. 

35. Люмбальна пункція, вимірювання лікворного тиску, проби. Дослідження 

ліквору. 

36. Клініко-діагностичне значення рентгенологічних методів дослідження в 

неврології: краніографія та спондилографія. 

37. Клініко-діагностичне значення ультразвукового дослідження судин в 

неврології. 

38. Клініко-діагностичне значення офтальмологічного дослідження в 

неврології. 

39. Клініко-діагностичне значення отоневрологічного дослідження в 

неврології. 

40. Клініко-діагностичне значення електроенцефалографії в неврології. 

41. Клініко-діагностичне значення імунологічних методів дослідження у 

неврології. 

42. Клініко-діагностичне значення рентгенологічних методів дослідження в 

неврології: КТ головного мозку та спинного мозку. 

43. Клініко-діагностичне значення магнітно-резонансної томографії (МРТ) 

головного мозку та позітронно-еміссійної томографії (ПЕТ). 
44. Клініко-діагностичне значення електроміографії в неврології. 

45. Міастенія: клінічні прояви, особливості перебігу, діагностики, 

диференційної діагностики. 

46. Спадкова атаксія Фридрайха: клінічні прояви, особливості перебігу, 

діагностики, диференційної діагностики. 

47. Диференційна діагностика спадкової атаксії Фридрайха та атаксії П’єра- 

Марі. 
48. Хвороба Паркінсона: етіологія, патогенез, клінічні прояви. 

49. Хвороба Паркінсона: особливості перебігу, діагностики, диференційної 

діагностики. 
50. Деменція: клінічні прояви, діагностичні шкали. 

51. Хвороба Гентінгтона: клінічний перебіг, диференційна діагностика. 

52. Невральна аміотрофія Шарко-Марі-Тута: етіопатогенез, клінічні прояви 

диференційна діагностика. 

53. Клінічні прояви та диференційна діагностика міопатії Дюшена та міопатії 

Ерба-Рота. 
54. Значення дизрафічного статусу в неврології. 

55. Прогресуючий над’ядерний параліч: патогенез, клінічні прояви, 

диференційна діагностика. 
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56. Ессенціальний тремор: клінічні особливості перебігу, диференційна 

діагностика. 

57. Боковий аміотрофічний склероз: клінічні прояви, особливості діагностики 

та диференційної діагностики. 

58. Синдром Туретта: патогенез, клінічні прояви, диференційна діагностика. 

59. Клінічний перебіг та диференційна діагностика міотонії Томпсона. 

60. Гепатоцеребелярна дегенерація Коновалова-Вілсона клінічна картина, 

особливості перебігу, диференційної діагностики. 

61. Сирингомієлія: етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика, 

диференційна діагностика. 

62. Дитячий церебральний параліч: патогенез, клінічні прояви, діагностика, 

диференційна діагностика. 

63. Верхній плечовий плексит-параліч Ерба-Дюшена: клініка, перебіг та 

диференційний діагноз. 

64. Нижній плечовий плексит Дежеріна-Клюмпке: клініка, перебіг та 

диференційний діагноз. 

65. Вертеброгенні ураження нервової системи: етіологія, патогенетичні 

механізми, прояви, діагностика, диференційна діагностика. 

66. Лицеві вегеталгії: патогенетичні механізми, особливості перебігу, 

діагностика, диференційна діагностика. 

67. Дизметаболічні полінейропатії (при гіпо- та авітамінозах, цукровому 

діабеті): патогенез, клінічний перебіг, диференційний діагноз. 

68. Клінічна класифікація захворювань периферичного відділу нервової 

системи. 
69. Принципи і особливості лікування невропатії лицьового нерву. 

70. Класифікація первинних і вторинних інфекційно-алергічних захворювань 

нервової системи. 
71. Принципи і особливості лікування менінгітів. 

72. Серозні менінгіти: етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика та 

диференційна діагностика. 

73. Пріонові захворювання з ураженням нервової системи: патогенетичні 

механізми, клінічні прояви, діагностика. 

74. Епідемічний енцефаліт Економо: етіологія, клінічний перебіг, 

диференційний діагноз. 

75. Сезонні паненцефаліти (кліщові та комарині): етологія, клінічний перебіг, 

диференційний діагноз та прогноз. 

76. Ранні форми сифілісу нервової системи: клінічні прояви, диференційна 

діагностика. 

77. Пізні форми сифілісу нервової системи: клінічні прояви, диференційна 

діагностика. 

78. Туберкульоз нервової системи: патогенетичні механізми розвитку, 

клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика. 

79. Ураження нервової системи при СНІДі: патогенез розвитку, клінічні 

прояви, діагностика, диференційна діагностика. 
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80. Розсіяний склероз: патогенез, клінічні прояви, діагностика та 

диференційний діагноз. 

81. Герпетичні ураження нервової системи: патогенез, клінічні прояви, 

діагностика та диференційна діагностика. 

82. Енцефаломієлополірадікулоневрити: етіологія, патогенез, клінічні 

прояви, діагностика та диференційна діагностика. 

83. Арахноїдіт головного мозку: етіологія, патогенез, клінічні прояви, 

діагностика та диференційна діагностика. 
84. Синдром Гійєн-Барре: клінічні прояви, перебіг та засади лікування. 

85. Лейкоенцефаліти: клінічні форми, диференційний діагноз, прогноз. 

86. Регуляція мозкового кровообігу. 

87. Синдроми ураження артерій головного мозку. 

88. Фактори ризику цереброваскулярної патології. 

89. Класифікації судинних захворювань головного і спинного мозку. 

90. Гострі порушення мозкового кровообігу: класифікація, етіологія, 

патогенез. 

91. Гострі ішемічні порушення мозкового кровообігу. Особливості клінічних 

проявів. Діагностика та диференційна діагностика. 

92. Інтенсивна терапія церебрального інсульту в гострому періоді. 

93. Транзиторні порушення мозкового кровообігу: етіологія, патогенез, 

особливості клінічних проявів, діагностика та диференційна діагностика. 

94. Геморагічний інсульт: класифікація, етіологія, патогенез. Особливості 

клінічних проявів. Діагностика та диференційна діагностика. 

95. Субарахноїдальні крововиливи: клінічні прояви, особливості перебігу, 

діагностики та диференційної діагностики. 

96. Хронічна ішемія мозку (хронічна недостатність мозкового кровообігу): 

етіологія, патогенетичні механізми, діагностика та диференційна 

діагностика. 

97. Принципи і особливості патогенетичного лікування хронічної ішемії 

мозку. 

98. Ураження нервової системи при церебральному атеросклерозі: патогенез, 

клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика. 

99. Порушення спінального кровообігу: етіологія, патогенез, клінічні прояви, 

діагностика та диференційна діагностика. 
100. Медико-соціальна експертиза хворих на хронічну ішемію мозку. 

101. Мігрень: класифікація, етіологія, діагностика та диференційна 

діагностика. 

102. Черепно-мозкова травма: класифікація, патогенез, клінічні форми, 

диференційна діагностика. 
103. Принципи лікування травм нервової системи. 

104. Травми спинного мозку. Діагностика та диференційна діагностика. 

105. Пухлини головного мозку: класифікація, діагностика та диференційна 

діагностика. 

106. Епілепсія: класифікація, етіологічні чинники, клінічні прояви, діагностика 

та диференційна діагностика. 
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107. Принципи та особливості лікування епілепсії. 

108. Принципи лікування неврологічних розладів при клімаксі. 

109. Синдроми ураження центральних відділів вегетативної нервової системи: 

вегето-судинна дистонія. 

110. Принципи та особливості лікування вегето-судинних дистоній. 

111. Диференційна діагностика синкопальних станів. 

112. Ураження нервової системи при ендокринних захворюваннях: патогенез, 

клінічні прояви, діагностика та диференційна діагностика. 

113. Ураження нервової системи при захворюваннях серця та аорти: 

патогенез, клінічні прояви, діагностика. 

114. Ураження нервової системи при артеріальній гіпертензії: патогенез, 

клінічні варіанти, діагностика, диференційна діагностика. 

115. Загальні відомості про невідкладні стани. Клінічні форми порушення 

свідомості. Діагностика та диференційна діагностика. 

116. Основні принципи надання допомоги при критичних станах. Штучна 

вентиляція легень та зовнішній масаж серця. 

117. Набряк головного мозку: клінічні прояви, діагностика та диференційна 

діагностика. 

118. Принципи і особливості лікування гострого ішемічного інсульту в 

залежності від патогенетичного підтипу. 

119. Принципи і особливості консервативного лікування субарахноїдальних 

крововиливів. 

120. Принципи та особливості профілактики судинних захворювань нервової 

системи. 
121. Вегетотропні препарати в неврологічній практиці. 

122. Принципи реабілітації в неврології. 

123. Сучасні підходи до лікування невралгій. 

124. Принципи та особливості лікування нервово-м’язових захворювань. 

125. Сучасні підходи до лікування вегеталгій. 

126. Сучасні підходи до лікування пухлин головного мозку. 

127. Принципи і особливості лікування мігрені. 

128. Профілактика та диспансеризація в неврології. 

129. Принципи лікування невідкладних станів в неврології. 

130. Принципи і особливості лікування корінцевих больових синдромів. 

131. Фізіотерапевтичні методи в неврології. 
132. Лікувальні блокади в неврології. 

133. Гіпотензивні засоби в неврологічній практиці. 

134. Вазоактивні засоби в неврологічній практиці. 

135. Дегідратаційні засоби в неврологічній практиці. 

136. Біогенні стимулятори в неврологічній практиці: покази, протипокази, 

особливості призначення. 

137. Вітаміни в неврологічній практиці: покази, протипокази, особливості 

призначення. 

138. Десенсибілізуючі засоби в неврологічній практиці: покази, протипокази, 

особливості призначення. 
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139. Противірусні засоби в неврологічній практиці. 

140. Антибактеріальні засоби в неврологічні практиці. 

141. Імунотропні засоби в неврологічній практиці. 

142. Кортикостероїди в неврологічній практиці: покази, протипокази, побічна 

дія, особливості призначення. 

143. Нестероїдні протизапальні препарати в неврологічній практиці. 

144. Протипаркінсонічні засоби. 

145. Протисудомні засоби. 

146. Ноотропні засоби в неврологічній практиці. 

147. Седативні і снодійні засоби в неврологічній практиці. 

148. Особливості клінічної фармакотерапії в неврології. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Атаксії: диференційна діагностика. 

2. Епілепсія: діагностика, клініка, лікування. 

3. Спадкові нейроекзоміодермальні дисплазії: диференційна діагностика, 

особливості перебігу. 

4. Дегенеративні захворювання з ураженням екстрапірамідної системи: 

синдром Туретта. 
5. Компресійно-ішемічні нейропатії верхніх кінцівок. 

6. Інфекційні та токсичні поліневрити. 

7. Спадкові захворювання нервової системи з порушенням метаболізму: 

хвороба Марфана. 

8. Хвороба Паркінсона та синдроми паркінсонізму: диференційна 

діагностика. 

9. Розсіяний склероз та розсіяний енцефаломієліт: диференційна 

діагностика. 
10. Туберкульозне ураження нервової системи. 

11. Інфекційно-алергічні захворювання нервової системи. 

12. Мігрень: класифікація, особливості перебігу та діагностики. 

13. Міастенія. Міастенічний криз. 

14. Диференційна діагностика коматозних станів у неврології. 

15. Пухлини головного мозку. 

16. Травми головного мозку. 

17. Вірусні енцефаліти: диференційна діагностика, особливості перебігу, 

діагностика. 
18. Сірінгомієлія. 

19. Хвороба та синдром Рейно. 

20. Синдрому Меньєра: діагностика, лікування. 
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ПСИХІАТРІЯ 

 

1. Порівняльна характеристика вітальної та реактивної депресій. 

2. Швидка та невідкладна психіатрична допомога. 

3. Варіанти лікування сном в психіатричній практиці 

4. Сутінкове затьмарення свідомості (визначення, психопатологічна 

характеристика). 
5. Клініка гострих реактивних психозів. 

6. Клініка психічних порушень при ендокринопатіях. 
7. Предмет і методи загальної психопатології. 

8. Форми перебігу шизофренії. Клінічна картина параноїдної форми. 

9. Побічні ефекти та ускладнення при лікуванні антидепресантами. 

10. Сутінкове затьмарення свідомості (визначення, психопатологічна 

характеристика). 
11. Клініка гострих реактивних психозів. 

12. Клініка психічних порушень при ендокринопатіях. 

13. Генетичні дослідження в психіатрії. Генеалогічний та цитологічний 

методи. 

14. Парафренний синдром, різновиди синдрому за структурою та перебігом. 

15. Антидепресанти (класифікація, характеристика окремих представників, 

методика лікування). 

16. Психопатологія сприйняття, порушення схеми тіла, синдроми 

деперсоналізації та дереалізації. 
17. Методи експериментально-психологічного дослідження психічно хворих. 

18. Типи дефектних станів при шизофренії. 

19. Галюцинації, різновиди галюцинаторного синдрому (за перебігом, за 

видом, за органами відчуття). 
20. Значення ЕЕГ в психіатрії. 

21. Клінічна картина депресивної фази біполярного афективного розладу, 

принципи лікування. 

22. Галюцинації, різновиди галюцинаторного синдрому (за перебігом, за 

видом, за органами відчуття). 
23. Значення ЕЕГ в психіатрії. 

24. Клінічна картина депресивної фази біполярного афективного розладу, 

принципи лікування. 

25. Пам’ять, структура процесу. Гіпер-, гіпо- та амнезії, їх місце у структурі 

окремих захворювань. 
26. Клінічна картина маніакальної фази біполярного афективного розладу. 

27. Побічна дія та ускладнення нейролептичної терапії. 

28. Парамнезії та  їх різновиди. Поняття про “зсув ситуації у минуле “ і 

“амнестичний делірій.” 

29. Соматичні порушення при біполярному афективному розладі, їх 

патофізіологічна характеристика. 
30. Класифікація психофармакологічних засобів. 
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31. Характеристика прогресуючої амнезії за стадіями розвитку та її 

патофізіологічними механізмами. Різновиди амнезій за часом випадіння 

пам’яті. 
32. Циклотимія. Визначення, клініка та перебіг. 

33. Лікування епілептичного статусу. 

34. Корсаковський синдром, його місце в структурі психічних захворювань. 

35. Особливості шизофренії в дитячому віці. 

36. Показання та протипоказання до лікування електросудомною терапією. 

37. Мислення (визначення поняття). Формальні розлади мислення. 

38. Клініка особливих варіантів депресій (маскована, ендореактивна дистімія 

Вейтбрехта та інших). 

39. Загальні уявлення про механізм дії психотропних засобів на 

нейрорегуляторні процеси. 
40. Поняття про понадцінні ідеї і понадцінне маячення. 

41. Клініка маячних форм інволюційних психозів. 

42. Загальні принципи лікування та профілактики шизофренії. 

43. Продуктивні розлади мислення. Порушення понятійного мислення. 

44. Клініка афективних форм інволюційних психозів. 

45. Шокові методи лікування шизофренії. 
46. Первинне образне маячення та його варіанти за змістом. 

47. Клініка сенільної деменції. 

48. Лікування шизофренії психофармакологічними препаратами. 

49. Галюцинаторно-параноїдний синдром, його варіанти за перебігом та 

структурою. 
50. Сифіліс мозку, клінічна характеристика, діагностика, лікування. 

51. Лікування маніакальної фази біполярного афективного розладу, 

профілактика афективних психозів солями літію. 

52. Інтелект і його структура. Поняття про недоумство, класифікація 

деменцій за ступенем вираженості недоумства. 
53. Клініка психічних порушень при гіпертонічній хворобі та гіпотонії. 

54. Лікування та профілактика інволюційних психозів. 

55. Синдром психічного автоматизму та його різновиди. 

56. Рекурентна шизофренія, варіанти нападів. 

57. Лікування депресивної фази біполярного афективного розладу та 

циклотимії в залежності від структури. 
58. Синдром психічного автоматизму та його різновиди. 

59. 2. Рекурентна шизофренія, варіанти нападів. 

1. Лікування депресивної фази біполярного афективного розладу та 

циклотимії в залежності від структури. 
60. Клініко-нозологічна систематика деменцій. 

61. Клініка підгострих та хронічних симптоматичних психозів. 

62. Побічні ефекти та ускладнення терапії солями літію, заходи по їх 

запобіганню. 

63. Організація експертизи непрацездатності при нервово-психічних 

захворюваннях (завдання ЛКК та МСЕК). 
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64. Клініка психічних порушень при церебральному атеросклерозі. 

65. Основні принципи лікування хронічного алкоголізму. 

66. Показання до направлення на МСЕК. Групи інвалідності при психічних 

захворюваннях. 

67. Свідомість. Ознаки запаморочення свідомості. 

68. Психози при інфекційних захворюваннях. 

69. Психотропні засоби подовженої дії, характеристика окремих препаратів. 

70. Органічний психосиндром, його варіанти. 

71. Клініка гострих симптоматичних психозів. 
72. Деменція при хворобі Альцгеймера з позиції МКХ-10. 

73. Онейроїдний синдром, загальна психопатологічна характеристика. 

Онейроїд в структурі різних захворювань. 
74. Психози при епідемічних та сезонних енцефалітах. 

75. Малі транквілізатори та їх застосування в психіатричній практиці. 

76. Варіанти сутінкового затьмарення свідомості, їх місце в нозологічній 

системі психозів. 
77. Основні принципи терапії симптоматичних психозів. 

78. Примусове лікування психічно хворих. 

79. Синдром амнестичної сплутаності, психопатологічна характеристика, 

його місце в структурі різних психічних захворювань. 
80. Класифікація неврозів. Клініка неврозу нав’язливих станів. 

81. Наркоманії. Класифікація, клінічна характеристика. 

82. Емоції. Визначення поняття. Клініка гіпотимічних та гіпертимічних 

станів. 

83. Динаміка розладів особистості (реакції, розвитки, фази). Клініка 

основних форм розладів особистості. 
84. Різновиди психотерапії та їх значення в системі лікувальних заходів 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Сучасний стан проблеми, вчення про шизофренію. Клінічні прояви 

шизофренії; 

2. Варіанти протікання афективних розладів, поняття про епізод, 

циркулярність, моно-та біполярність; 
3. Соматоформні розлади: діагностика та лікування; 

4. Сучасний стан вчення про симптоматичні психози. Класифікація. Клініка. 

Основні принципи лікування гострих, протрагованних симптоматичних 

психозів та органічного психосиндрому; 

5. Психічні розлади при енцефалітах. Класифікація форм енцефалітів та їх 

клініка. Клініка гострої і хронічної (паркінсонічної) стадії; 

6. Сучасний стан проблеми психічних розладів при атрофічних процесах 

головного мозку. Етіологія, патогенез та морфологія. Класифікація. 

Хвороба Альцгеймера. Клініка. Загальна характеристика протікання 

хвороби Альцгеймера; 
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7. Психогенії, психогенні реакції і психози. Класифікація, клінічні 

проявлення. Діагностика, лікування; 

8. Розлади особистості. Етіологія, патогенез. Класифікація. Клінічні 

варіанти. Закономірності перебігу. Діагностика. Диференційна 

діагностика. Патологічний розвиток особистості; 

9. Сучасні методи лікування психічних захворювань і принципи 

класифікації різних видів терапії. Клінічна психофармакологія. 

Класифікація психофармакологічних засобів. Механізм дії і 

фармакокінетика психотропних засобів; 

10. Психотерапія. Патофізіологічний механізм дії. Класифікація 

психотерапевтичних методів. Покази для застосування в психіатрії. 
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ОФТАЛЬМОЛОГІЯ 

 

1. Наведіть Накази та інструктивні документи організації роботи 

офтальмологічних відділень та кабінетів. 

2. Охарактеризуйте анатомію та фізіологію органа зору. 

3. В чому полягають сучасні спеціальні офтальмологічні методи 

дослідження? 
4. Які відомі особливості рефракції та акомодації та методи корекції? 

5. Назвіть особливості клініки, діагностики та лікування захворювань 

придатків ока, очного яблука, нервового апарату органа зору, глаукоми. 
6. В чому полягає тактику дій при травмах органа зору. 

7. Охарактеризуйте основи охорони зору дітей та тактику при косоокості. 

8. Наведіть методи лікування в офтальмології (медикаментозні та 

хірургічні), показання до надання хірургічної допомоги. 
9. Клініка гострих порушень гідродинаміки та гемодінаміки. 

10. Особливості діагностики невідкладних станів ока 

11. Охарактеризуйте офтальмологічні симптоми при загальних 

захворюваннях організму. 

12. Які відомі показання до хірургічних втручань при катаракті та глаукомі. 

13. Наведіть Накази та інструктивні документи по організації дитячих 

офтальмологічних установ. 
14. В чому полягає техніка безпеки та гігієну при роботі? 

15. Назвіть алгоритм визначення гостроти зору. 

16. Назвіть алгоритм дослідження світло- та кольоропроекції. 
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17. Назвіть алгоритм дослідження поля зору. 
18. Назвіть алгоритм дослідження світлосприйняття та кольоросприйняття. 

19. Назвіть алгоритм виконання бокового та фокального освітлення. 

20. Назвіть алгоритм визначення чутливості рогівки. 

21. Назвіть алгоритм виконання біомікроскопії. 

22. Назвіть алгоритм виконання гоніоскопії. 

23. Назвіть алгоритм виконання офтальмоскопії. 

24. Назвіть алгоритм виконання скіаскопії. 

25. Назвіть алгоритм виконання ультразвукового обстеження. 

26. Назвіть алгоритм дослідження гідродинаміки. 

27. Назвіть алгоритм дослідження рефракції. 
28. Назвіть алгоритм дослідження функції сльозових органів. 

29. Назвіть алгоритм визначення зорової фіксації ока. 

30. Назвіть алгоритм проведення рентгенологічних методів дослідження. 

31. Назвіть алгоритм виписування окулярів. 

32. Назвіть алгоритм корекції аметропії, астигматизма. 
33. Назвіть алгоритм виписування очних крапель. 

34. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

гострому приступі глаукоми. 

35. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

гострому іридоцикліті. 
 

36. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

виразці рогівки. 

37. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

невриті зорового нерва. 

38. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

гострому порушенні кровообігу в сітківці ока. 

39. Назвіть алгоритм проведення невідкладної спеціалізованої допомоги при 

абсцесі повік, флегмоні сльозового міхура та орбіти. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Глаукомна оптична нейропатія. Сучасні погляди. Лікування. 

2. Вторинна факолітична глаукома. Етіологія, клініка, лікування. 

3. Вторинна неоваскулярна глаукома. Етіопатогенез, клініка, діагностика, 

лікування. 
4. Вторинна глаукома. Класифікація. Методи діагностики. 

5. Вторинна відкритокутова катаракта. Патогенез, діагностика, лікування. 

6. Вроджені катаракти (полярні, зонудярні). Клініка. Лікування. 

7. Вроджені аномалії форми та положення кришталика. Класифікація 

катаракт. 
8. Вроджена глаукома. Класифікація. Симптоматика, діагностика. 

9. Види штучних кришталиків. Різні способи фіксації. 

10. Види інструментів для операцій на очному яблуці. 

11. Бітемпоральна та бінозальна гемианапсії. 

12. Біомікроскопія, її види та діагностичне значення 
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13. Аномалії розвитку. Пухлини зорового нерва 

14. Анатомо-фізіологія зорового нервового шляху 

15. Анатомія та гістологія дренажної системи ока. Гідродинаміка та 

гідростатика. Засоби дослідження офтальмотонусу 
16. Особливості виписування окулярів при аномаліях рефракції 

17. Невідкладна допомога при гострому приступі глаукоми 

18. Невідкладна допомога при гострому іридоцикліті 

19. Невідкладна допомога при виразці рогівки 

20. Невідкладна допомога при невриті зорового нерва 

21. Невідкладна допомога при гострому порушенні кровообігу в сітківці ока 
22. Невідкладна допомога при абсцесі повік 

23. Невідкладна допомога при флегмоні сльозового міхура та орбіти 

24. Невідкладна допомога при сторонніх тілах рогівки та кон’юнктиви 

25. Невідкладна допомога при контузіях ока 

26. Невідкладна допомога при проникаючих пораненнях рогівки та склери 

27. Невідкладна допомога при хімічних та термічних опіках очей 

28. Загальна нейроофтальмологічна симптоматика 

29. Екстракція катаракти на оці з глаукомою. Одномоментні та послідовні 

методи хірургічного лікування 
 

30. Дефекти поля зору, їх значення в неврології, офтальмології, 

нейрохірургії 
31. Глаукомна оптична нейропатія. Сучасні погляди. Лікування 
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12. Пухлини ЛОР-органів 
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приносових синусів 
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с. 

23. Невідкладна допомога в оториноларингології / Під ред. О.М. Науменка. – 

К.: Медицина, 2017. – 144 с. 

24. Носуля Е.В. Доброкачественные опухоли и опухолеподобные 

заболевания носа и околоносовых пазух / Медпресс, 2018. - 128 с. 

25. Общая оториноларингология. Хирургия головы и шеи в 2-х томах. / 

Перевод с английского. Энтони П. Склафани, Робин А. Дилески, Майкл 

Дж. Питман. - Бином. Лаборатория знаний, 2017. - 1328 с. 

26. Оториноларингологія. / Підручник. 4-е видання. Під ред. Д.І. 

Заболотного. – К.: Медицина, 2020. – 504 с. 

27. Пальчун В.Т. Оториноларингология. Национальное руководство / 

ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 1024 с. 
28. Сильверман Дж. Навыки общения с пациентами / Гранат, 2018. - 304 с. 

29. Сучасні методи діагностики та мікрохірургії хвороб вуха у дітей. 

Навчально-методичний посібник / А.А. Лайко, Д.І. Заболотний, О.М. 

Борисенко, Ю.В. Гавриленко, О.І. Яшан, А.Л. Косаковський, В.В. 

Синяченко, Д.Д. Заболотна, І.В. Березнюк, І.А. Косаківська, Н.О. 

Юревич. К.: Логос, 2021. –212 с. 

30. Тайссинг Ю. Хирургия головы и шеи: основные вмешательства / 

Лаборатория Знаний, 2018. - 459 с. 

31. Хвороби зовнішнього вуха у дітей. Клініка, діагностика та лікування / 

А.А. Лайко, Д.І. Заболотний, В.В. Березнюк, Д.Д. Заболотна, А.В. 

Ткаліна, Ю.В. Гавриленко, Л.А. Шух, Н.О. Юревич, І.А. Косаківська - К.: 

Логос, 2017. - 96 с. 
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32. Хронічний риносинусит у дітей, викликаний внутрішньоклітинними 

збудниками. Монографія /А.А. Лайко, Д.І. Заболотий, В.В. Синяченко, 

Д.Д. Заболотна, А.В. Ткаліна, Ю.В. Гавриленко, Ю.І. Гладуш, Л.А. Шух, 

К.А. Хоцяновський, І.А. Косаківська5, Н.Ю. Юревич, О.Ю. Бредун, М.В. 

Непритворний. – К.: Логос, 2017. – 183 с. 
 

ШКІРНІ ТА ВЕНЕРИЧНІ ХВОРОБИ 

 

1. Акантолітична пухирчатка. Клінічні різновиди, перебіг, лікування. 

2. Атипові форми твердого шанкеру. 

3. Бактеріальний вагіноз у жінок. Клініка, діагностика, лікування. 

4. Васкуліти, обумовлені ураженням капілярів: Хвороба Шамберга, пурпура 

Майоккі: клініка, лікування. 

5. Вірусні захворювання шкіри (бородавки, контагіозний молюск). Клініка, 

лікування. 
6. Вогнищева склеродермія, класифікація,клініка, перебіг, лікування. 

7. Генітальний герпес. Клініка, діагностика, лікування. 

8. Генодерматози: група іхтіозів. Класифікація, клініка, перебіг, лікування. 

9. Гонококовий епідідіміт, орхіт. Клініка, перебіг, лікування. 

10. Гонококові ураження органів малого тазу у жінок. Перебіг,клініка, 

лікування. 

11. Гонорея нижнього відділу сечостатевої системи у чоловіків. Клініка, 

лікування. 
12. Грибовидний мікоз. Клініка, перебіг, лікування. 

13. Дискоїдний червоний вовчак. Класифікація, різновиди, перебіг, 

лікування. 
14. Диференційна діагностика плямистого сифілісу. 

15. Диференційний діагноз первинної сифіломи і м’якого шанкеру. 

16. Епідермомікози.Класифікація, клініка, перебіг, лікування. 

17. Етіологія, клініка, лікування атопічного дерматиту. 

18. Кандидозні ураження сечостатевої системи у жінок. Клініка, діагностика, 

лікування. 
19. Короста. Вшивість. Клініка, діагностика, лікування. 

20. Мікози стоп. Клінічні прояви, класифікація, діагностика, лікування. 

21. Мікроспорія. Етіологія, патогенез, клініка, лікування. 

22. Оперізувальний герпес. Клініка, діагностика, лікування. 

23. Особливості перебігу сифілісу в теперішній час. 

24. Первинні порожнинні елементи висипки. Визначення, різновиди. 

25. Перебіг первинного періоду сифілісу. 

26. Примочки, вологовисихаючі пов’язки, розчини. Показання та 

протипоказання до застосування. 
27. Прихований сифіліс. Діагностика, лікування. 

28. Псоріаз.Класифікація, клініка,перебіг, лікування. 

29. Сифіліс вторинний рецидивний. Клінічні прояви, диф.діагноз, перебіг. 

30. Сифіліс вторинний свіжий. Клінічні прояви, диф.діагноз, перебіг. 

31. Сифіліс другої генерації. Умови виникнення, перебіг, наслідки. 
32. Сифіліс уроджений пізній. Клінічні прояви, діагностика, лікування. 
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33. Стафілодермії. Класифікація, клінічні прояви, лікування. 

34. Стрептодермії. Класифікація, клінічні прояви, лікування. 

35. Третинний сифіліс. Клінічні прояви, перебіг, диференційний діагноз. 

36. Трихомонодний уретрит у чоловіків. Клініка, діагностика, лікування. 

37. Туберкульоз шкіри. Класифікація, клініка, перебіг, лікування. 

38. Хламідійна інфекція у жінок. Клініка, діагностика, лікування. 

39. Хламідійний уретрит у чоловіків. Клініка, перебіг, лікування. 

40. Червоний плоский лишай, класифікація, клініка, перебіг, лікування. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Шкірні патч-тести в діагностиці алергічного контактного дерматиту. 

2. Імунобіологічна терапія Т-клітинних лімфом. 
3. Імуномоделююча терапія псоріазу. 

4. Атопічний марш. 

5. Імунодіагностика сифілісу. 

6. Методи діагностики хронічної, індукованої кропив’янки. 

7. Використання дерматоскопії в діагностиці новоутворень шкіри. 
8. Диференційна діагностика мікозів шкіри та їх лікування. 

9. Імунопатогенез меланоми. 

10. Шкірні прояви сироваткової хвороби. Діагностика та лікування. 

11. Кандидозні ураження шкіри. Клініка, діагностика, лікування. 

12. Шкірні прояви ВІЛ-інфекції. 
13. Шкріні пряви COVID-19. 

14. Імунопатогенез та лікування пухирчатки. 

15. Шкірні прояви мастоцитозу. Діагностика та лікування. 

 
ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. Atlas of Pediatric Dermatoscopy. G.Micali et al. Springer 2018. – 260 с. ISBN 

978-3-319-71167-6 
2. Адаскевич В. П. Дерматовенерология. — М.: Мед. лит., 2019. — 408 стр. 

3. Адаскевич В. П. Диагностические индексы в дерматологии. - М.: 

Издательство Панфилова; БИНОМ. Лаборатория знаний, 2014. - 352 с. 

4. Атлас дерматопатологии : Дифференциальная диагностика по клинико- 

патологическим особенностям / под ред. Г.Бурга, В.Кемпфа, Х.Куцнера ; 

пер. с англ. под общ. ред. проф. О.Ю.Олисовой, проф. Н.П.Теплюк. – М. : 

МЕДпресс-информ, 2017. – 392 c. 

5. Бэран, Р. Дифференциальная диагностика поражений ногтей : атлас / 

Роберт Бэран, Экарт Ханеке ; пер. с англ. И. В. Хармандарян; под ред. В. 

Ю. Васеновой. — Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2020. — 200 с.: 

6. Дерматология Фицпатрика в клинической практике: В 3 т. / Л. А. 

Голдсмит, С. И. Кац, Б. А. Джил крест и др.; пер. с англ.; общ. ред. Н. Н. 

Потекаева, А. Н Львова. - Изд. 2-е, исп., перер., доп. - М.: Издательство 

Панфилова, Т. 3. - 2018. - 1072 с 

7. Диагностическая дерматоскопия. Иллюстрированное руководство. Дж. 

Боулинг / Пер. с англ, под ред. А.А. Кубановой - М.; 2019. - с.160 
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8. Дифференциальная диагностика в дерматологии. Эштон Р. Леппард Б., 

Купер Х. – 2020. – 496 с. 

9. Клиническое руководство по контактному дерматиту: Диагностика и 

лечение в зависимости от области поражения / под ред. Р.Льюаллен, 

А.Кларк, С.Р.Фелдмана ; пер. с англ. ; под общ. ред. проф. 

О.Ю.Олисовой. – М. : МЕДпреcс-информ, 2016. – 96 с. 

10. Наказ МОЗ України від 04.07.2016 № 670 "Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при атопічному дерматиті". 

11. Наказ МОЗ України від 20.11.2015 № 762 "Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при псоріазі, включаючи псоріатичні артропатії". 

12. Наказ МОЗ України від 25.02.2016 № 135 "Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при бульозному епідермолізі". 

13. Наказ МОЗ України від 27.11.2015 № 784 "Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги при меланомі" 

14. Неотложная дерматология: диагностика и лечение : справочник / Д. 

Кример, Дж. Баркер, Ф. Кердел; пер. с англ, под ред. О.Ю. Олисовой и 

Н.Г. Кочергина. — М.: Практическая медицина, 2019. — 288 с. 

15. Онкодерматология : атлас : учебное пособие / И. А. Ламоткин.—М. : 

Лаборатория знаний, 2017.— 878 с. 

16. Персоналізований підхід до зовнішньої терапії в дерматології. Перше 

видання. Видавництво "MedKnowHubPress", 2020. - 70 с. ISBN 978-966- 

472-210.7 

17. Руководство по психодерматологии. Базовые и клинические аспекты. 

Первое издание. М.Джафферані. Під ред. проф. О.І. Літуса. Видавництво 

"MedKnowHubPress", 2020. - 126 с. ISBN 978-966-472-211-4 

18. Трихология. Второе изд. Златогорский А., Шапиро Д. и др. 

MedKnowHubPress, 2017. – 276 с. ISBN: 978-617-7238-33-0 

19. Трихопатии у детей. Под общей редакцией Ю. Овчаренко. Х.: 

Издательство «Майдан», 2017. – 264 с. ISBN 978-966-372-703-5 

20. Хэбиф Т.П. Кожные болезни: диагностика и лечение. – «МЕДпресс- 

информ», 2016. – 704 с.: ил. 
 

ТРАВМАТОЛОГІЯ ТА ОРТОПЕДІЯ 

 

1. Організація ортопедо-травматологічної служби в Україні. 

2. Переломи кісток плечового поясу (лопатка, ключиця). 

3. Вроджена м’язова кривошия. Класифікація, клініка, консервативне 

лікування. 
4. Принципи організації ортопедо-травматологічного відділення 

5. Переломи плечової кістки: класифікація, клініка, показання до 

оперативного лікування. 

6. Уроджена м’язова кривошия, діагностика та особливості лікування в 
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ранньому віці. 
7. Травматичний шок. Сучасна теорія шоку, класифікація, клінічні ознаки. 

8. Особливості знеболення у хворих із множинними та поєднаними 

пошкодженнями 
9. Класифікація деформацій та захворювань органів опори та руху. 

10. Над виросткові переломи плечової кістки. Механізм, клініка, діагностика, 

лікування. 

11. Уроджені вивихи стегна: етіологія, патологічна анатомія. Раннє виявлення 

та лікування. 

12. Методи контрастної рентгенографії в травматології і ортопедії 

13. Основні принципи і сучасні методи лікування ортопедичних захворювань 

і деформацій. 

14. Внутрішньо суглобові переломи ділянки ліктьового суглобу. 

Класифікація, клініка, консервативне і оперативне лікування. 

15. Уроджені вивихи стегна: рентгенологічна симптоматика, консервативне 

лікування до 1-го року. 
16. Спонділоартріт, етіологія, клініка, діагностика та лікування. 

17. Репаративна регенерація кісткової тканини після переломів. 

18. Діагностика переломів кісток передпліччя, клініка, діагностика, 

консервативне та оперативне лікування. 

19. Уродженій вивих стегна: оперативні методи лікування (показання, 

методика операцій). 
20. Основні інструментальні методи діагностика в ортопедії і травматології. 

21. Сучасні принципи консервативного і оперативного лікування переломів 

кісток. 

22. Уроджена клишоногість, етіологія, симптоматика, діагностика та 

консервативне лікування. 

23. Фіброзно-хрящова дісплазія кісток: локалізовані та генералізовані, 

діагностика, лікування. 
24. Рентгенологічні ознаки доброякісних новоутворень та злоякісних пухлин. 

25. Пошкодження Мантеджа, діагностика, лікування. 

26. Уроджена клишоногість, оперативне лікування. 

27. Роль знеболення в терапії шоку, вид знеболення. 

28. Асептичній некроз у дітей, етіологія, патогенез, клініка та лікування. 

29. Пошкодження Галеація, діагностика, лікування. 
 

30. Плоскостопість, етіологія, патогенез, клініка, консервативне та 

оперативне лікування. 
31. Способи стимуляції регенерації кісткової тканини в І-ІІ стадіях. 

32. Рентгенологічні ознаки вроджених пороків розвитку хребта. 

33. Переломи променевої кістки в типовому місці, класифікація, діагностика 

та лікування. 
34. Контрактури та анкілози, етіологія, патогенез, класифікація та лікування. 

35. Порушення постави, методи запобігання. 

36. Спондильоз, клініка, рентгенологічна діагностика, лікування. 

37. Пошкодження сухожилок згиначів та розгиначів китиці пальців. 

Лікувальна тактика. 
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38. Сколіоз, етіологія, патологічна анатомія, класифікація, клініка. 

39. Комбіновані пошкодження (відкриті, вогнепальні переломи із 

проникаючою радіацією, хімічні ураження, опіки) клініка й лікування. 
40. Способи визначення величини втрати крові при травмах 

41. Сучасні принципи лікування відкритих переломів пальців китиці. 

42. Сколіоз, класифікація, клініко-рентгенологічна діагностика. 

43. Опіки, клініка, надання допомоги обпеченим хворим. 

44. Патологічні переломи, консервативне і оперативне лікування. 
45. Особливості клініки переломів у дітей, принципи їх, лікування. 

46. Сколіоз, консервативне лікування, місце спеціалізованих шкіл- 

інтернанів. 

47. Ізольована кісткова кіста: клініка, рентгенологічна діагностика, 

лікування. 

48. Визначення стійкої та тимчасової втрати працездатності після 

пошкодження та захворювання органів опори та руху. 

49. Переломи кісток тазу, механізм, класифікація переломів, клініка та 

лікування. 
50. Сколіоз. Показання й методи оперативного лікування. 

51. Переливання крові й розчинів у комплексі лікування обпечених хворих. 

52. Відкриті переломи кісток, класифікація, сучасні методи лікування. 

53. Артрогріпоз клініка та лікування. 

54. Рентгенологічна діагностика асептичного некрозу. 

55. Спеціалізована допомога і лікування вогнепальних ран кінцівок. 

56. Позавогнещевий остеосинтез у разі відкритих переломів, показання й 

техніка накладення апарату Єлізарова. 
57. Несправжні суглоби, класифікація, діагностика та лікування. 

58. Контрактура Дюпюітренаю. 

59. Відкриті пошкодження суглобів, клініка, лікування. 

60. Хірургічна обробка ран, показання до первинного шва, первинно 

відстрочений та вторинний шов. 
61. Плоско-вальгусна ступня у дітей, діагностика та лікування. 

62. Вроджена косорукість, діагностика та лікування. 

63. Періартроз плечового суглобу, діагностика, лікування. 
 

64. Компресійно-дістракційний метод лікування несправжніх суглобів та 

дефектів трубчатих кісток. 
65. Вивих головки променевої кістки у дітей, клініка та лікування 

66. Хронічна нестабільність колінного суглобу, класифікація, діагностика, 

принципи лікування. 

67. Уроджений несправжній суглоб гомілки, діагностика, лікування. 

68. Показання до оперативного лікування переломів у дітей. 

69. Лікування уродженого вивиху стегна у підлітків. 

70. Хірургічне лікування коксартрозу, показання та методи лікування 
71. Сповільнене зрощення відламків. Методи стимуляції. 

72. Значення експрес-протезування в реабілітації хворих після ампутацій 

кінцівок. 

73. Остеосинтез зануреним компресійним устроєм при косих та 
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гвинтоподібних переломах. 
74. М’язова та сухожилкові пластика при наслідках поліомієліту. 

75. Стенозуючий лігаментіт, етіологія, клініка та лікування. 

76. Нездійснений остеогенез, етіологія, клініка, лікування. 

77. Переломи хребта з пошкодженням спинного мозку, діагностика, клініка, 

лікування. 

78. Хвороба Штрюмпеля-Марі-Бехтерева, етіологія, патогенез, клініка, 

диференціальна діагностика та лікування. 
79. Остеодистрофія, види, клініка, лікування. 

80. Методи лікування інфікованих ран. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Рани (ускладнення). 

2. Первинні ампутації та екзартикуляції. 

3. Пошкодження плечового поясу і верхньої кінцівки. 

4. Переломи променевої кістки у “типовому” місці. 

5. Ушкодження судин та нервів верхньої кінцівки. 

6. Переломи в ділянці вертлюгів стегна. 

7. Переломи наколінка, ушкодження його зв’язкового апарату. 

8. Ушкодження зв’язкового апарату колінного суглоба. 

9. Переломи кісток плесна та фаланг пальців ступні. 
10. Ушкодження зв’язок, м’язів та сухожилків нижньої кінцівки. 

11. Звихи ключиці. 

12. Звихи у ліктьовому суглобі. 

13. Звихи п’ястних кісток та фаланг пальців. 

14. Звихи в колінному суглобі. 
15. Звихи у суглобах стопи. 

16. Ушкодження хребта (ускладнені). 

17. Множинні, поєднані та комбіновані ушкодження (клініка, діагностика). 

18. Множинні, поєднані та комбіновані ушкодження (ускладнення, 

лікування). 
 

19. Захворювання суглобових сумок. 

20. Захворювання ліктьового суглобу. 

21. Захворювання променево-зап’ястного суглобу. 

22. Захворювання ступні і пальців. 

23. Дегенеративні хвороби хребта. 

24. Остеохондроз хребта (клініка). 

25. Остеохондроз хребта (діагностика). 

26. Запальні неспецифічні хвороби хребта. 

27. Анкілозуючий спондиліт (лікування). 

28. Туберкульозний гоніт (клініка діагностика). 

29. Туберкульозний гоніт (лікування). 

30. Сифіліс кісток та суглобів. 

31. Ревматоїдний поліартрит (консервативне лікування). 

32. Ревматоїдний поліартрит (оперативне лікування). 
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33. Характеристика металів і сплавів, які застосовують при остеосинтезі. 

34. Характеристика полімерів, які застосовуються при остеосинтезі. 

35. Характеристика біологічних матеріалів, які застосовуються при 

остеосинтезі. 

36. Стабільний остеосинтез (біомеханічні основи). 

37. Ускладнення остеосинтезу (місцеві). 

38. Помилки та ускладнення при компресійно-дистракційному остеосинтезі. 

39. Компресійно-дистракційний остеосинтез в травматології. 

40. Компресійно-дистракційний остеосинтез при наслідках травм. 

41. Компресійно-дистракційний остеосинтез при наслідках травм верхньої 

кінцівки. 42. Компресійно-дистракційний остеосинтез при наслідках 

травм нижньої кінцівки. 43. Компресійно-дистракційний остеосинтез при 

вадах верхньої кінцівки. 
42. Компресійно-дистракційний остеосинтез при вадах нижньої кінцівки. 

43. Мануальні методи медичної реабілітації. 

44. Апаратні методи медичної реабілітації. 

45. Фізіотерапевтичні методи медичної реабілітації. 

46. Медична реабілітація хворих з вивихами кісток. 

47. Медична реабілітація хворих після ампутації та екзартикуляцій. 

48. Протезування. 
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АНЕСТЕЗІОЛОГІЯ ТА ІНТЕНСИВНА ТЕРАПІЯ 

 

1. Сучасні стандарти серцево-легеневої та церебральної реанімації. 

2. Причини та клініка термінальних станів. Симптоми необхідності початку 

реанімації. 

3. Ускладнення серцево-легеневої та церебральної реанімації. 

Післяреанімаційний період: інтенсивна терапія. Лікувальна гіпотермія: 

показання, обсяг моніторингу стану пацієнта, протипоказання. 
4. Серцевий викид. Фактори, що впливають на нього. 

5. Адренорецептори. Типи адренорецепторів їх розподіл в судинах і в серці. 

Механізми активації адренорецепторів. Ефект десенсетизації 

адренорецепторів. 
6. Основні принципи моніторингу гемодинаміки. 

7. Синдром капілярного витоку. Патогенез, діагностика, інтенсивна терапія. 

8. Шок: визначення, класифікація, загальні принципи діагностики та 

інтенсивна терапія. 

9. Септичний шок. Патофізіологія, клініка, діагностика, інтенсивна терапія, 

цільові параметри терапії. 

10. Кампанія за виживаємість при сепсисі: причини ініціації, рекомендації з 

діагностики, та інтенсивної терапії. 

11. Гіпоксемічна та гіперкапнічна дихальна недостатність. Механізми 

гіпоксемічної дихальної недостатності при критичних станах. 

12. ШВЛ за тиском при ГРДС. Вентиляція з вивільненням тиску в дихальних 

шляхах (airway pressure release ventilation), високочастотна осциляторна 

ШВЛ, часткова рідинева ШВЛ. Принципи. Наукова обґрунтованість. 

Екстракорпоральна мембранна оксигенація при ГРДС. 

13. Пермісивна гіперкапнія при інтенсивній терапії ГРДС: показання, 

методика. 

14. Нейро-м’язовий тип ГДН. Міастенія. Підготовка до оперативного 

втручання, особливості анестезіологічного забезпечення та ведення 

пацієнта після операції. 

15. ШВЛ за тиском. Принцип роботи респіратора. Особливості налагодження 

респіратора. 

16. Контрольована та допоміжна ШВЛ за об’ємом та за тиском. Особливості 

http://dx.doi.org/10.12775/JEHS.2020.10.01.003
https://apcz.umk.pl/czasopisma/index.php/JEHS/article/view/JEHS.2020.10.01.003
https://apcz.umk.pl/czasopisma/index.php/JEHS/article/view/JEHS.2020.10.01.003
http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.3608016
http://dx.doi.org/10.12775/JEHS.2020.10.01.002
https://apcz.umk.pl/czasopisma/index.php/JEHS/article/view/JEHS.2020.10.01.002
https://apcz.umk.pl/czasopisma/index.php/JEHS/article/view/JEHS.2020.10.01.002
https://zenodo.org/record/3605741
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налагодження респіратора. Переваги та недоліки цих режимів ШВЛ. 

17. Неінвазивна ШВЛ. Методи реалізації. Переваги та недоліки різних 

підходів. Пристрої для неінвазивної ШВЛ, переваги та недоліки в різних 

клінічних ситуаціях. 

18. Внутрішньоабдомінальна інфекція. Вибір антибактеріальних препаратів в 

залежності від клінічної ситуації. 

19. Інфекції сечовивідних шляхів в інтенсивній терапії. Критерії діагнозу. 

Вибір антибактеріальних препаратів. Профілактика. 

20. Буферні системи організму, вікові особливості. Роль буферних систем в 

підтримці кислотно-основного стану. 

21. Метаболічний алкалоз. Причини виникнення, види. Патофізіологічні 

аспекти метаболічного алкалозу. Лікування метаболічного алкалозу. 

22. Респіраторний алкалоз. Причини виникнення, види. Патофізіологічні 

аспекти респіраторного алкалозу. Лікування респіраторного алкалозу. 

23. Гіпомагніємія. Гипомагниемия. Причини, патофізіологічні аспекти та 

лікування. 

24. Гіпофосфатемія. Гиперфосфатемия. Причини, патофізіологічні аспекти та 

лікування гіпофосфатемії. 

25. Синдром короткої кишки. Критерії. Адаптація кишки. Принципи 

інтенсивної терапії. 
26. Патогенетичні фази гострих отруєнь. Поняття «летального синтезу». 

27. ДВЗ-синдром. Типові причини. Патогенез. Принципи клінічної та 

лабораторної діагностики. Інтенсивна терапія. 

28. Кріопреципітат, концентрат фібріногену. Показання для використання. 

Побічні ефекти. 

29. Концентрат протромбінового комплексу, класифікація, показання для 

використання, побічні ефекти. Рекомбінантний фактор згортання крові VII, 

механізм дії, показання для використання, побічні ефекти. 

30. Профілактика тромбозів в анестезіології та при критичних станах. 

31. Передозування нефракціонованого гепарину, низькомолекулярних 

гепаринів, антитромбоцитарних препаратів, непрямих антикоагулянтів, 

нових пероральних антикоагулянтів. Діагностика, інтенсивна терапія. 
32. Геморагічний шок. Патогенез, діагностика, інтенсивна терапія. 

33. Моніторинг центральної нервової системи при критичних станах. 

34. Анестезія, термінологія і класифікація. Сучасні теорії наркозу. 
35. Історія розвитку анестезіології в Україні. 

36. Міорелаксанти та їх використання в анестезії. Методи оцінки та 

моніторингу нервово-м’язової блокади. 

37. Полные агонисты опиатных рецепторов, применение анестезиологии и 

интенсивной терапии. 

38. Ускладнення в ранньому післяопераційному періоді, методи їх 

профілактики та лікування. Критерії переводу хворого в ранньому 

післяопераційному періоді з палати інтенсивного спостереження до 

загальної палати профільного відділення. 

39. Особливості анестезіологічного забезпечення при кардіхірургічних 

втручаннях. 



  90 

 

40. Особливості анестезіологічного забезпечення в абдомінальній хірургії при 

планових та ургентних втручаннях. 

 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Особливості анестезії у хворих із тяжкою ЧМТ. 

2. Особливості використання осмотично-активних речовин у хворих із 

тяжкою ЧМТ. 

3. Місце гіпервентиляції в корекції внутрішньочерепної гіпертензії. 

4. Сучасні аспекти застосування тромболітиків у лікуванні гострого 

ішемічного інсульту. 

5. Сучасні аспекти профілактики та лікування вазоспазму у хворих із 

субарахноїдальним крововиливом. 

6. Церебропротекція при тяжкій ЧМТ: погляд з позиції доказової медицини. 

7. Вторинні системні ефекти у хворих із тяжкою ЧМТ, методи профілактики 

поліорганної недостатності. 
8. Методи діагностики СГПЛ/ГРДС: їхні переваги та обмеження. 

9. Сучасні погляди на респіраторну підтримку у хворих із ГРДС. 
10. Сучасні погляди на медикаментозне лікування хворих із ГРДС. 

11. Особливості проведення ШВЛ у хворих із бронхіальною астмою та 

ХОЗЛ. 

12. Показання для неінвазивної респіраторної підтримки та методи її 

проведення. 
13. Відлучення хворих від респіратора: показання та методи 

14. Сучасні аспекти проведення респіраторної підтримки під час серцево- 

легеневої реанімації. 
15. Алгоритми проведення СЛР. 

16. Епідуральна гематома як ускладнення спинальної, епідуральної анестезії 

чинники ризику, діагностика, лікування. 

17. Застосування компонентів крові в анестезіології. Показання ускладнення, 

ефективність. 
18. Профілактика тромбоемболічних ускладнень в ортопедії. 

19. Парентеральне живлення. Покази протипоказання, ускладнення. 

20. Проведення нутритивної підтримки у хворих на гострий панкреатит. 
21. Анестезія у хворих з морбідним ожирінням. 

22. Аспіраційний пневмоніт(синдром Мендельсона). Патогенез, інтенсивна 

терапія і профілактика. 

23. Емболія навколоплідними водами. Клініка, діагностика та інтенсивна 

терапія. 

24. Прєекплампсія і еклампсія. Клініка, діагностика, інтенсивна терапія. 

25. HELLP – синдром. Патогенез, діагностика, інтенсивна терапія. 

26. ДВЗ – синдром в акушерстві. Патогенез, діагностика та інтенсивна 

терапія. 
27. Тромбоеластографія як метод екстреної діагностики порушень гемостазу. 

28. Епідуральна анестезія в акушерстві. 

29. Спінальна анестезія. Методи профілактики та лікування артеріальної 
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гіпотензії. 
30. Каудальна блокада. Місто в сучасній анестезіології. 

31. Диференціальний діагноз судомного синдрому в акушерстві. 
32. Роль та застосування засобів антидотної терапії при гострих отруєннях 

33. Клініка, діагностика, лікування сполуками ртуті, свинцю. 

34. Механізм токсичної дії, клінічні прояви та інтенсивна терапія при 

отруєнні етиленгліколем 

35. Патофізіологія, клінічні прояви та інтенсивна терапія алкогольного 

делірію. 

36. Гострі отруєння чадним та природним газами, продуктами горіння 

пластмас. Клініка отруєнь, інтенсивна терапія. 

37. Гострі отруєння галюциногенами (мескалін, фенциклідін, ЛСД). Клініка, 

інтенсивна терапія. 
38. Ендотеліальна фізіологія. Методи корекції ендотеліальної дисфункції. 

39. Оцінка передопераційного стану урологічних хворих і вибір анестезії. 

40. Анестезія у хворих з супутніми захворюваннями крові. 
41. Анестезія у опікових хворих 

42. „Хірургія одного дня”: анестезіологічні аспекти. 

43. Краш-синдром: клініка, інтенсивна терапія. 

44. Види порушень КЛС, їх причини, клінічні прояви і механізми 

компенсації. 
45. Особливості анестезії в геріатричних пацієнтів. 

46. Анестезія і ІТ в пластичній хірургії. 

47. Анестезія і ІТ при релапаротоміях. 

48. Епілепсія в практиці лікаря-анестезіолога. 

49. Порфірія в практиці лікаря-анестезіолога. 
50. Анестезія у наркоманів. 

51. Аналгезія та седація у пацієнтів ВІТ. 

52. Післяопераційне знеболення методом аналгезії контрольованої 

пацієнтом. 

53. Синдром абдомінальної гіпертензії: патофізіологія, клінічні прояви, 

лікування. 
54. Анестезія севофлураном. 

55. Анестезія ізофлураном. 

56. Отруєння ядовитими грибами. 

57. Синдром гіперстимуляції яєчників: етіологія, патогенез, клініка, 

лікування. 

58. Гостре ушкодження легень внаслідок трансфузії препаратів крові 

(TRALI): визначення, клінічні прояви, лікування і профілактика. 

59. Сучасні аспекти периоперативної антитромботичної терапії. 

(є консенсус 2008 р., англ.. мовою) 
60. Трахеотомія в практиці інтенсивної терапії. 

61. Антихолінергічний токсикологічний медіаторний токсиндром. 

62. Анестезіологічне забезпечення оперативних втручань в судинної хірургії. 

63. Отруєння фосфороорганічними сполуками. 

64. Анестезіологічне забезпечення операцій на сонних артеріях. 
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65. Інтенсивна терапія пацієнтів із захворюваннями системи крові. 
66. Синдром каротидного синуса у практиці анестезіолога. 

67. Застосування р-ну Лідокаїну під час безопіатної анестезії. 

68. Нові тенденції в реґіонарній анестезій. 

69. Нові препарати при тотальній інтравенозній анестезії. 

70. Застосування реґіонарної анестезії при лікуванні хронічних больових 

синдромів. 

71. Анестезіологічна тактика та невідкладні стани під час чрезшкірних 

коронарних реваскулярізацій 

72. Анестезіологічна тактика та невідкладні стани під час емболізації та 

стентування артерій головного мозку в рентгенендоваскулярній хірургії. 

73. Патогенез та профілактика синдрому післяопераційної нудоти та 

блювання згідно сучасних гайдлайнів. 

74. Анестезіологічна тактика під час процедурної седації згідно сучасних 

гайдлайнів. 

75. Роль реґіонарної анестезії в лікуванні післяопераційного больового 

синдрому згідно сучасних гайдлайнів. 

76. Роль опіатів та опіоїдів в лікуванні післяопераційного больового 

синдрому згідно сучасних гайдлайнів. 

77. Роль кетаміну в лікуванні післяопераційного больового синдрому згідно 

сучасних гайдлайнів. 

78. Роль нестероїдних протизапальних перпаратів в лікуванні 

післяопераційного больового синдрому згідно сучасних гайдлайнів. 

79. Гостра печінкова недостатність: патофізіологія, клініка, діагностика, 

лікування. Особливості анестезії 

80. Гостра ниркова недостатність: патофізіологія, клініка, діагностика, 

лікування. Особливості анестезії. 
81. Первинний огляд травмованого. Протоколи САВС, MARCH 

82. Гострий панкреатит: клініка, діагностика, лікування. 

83. Інфекційний контроль у ВІТ. Принципи антибіотикопрофілактики та 

антибіотикотерапії. 
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ЗАГАЛЬНА ПРАКТИКА − СІМЕЙНА МЕДИЦИНА 

 

1. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з нудотою і блювотою. 

2. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічною серцевою недостатністю. 

3. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з анафілактичним шоком. 

4. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з анемічним синдромом. 

5. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з виразковою хворобою шлунку та 12-палої кишки. 

6. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з тяжким загостренням бронхіальної астми. 

7. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з діареєю. 

8. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з гіпотиреозом. 

9. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гострим коронарним синдромом. 

10. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із задишкою. 

11. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з ревматоїдним артритом. 

12. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при нирковій кольці. 
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13. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з набряками. 

14. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічним панкреатитом. 

15. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з носовою кровотечою. 

16. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з бронхіальною астмою та бронхообструктивним синдромом. 

17. Тактика ведення дорослих та дітей, вагітних при підозрі на ВІЛ-інфекцію, 

ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД. 

18. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гострим порушенням мозкового кровообігу. 

19. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з метаболічним синдромом. 

20. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із негоспітальною пневмонією. 

21. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при дегідратаційному шоці. 

22. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з меленою. 

23. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічним обструктивним захворюванням легень. 

24. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при судомному синдромі. 

25. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з лімфаденопатіями. 

26. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з гломерулонефритом. 

27. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з неускладненим гіпертензивним кризом. 

28. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з артеріальною гіпертензією. 

29. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічними запальними захворюваннями кишечника (неспецифічний 

виразковий коліт, хвороба Крона). 

30. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гострою асфіксією при стенозі та набряку гортані. 

31. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з головним болем. 

32. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з інфекційним ендокардитом. 

33. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з жовчною колькою. 

34. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з болем в грудній клітці. 

35. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 
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гастроезофагеальнорефлюксною хворобою. 

36. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гострою недостатністю наднирників. 

37. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з кашлем. 

38. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з інфекціями сечовивідних шляхів. 

39. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з пароксизмом фібриляції передсердь. 

40. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з артеріальною гіпертензією. 

41. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічною хворобою нирок. 

42. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з опіками. 

43. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з менінгеальним синдромом. 

44. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з синдромом подразненого товстого кишечника. 

45. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з набряком легень. 

46. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із захворюваннями плеври. 

47. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із залізодефіцитною анемією. 

48. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гіпертермією. 

49. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з порушеннями ритму. 

50. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з гострими респіраторними вірусними інфекціями. 

51. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з тиреотоксичним кризом. 

52. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з синдромом вегетативних порушень. 

53. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічним гастритом. 

54. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при гострій нирковій недостатності. 

55. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з геморагічним синдромом. 

56. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічною ішемічною хворобою серця. 

57. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з пневмотораксом. 

58. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 
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з некоронарогенними захворюваннями міокарда. 

59. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з харчовими токсикоінфекціями. 

60. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при гострій затримці сечі. 

61. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із суглобовим синдромом. 

62. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з легеневим серцем. 

63. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з шлунково-кишковими кровотечами. 

64. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з ожирінням. 

65. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з гострою ревматичною лихоманкою. 

66. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при обмороженнях. 

67. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з жовтяницею. 

68. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з пієлонефритом. 

69. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам при зупинці серця. 

70. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з хронічною ревматичною хворобою серця. 

71. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

з цукровим діабетом 2 типу. 

72. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з гострим абдомінальним синдромом. 

73. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із функціональними захворюваннями біліарної системи (дискінезії 

ЖВШ). 

74. Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом 

із гострими лейкозами. 

75. Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі 

пацієнтам з діабетичною (кетоацидотичною) комою. 
 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ  

ДО  ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ В     

  АСПІРАНТУРУ 

1. Критерії діагнозу та обрання цілей терапії при цукровому діабеті 2 типу. 

2. Цукрознижувальна терапія при цукровому діабеті 2 типу у практиці 

сімейного лікаря. 
3. Дифузний та вузловий зоб: визначення, діагностика, маршрут пацієнта. 

4. Невідкладна допомога при гострих станах, спричинених цукровим 

діабетом, у практиці сімейного лікаря. 
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5. Перший патронаж новонародженого. Основні симптоми загрозливих 

станів в періоді новонародженості" 
6. Зміни гематологічних показників у дітей першого року життя. 

7. Диференційна діагностика жовтяниць новонароджених. 

8. Лікувальні суміші для дітей першого року життя. Особливості 

застосування при різній патології 

9. Надання допомоги на догоспітальному етапі хворому з гострим 

коронарним синдромом з елевацією сегменту 

10. Антиаритмічні препарати першої лінії при наданні невідкладної 

допомоги хворим з пароксизмальними надшлуночковими тахікардіями? 
11. Гострий коронарний синдром. Тактика сімейного лікаря 

12. Гострий тонзиліт. Клініка. Диференційна діагностика. Тактика лікування. 

13. Захворювання зовнішнього вуха. Клініка. Диференційна діагностика. 

14. Тактика лікування. Маршрут хворого. 

15. Сторонні тіла ЛОР-органів. Тактика ведення. Маршрут хворого. 

16. Біль у вусі. Діагностика і ведення пацієнта 

17. Негоспітальна пневмонія. Ведення пацієнта. 

18. COVID -19- ведення пацієнта на догоспітальному рівні. 

19. Ішемічна хвороба серця. Стабільна стенокардія. Ведення пацієнта 

20. Бронхіальна астма. Класифікація. Ведення пацієнта. 

21. Клініка і діагностика залізодефіцитної анемії і сідеропенічних станів 

22. Хронічна хвороба нирок. Ведення пацієнта на догоспітальному етапі 

23. Ведення жінки з фізіологічною вагітністю 

24. Синдром головного болю. Діагностика і ведення пацієнта 
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23. Про охорону праці: Закон України від 14 жовтня 1992 р. № 2694-ХІІ (зі 

змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – 
№ 49. – ст. 668. 

24. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним 

поданням 53 народних депутатів України щодо офіційного тлумачення 

положення частини третьої статті 49 Конституції України "у державних 

і комунальних закладах охорони здоров'я медична допомога надається 

безоплатно" (справа про безоплатну медичну допомогу): Рішення 

Конституційного Суду України від 29 травня 2002 року № 10-рп/2002 // 

Офіційний вісник України. – 2002. – № 23 – ст. 1132. 

25. Наказ МОЗ №1422 від 29.12.2016 «Зміни до методики розробки та 

впровадження медичних стандартів (уніфікованих клінічних протоколів) 

медичної допомоги на засадах доказової медицини». 

26. Наказ МОЗ України № 33 від 23.02.2000 «При штатні нормативи та 

типові штати закладів охорони здоров’я». 

27. Наказ №404 від 20.06.2006 «Про внесення змін до наказу МОЗ від 

22.05.06 № 308 «Про затвердження табелю оснащення фельдшерсько- 

акушерських пунктів, лікарських амбулаторій (у т.ч. амбулаторій 

загальної практики-сімейної медицини) та підрозділів первинної медико 
- санітарної допомоги лікувально-профілактичних закладів». 

28. Наказ МОЗ України № 110 від 14.02.2012 «Про затвердження форм 

первинної облікової документації та інструкцій щодо їх заповнення, що 

використовуються у закладах охорони здоров'я незалежно від форми 

власності та підпорядкування». 

29. Наказ МОЗ України № 1150 від 27.12.2013 «Про затвердження 

Примірного табеля матеріально-технічного оснащення Центру 

первинної медичної (медико-санітарної) допомоги та його підрозділів». 

30. Наказ МОЗ України № 183 від 31.03.2015 «Про затвердження сьомого 

випуску Державного формуляра лікарських засобів та забезпечення його 

доступності». 

31. Наказ МОЗ України № 127 від 02.03.2011 «Про затвердження 

примірних табелів оснащення медичною технікою та виробами 

медичного призначення центральної районної (районної) та центральної 

міської (міської) лікарень». 

32. Наказ МОЗ України № 751 від 28.09.2012 «Про створення та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

медичної допомоги в системі Міністерства охорони здоров’я України». 
 

Рекомендована література: 

1. Актуальні питання ендокринології у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, Б.М. 

Маньковський та ін.; Київ: Заславський О.Ю., 2019.- 132с. 

2. Актуальні питання офтальмології у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера , С.О.Риков та ін.; 

Київ: Заславський О.Ю., 2018.- 528с. 

3. Актуальні питання психіатрії у практиці сімейного лікаря: навчальний 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2001-12#_blank
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2001-12#_blank
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z2001-12#_blank
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посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, В.Д. Мішиєв та ін.; Київ: 

Заславський О.Ю., 2018.- 144с. 

4. Актуальні питання радіаційної медицини у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, Д.С. Мечев та ін.; 

Київ: Заславський О.Ю., 2017 – 208с. 

5. Актуальні питання серцево-судинних хвороб у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, М.М. Долженко та 

ін.; Київ: Заславський О.Ю., 2017.- 414с. 

6. Актуальні питання паліативної та хоспісної допомоги у практиці 

сімейного лікаря: навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, 

Ю.І. Губський та ін.; Київ: Заславський О.Ю., 2017. - 206. 

7. Актуальні питання медицини катастроф у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, Г.Г. Рощін та ін.; 

Київ: Заславський О.Ю., 2017. – 129с. 

8. Актуальні питання алергології у практиці сімейного лікаря: навчальний 

посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, Л.В. Кузнєцова та ін.; Київ: 

Заславський О.Ю., 2016. – 324с. 

9. Актуальні питання внутрішніх хвороб у практиці сімейного лікаря: 

навчальний посібник / Ю.В. Вороненко, О.Г. Шекера, Л.В. Хіміон та ін.; 

Київ: Заславський О.Ю., 2018.- 600с. 

10. Медицина невідкладних станів: Екстрена (швидка) медична допомога: 

підручник (ВНЗ ІV р. а.) / І.С. Зозуля, В.І. Боброва, Г.Г. Рощін та ін.; за 

ред. І.С. Зозулі. — 3-є вид., перероб. і допов., 2017. - 960с. 

11. Сімейна медицина: у 3 книгах/ за ред Гиріної О.М., Пасієшвілі Л.М., 

Медицина, - 2017. 

12. Акушерство і гінекологія: у 2 книгах. Книга 1. Акушерство: підручник / 

В.І. Грищенко, М.О. Щербина, Б.М. Венцківський та ін. — 4-е видання – 

Медицина, 2020 -424с. 

13. Акушерство і гінекологія: у 2 книгах. Книга 2. Гінекологія: підручник / 

В.І. Грищенко, М.О. Щербина, Б.М. Венцківський та ін. — 3-є видання – 

Медицина, 2020 -376с. 

14. Неврологія: підручник / І.А. Григорова, Л.І. Соколова, Р.Д. Герасимчук та 

ін. — 3-є видання (доповене), Медицина, 2020 – 640с. 

15. Основи педіатрії за Нельсоном (у 2-х томах)/К. Дж. Маркданте, Р.М. 

Клигман, Медицина, 2019. -900с. 

16. Еталони практичних навиків для лікарів загальної практики – сімейної 

медицини (навчально-методичний посібник) / Київ: 2020. – 285с. 
 

Електронні ресурси: 

1. http://mon.gov.ua/ – офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки 

України; 

2. http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/ – офіційний сайт Національного 

університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика; 
3. http://president.gov.ua – офіційний веб-сайт Президента України; 

4. http://rada.gov.ua/ – офіційний портал Верховної Ради України; 

5. http://www.kmu.gov.ua/ – Урядовий портал, єдиний веб-портал органів 

http://mon.gov.ua/
http://nmapo.edu.ua/index.php/uk/
http://president.gov.ua/
http://rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
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виконавчої влади України; 

6. http://www.moz.gov.ua/ua/portal/ – офіційний веб-сайт Міністерства 

охорони здоров`я України; 

7. http://www.nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України ім. В.І. 

Вернадського; 
8. www.ufm.org.ua – Українська Асоціація сімейної медицини 

9. https://www.woncaeurope.org – Всесвітня Асоціація сімейних лікарів 

(Європа) 
10. https://www.egprn.org – Організація дослідників в ПМД 

11. https://www.aafp.org – Американська академія сімейних лікарів 

12. https://dec.gov.ua – державний Експертний центр України 

13. http://inmeds.com.ua/ – веб-ресурс «Єдиний медичний простір» 

14. http://www.bnf.fr/ – Національна бібліотека Франції 

15. http://www.ddb.de/ – Німецька електронна бібліотека; 
 

ГІГІЄНА ТА ПРОФЕСІЙНА ПАТОЛОГІЯ 

 

1. Сучасна нормативно-правова база щодо гігієни праці та профілактики 

професійних захворювань. Конвенції та рекомендації МОП. Закони 

України, постанови КМ України, накази МОЗ України. 

2. Професійні шкідливості. Поняття про граничнодопустимі рівні впливу у 

виробничих умовах (гранично-допустимі концентрації та рівні (ГДК, 

ГДР), орієнтовно-безпечні рівні впливу (ОБРВ)). 
3. Гігієнічна класифікація праці. Поняття про класи умов праці. 

4. Поняття про загальне, екозалежне, виробничо-зумовлене та професійне 

захворювання. Класифікації професійних хвороб. Місце професійних 

хвороб в Міжнародній класифікації хвороб 10-ого перегляду. 

5. Епідеміологія та статистика професійних хвороб у світі та в Україні. 

Статистичний облік та реєстрація професійних захворювань в Україні. 

6. Профілактика виробничо-зумовлених та професійних захворювань. 

Гострі та хронічні професійні захворювання. 

7. Первинна профілактика. Нормативно-правова база. Санітарно-гігієнічні, 

інженерно-технічні та адміністративні заходи профілактики. Засоби 

індивідуального захисту. 

8. Вторинна профілактика. Медичні огляди та експертизи працюючих. 

Нормативно-правова база. Медичні критерії обмеження допуску 

працівників до роботи в шкідливих та небезпечних умовах праці. 

9. Третинна профілактика. Нормативно-правова база. Експертиза 

встановлення зв’язку захворювання з умовами праці. Переліки 

професійних хвороб МОП та України. Інструкція щодо застосування 
«Переліку професійних хвороб» в Україні. 

10. Четвертинна профілактика. Нормативно-правова база. Медико-соціальна 

експертиза та реабілітація хворих на професійні захворювання. Трудова 

та професійна експертиза та реабілітація. 

11. Виробничі отрути, гігієнічна характеристика, класифікація інтоксикацій. 

Гострі та хронічні інтоксикації. Професійні отруєння: епідеміологія, 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.ufm.org.ua/
https://www.woncaeurope.org/
https://www.egprn.org/
https://www.aafp.org/
https://dec.gov.ua/
http://inmeds.com.ua/
http://www.bnf.fr/
http://www.ddb.de/
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класифікація, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

12. Виробничі алергени, класифікація, гігієнічна характеристика. Професійні 

алергози (шкіри, органів дихання та ін.): епідеміологія, клініка, 

діагностика, лікування, профілактика. 

13. Виробничі канцерогенні фактори, класифікація за Міжнародною агенцію 

з дослідження раку, виробнича канцерогенна небезпека (виробництва, 

технології). Професійний рак: епідеміологія, клініка, діагностика, 

лікування, профілактика. 

14. Токсичні та алергічні враження органів дихання: епідеміологія, клініка, 

діагностика, лікування, профілактика. 

15. Токсичні та алергічні враження шкіри: епідеміологія, клініка, діагностика, 

лікування, профілактика. 

16. Токсичні враження крові: епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, 

профілактика. 
 

17. Токсичні враження нервової системи, нирок, печінки: епідеміологія, 

клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

18. Виробничий пил та його вплив на організм. Гігієнічна характеристика 

виробничого пилу. 

19. Хронічний пиловий бронхіт, хронічне обструктивне захворювання 

легень: клініка, діагностика, лікування, профілактика. 
20. Пневмоконіози: клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

21. Професійна бронхіальна астма: клініка, діагностика, лікування, 

профілактика. 

22. Фізичні фактори виробничого середовища, шум, ультразвук, вібрація. 

Гігієнічна характеристика. 

23. Вібраційна хвороба: епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, 

профілактика. 

24. Нейросенсорна приглухуватість: епідеміологія, клініка, діагностика, 

лікування, профілактика. 

25. Електромагнітні поля радіодіапазону, класифікація та гігієнічна 

характеристика. Захворювання пов'язані з впливом електромагнітних 

полів радіодіапазону: епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, 

профілактика. 

26. Оптичні випромінювання (видиме світло, лазерне, інфрачервоне та 

ультрафіолетове випромінювання), гігієнічна характеристика. 

Захворювання пов'язані з впливом оптичних випромінювана: 

епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

27. Іонізуюче випромінювання, класифікація, гігієнічна характеристика. 

Захворювання пов'язані з впливом іонізуючого випромінювання: 

епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

28. Метеорологічні фактори класифікація, гігієнічна характеристика. 

Захворювання пов'язані з впливом несприятливих умов метеорологічних 

факторів: епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 
29. Виробничі біологічні фактори, класифікація, гігієнічна характеристика. 

30. Професійний туберкульоз та коніотуберкульоз: епідеміологія, клініка, 

діагностика, лікування, профілактика. 
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31. Професійне захворювання на ВІЛ-інфекцію/СНІД, гепатити В/С: 

епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

32. Професійне захворювання SARS-CoV-2/COVID-19: епідеміологія, 

клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

33. Важкість праці. Фізіологічні особливості динамічної та статичної роботи. 

Захворювання, що зумовлені важкістю праці: епідеміологія, клініка, 

діагностика, лікування, профілактика. 

34. Напруженість праці. Захворювання, які обумовлені напруженістю праці: 

епідеміологія, клініка, діагностика, лікування, профілактика. 

35. Синдром професійного вигорання: клініка, діагностика, лікування, 

профілактика. 

 
 

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ ДО 

ВСТУПНОГО ІСПИТУ В АСПІРАНТУРУ 

1. Історія розвитку гігієни, медичної екології та медицини праці у світі та в 

Україні. 

2. Сучасна епідеміологія еколого-залежних та професійних хвороб. 

3. Системна профілактика екозалежних та професійних захворювань. 

4. Місце гігієнічного нормування в профілактиці захворювань людини. 

5. Проблеми профілактики захворювань людини, обумовлених хімічними 

факторами. 

6. Роль сучасної гігієни та екології у первинній профілактиці алергічних 

захворювань людини. 
7. Теорії канцерогенезу та їх роль в профілактиці злоякісних новоутворень. 

8. Стратегія та досягнення у профілактиці пилових захворювань людини. 

9. Медико-екологічні проблеми шуму та вібрації в мегаполісі. 

10. Медико-екологічні проблеми забруднення довкілля джерелами 

іонізуючого випромінювання. 
11. Епідеміологія та профілактика сучасних інфекцій людини. 

12. Синдром професійного вигорання та його профілактика. 

13. Роль способу життя у формуванні сучасної патології людини. 
14. Медико-екологічні проблеми мегаполісу. 

15. Медико-екологічні проблеми сучасного села. 

 
ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Базова література 

1. Гігієна та екологія. За ред. В. Г. Бардова. Вінниця: Нова книга, 2020. 474 

с. 
2. Іщейкіна Ю., Буря Л. Гігієна та екологія. Полтава : АСМІ, 2018. 305 с. 

3. Нагорна А. М., Варивончик Д. В., Соколова М. П., Кононова І. Г. 

Професія і туберкульоз. Український вимір : Монографія. Київ: ВД 
«Авіцена», 2019. 304 с. 

4. Нагорна А. М., Гречківська Н. В. Медична допомога працівникам: 

проблеми та їх вирішення. Київ : ВД «Авіцена», 2018. 260 с. 

5. Наукові здобутки з медицини праці. Історія та сучасність до 90- річчя від 

дня заснування Інституту медицини праці імені Ю. І. Кундієва НАМНУ 
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«Авіцена», 2019. 400 с. 
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Смірнов А. Л. [вид.], 2018. 212 с. 

7. Професійні хвороби: Національний підручник / За ред.: В. А. Капустника, 

І. Ф. Костюк. К.: Медицина, 2017. 536 с. 

8. Профілактична промислова токсикологія. Наукові пріоритети, досвід та 

перспективи / за заг. pед. акад. НАМН України, чл.-кор. НАН України І. 

М. Трахтенберга. Київ: ВД «Авіцена», 2019. 192 с. 
9. Хоботова Е. Б. Екологія людини. Харків : ХНАДУ, 2019. 343 с. 

 

Допоміжна література 

1. Березуцький В. В., Адаменко М. І. Небезпечні виробничі ризики та 

надійність: навч. посібник. Харків: ФОП Панов А.М., 2016. 385 с. 

2. ВОЗ. Раннее выявление профессиональных болезней. Женева, 1988. 298 

с. 

3. Гигиена труда: учебник / Под ред. : Н.Ф. Измерова, В.Ф. Кириллова. М.: 

ГЭОТАР-Медиа, 2016. 480 c. 
4. Гігієна праці : Збірник нормативних документів в 2-х частинах. К.: 

«Медінформ», 2010. Ч. 1 – 514 с.; Ч. 2 – 546 с. 

5. Гігієна праці. Методи досліджень та санепіднагляд / За ред.: А. М. 

Шевченка, О. П. Яворовського. Вінниця: Нова книга, 2005. 486 с. 

6. Гігієна праці: [Національний підручник] / За ред.: Ю. І. Кундієва, О. П. 

Яворовського, А. М. Шевченко та [ін.]. Київ: Медицина, 2011. 904 с. 

7. Измеров Н. Ф., Денисов Э. И. Профессиональный риск для здоровья 

работников: Руководство. М., 2003. 430 с. 

8. Измеров Н. Ф., Каспаров А. А. Медицина труда : Введение в 

специальность. М.: Медицина, 2002. 392 с. 

9. Кундієв Ю. І., Нагорна А. М., Варивончик Д. В. Статистичний облік та 

реєстрація професійної патології відповідно до Міжнародної класифікації 
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України. 2006. 23 с. 

10. Медицинские осмотры. Руководство / Под ред. И. И. Березина, С. А. 

Бабанова. ГЭОТАР-Медиа, 2016. 256 с. 

11. Посібник з професійних хвороб : Навчальний посіб / О.В. Бродик, М.О. 

Абрагамович, І.Г. Гайдучок [та ін.]; Львів. нац. мед. ун-т ім. Д. 

Галицького [та ін.]. Львів, 2010. 185 с. 

12. Профессиональная патология : Национальное руководство / Р. Ф. 

Афанасьева, Н. П. Головкова Т. Б. Бурмистрова. М.: «ГЭОТАР-Медиа», 

2011. 784 с. 

13. Профессиональная патология. Национальное руководство / Под. ред.: 

Н.Ф. Измерова. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2011. 784 с. 
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Нормативна база 

Закони України: 

1. Конституція України. – 1997, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Кодекс законів про працю. – 1971, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/322-08. 

3. Про охорону праці. – 1992, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2694-12. 

4. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з 

тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими 

похованням. – 2001, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2240-14. 

5. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного 

випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили 

втрату працездатності. – 1999, зі зімінами. – Досту на сайті: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1105-14. 

6. Основи законодавства України про охорону здоров'я. – 1992, зі зімінами. 
– URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2801-12. 

7. Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення. – 

1994, зі змінами. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4004-12. 

8. Про захист населення від інфекційних хвороб. – 2000, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1645-14/page. 

9. Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом імунодефіциту 

людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ. – 

1992, зі змінами. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1972-12. 

10. Про протидію захворюванню на туберкульоз. – 2001, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2586-14. 

11. Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні. – 1991, зі змінами. 

– http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/875-12. 

12. Про реабілітацію інвалідів в Україні. – 2006, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2961-15 

 

Постанови КМ України та Накази вищих органів державного 

управління України: 

Тимчасова втрата працездатності 

1. Про затвердження Положення про експертизу тимчасової 

непрацездатності, Наказ МОЗ України від 09.04.2008 р. №189. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0589-08. 

2. Про затвердження Інструкції про порядок видачі документів, що 

засвідчують тимчасову непрацездатність громадян, Наказ МОЗ України 

від 13.11.2001 р. №455, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1005-01. 

3. Положение об экспертизе временной нетрудоспособности в лечебно- 

профилактических учреждениях (в том числе в клиниках высших 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/322-08
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медицинских учебных заведений, институтов усовершенствования 

врачей и научно-исследовательских институтов), МЗ СССР от 14.07.1975 

N 06-14/6 . – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0006400-75. 
Медичні профілактичні огляди, професійний добір: 

1. Щодо організації проведення обов’язкових профілактичних медичних 

оглядів працівників окремих професій, виробництв і організацій, 

діяльність яких пов’язана з обслуговуванням населення і може привести 

до поширення інфекційних хвороб, Наказ МОЗ України від 23.07.2002 р. 

№280, зі змінами. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0639-02. 

2. Про затвердження Порядку проведення медичних оглядів працівників 

певних категорій, Наказ МОЗ України від 21.05.2007 р. №246, із змінами. 

– URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0846-07. 

3. Про затвердження Порядку проведення медичних оглядів працівників 

певних категорій залізничного транспорту, метрополітенів та підприємств 

міжгалузевого промислового залізничного транспорту України, Наказ 

Мінтрасзв’язку України від 29.04.2010 № 240, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0537-10. 

4. Про затвердження Положення про медичний огляд кандидатів у водії та 

водіїв транспортних засобів, Наказ МОЗ України, МВСУ від 31.01.2013 
№ 65/80. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0308-13. 

5. Про затвердження Правил медичного забезпечення і контролю польотів 

цивільної авіації України, Наказ Держслужби з нагляду за забезпеченням 

безпеки авіації від 05.12.2005 р. № 920. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0044-06. 

6. Про затвердження Правил визначення придатності за станом здоров'я 

осіб для роботи на суднах, Наказ МОЗ України від від 19.11.96 N 347. – 

URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0108-97. 
Психіатричні та наркологічні огляди працюючих: 

1. Про затвердження Порядку проведення обов'язкових попередніх та 

періодичних психіатричних оглядів і переліку медичних психіатричних 

протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, 

професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для 

особи, яка провадить цю діяльність, або оточуючих. – Постанова КМУ від 

27.09.2000 р. № 1465, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1465-2000-%D0%BF. 

2. Про затвердження Інструкції про проведення обов’язкових попередніх та 

періодичних психіатричних оглядів, Наказ МОЗ України від 17.01.2002 р. 
№12, зі змінами. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0094-02. 

3. Про обов’язковий профілактичний наркологічний огляд і порядок його 

проведення, Постанова КМУ від 06.11.1997 р. №1238, із змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1238-97-%D0%BF. 
Професійний добір: 

1. Про затвердження Переліку робіт, де є потреба у професійному доборі, 

Наказ МОЗ України від 23.09.1994 р. №263/121, зі змінами. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0018-95. 

2. Щодо питань медичного забезпечення у сфері безпеки дорожнього руху, 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0006400-75
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0639-02
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Лист МОЗ від 30.08.2013 № 3.15-/368. – URL: 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/lyst_20130830_3-15-368.html. 

Експертиза інвалідності: 

1. Питання медико-соціальної експертизи, Постанова КМУ від 03.12.2009 р. 

№1317, із змінами. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1317-2009- 

%D0%BF. 

2. Про затвердження Порядку та Критеріїв встановлення медико- 

соціальними експертними комісіями ступеня стійкої втрати професійної 

працездатності у відсотках працівникам, яким заподіяно ушкодження 

здоров’я, пов’язане з виконанням трудових обов’язків, Наказ МОЗ 

України від 05.06.2012 р., № 420. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1387-12. 

3. Про затвердження Інструкції про встановлення груп інвалідності, Наказ 

МОЗ України від 05.09.2011 р. №561. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1295-11ю 

 
Експертиза професійного захворювання, каліцтва, смерті: 

1. Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, 

професійних захворювань та аварій на виробництві, Постанова КМУ від 

17.04.2019 р. №337, із змінами. – URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/337-2019-%D0%BF#Text. 

2. Про затвердження переліку професійних захворювань, Постанова КМУ 

від 08.11.2000 р. №1662. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1662- 

2000-%D0%BF. 

3. Про затвердження Інструкції про застосування переліку професійних 

захворювань, Наказ МОЗ України, АМНУ, МПСПУ від 29.12.2000 р. 
№374/68/338. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0068-01. 

4. Про затвердження переліку спеціалізованих лікувально-профілактичних 

закладів, які мають право встановлювати остаточний діагноз щодо 

професійних захворювань, Наказ МОЗ України від 25 березня 2003 р. 
№133. – URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0283-03. 

5. Про затвердження Інструкції про встановлення причинного зв’язку смерті 

з професійним захворюванням (отруєнням) або трудовим каліцтвом, 

Наказ МОЗ України від 15.11.2005 р. №606 р. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1455-05. 

 
Оцінка умов праці: 

1. Про затвердження Державних санітарних норм та правил «Гігієнічна 

класифікація праці за показниками шкідливості та небезпечності факторів 

виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу», 

Наказ МОЗ України від 08.04.2014 № 248. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0472-14/print1389960100356508. 

2. Про Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці, Наказ 

МОЗ України від 01.08.1992 р., № 442. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/442-92-%D0%BF. 
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Праця окремих категорій працівників: 

1. Про затвердження Переліку важких робіт і робіт із шкідливими і 

небезпечними умовами праці, на яких забороняється застосування праці 

неповнолітніх, Наказ МОЗ України від 31.03.1994 р. № 46. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0176-94. 

Реабілітація інвалідів: 

1. Про затвердження порядку забезпечення санаторно-курортними 

путівками деяких категорій громадян органами праці та соціального 

захисту населення, Постанова КМУ N 187 від 22.02.2006. – URL: 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/dp_20060222_187.html. 

2. Про затвердження Державної типової програми реабілітації інвалідів, 

Постанова КМУ від 8 грудня 2006 р. № 1686. – URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1686-2006-%D0%BF. 

Інформаційні джерела 

Міжнародні організації 

1. Міжнародна організація праці (МОП): http://www.ilo.org 

2. МОП в Україні: https://www.ilo.org/budapest/countries- 

covered/ukraine/lang--en/index.htm 

3. МОП. Безпека та здоров’я на роботі: http://www.ilo.org/global/topics/ 

safety-and-health-at-work/lang--en/index.htm 

4. МОП. Перелік професійних захворювань (перегляд 2010 

р.): http://www.ilo.org/safework/info/publications/WCMS_125137/lang-- 

en/index.htm 
5. Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ): http://www.who.int/ru/ 

6. ВООЗ. Гігієна праці: http://www.who.int/occupational_health/en 

 
Урядові організації 

1. Верховна рада України – «Законодавство 

України»: http://zakon.rada.gov.ua 
2. Міністерство соціальної політики України: https://www.msp.gov.ua 

3. Комітет з питань гігієнічного регламентування МОЗ України 

України: http://uhrc.gov.ua 

4. Фонд соціального страхування 

України: http://www.fssu.gov.ua/fse/control/main/uk/index 
5. Державна служба України з питань праці: http://dsp.gov.ua 

6. Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів 

та захисту споживачів: http://www.consumer.gov.ua 

7. Центр громадського здоров’я МОЗ України: https://phc.org.ua 

 
Неурядові організації України 

1. Федерація профспілок України: http://www.fpsu.org.ua 

2. Федерація роботодавців України: http://fru.org.ua 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0176-94
http://www.moz.gov.ua/ua/portal/dp_20060222_187.html
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1686-2006-%D0%BF
http://www.ilo.org/
https://www.ilo.org/budapest/countries-covered/ukraine/lang--en/index.htm
https://www.ilo.org/budapest/countries-covered/ukraine/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/global/topics/%20safety-and-health-at-work/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/global/topics/%20safety-and-health-at-work/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/safework/info/publications/WCMS_125137/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/safework/info/publications/WCMS_125137/lang--en/index.htm
http://www.who.int/ru/
http://www.who.int/occupational_health/en
http://zakon.rada.gov.ua/
https://www.msp.gov.ua/
http://uhrc.gov.ua/
http://www.fssu.gov.ua/fse/control/main/uk/index
http://dsp.gov.ua/
http://www.consumer.gov.ua/
https://phc.org.ua/
http://www.fpsu.org.ua/
http://fru.org.ua/
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Наукові установи та організації України 

1. ДУ «Інститут медицини праці імені Ю. І. Кундієва НАМН України»: 

https://imtuik.org.ua 

2. Національний науково-дослідний інститут промислової безпеки та 

охорони праці: http://ndiop.kiev.ua 

 
Міжнародні: 

1. Центр з контролю і профілактики захворювань США 

(СDC): http://www.cdc.gov 

2. Національний інститут з охорони праці і здоров’я США 

(NIOSH): http://www.cdc.gov/niosh 

3. Канадський центр гігієни та охорони праці 

(CCOHS): http://www.ccohs.ca/ 
4. Європейська агенція з безпеки і гігієни праці (OSHA): osha.europa.eu 

5. Фінський інститут професійного здоров’я (FIOH): http://www.ttl.fi 

 
Професійні об’єднання та організації 

1. Collegium Ramazzini: http://www.collegiumramazzini.org 

 
Енциклопедії, довідники 

1. Конвенції МОП (укр.): http://www.ilo.org.ua/DocLib/Forms/ 

conventions.aspx 

2. Рекомендації МОП (укр.): http://www.ilo.org.ua/DocLib/Forms/ 

recommendations.aspx 

3. Кодекси практик МОП (англ.): http://www.ilo.org/safework/info/standards- 

and-instruments/codes/lang--en/index.htm 

4. Навчальні матеріали МОП: http://www.ilo.org/safework/info/instr/lang-- 

en/index.htm 
5. Енциклопедія з охорони та безпеки праці МОП: 

6. (рос., 2001 р.): http://base.safework.ru/iloenc 

7. (англ., 2012 р.): http://www.ilo.org/oshenc 

8. Індекс 53 професійних захворювань (англ.): http://www.haz- 

map.com/occindex.htm 
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http://www.cdc.gov/
http://www.cdc.gov/niosh
http://www.ccohs.ca/
http://osha.europa.eu/
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http://www.ilo.org.ua/DocLib/Forms/%20recommendations.aspx
http://www.ilo.org.ua/DocLib/Forms/%20recommendations.aspx
http://www.ilo.org/safework/info/standards-and-instruments/codes/lang--en/index.htm
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http://www.ilo.org/safework/info/instr/lang--en/index.htm
http://www.ilo.org/safework/info/instr/lang--en/index.htm
http://base.safework.ru/iloenc
http://www.ilo.org/oshenc
http://www.haz-map.com/occindex.htm
http://www.haz-map.com/occindex.htm
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Додаток 1 

 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ НАУКОВОЇ ДОПОВІДІ (РЕФЕРАТУ) 

 

 У рефераті мають бути висвітлені найважливіші питання з переліку тем, 

наведених в даній програмі. 

 Обов'язковими структурними елементами реферату є: 

• Титульний аркуш; 

• Зміст; 

• Перелік умовних позначень (за необхідністю); 

• Вступ; 

• Основна частина; 

• Висновки; 

• Додатки (за необхідністю); 

• Список використаної літератури. 

Титульний аркуш реферату має містити прізвище, ім'я, по батькові автора; 

назву реферату; найменування спеціальності (наукової спеціальності); місто рік 

(Див. зразок). 

Зміст подають на початку реферату. Він містить найменування та номери 

початкових сторінок усіх розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають 

заголовок), зокрема вступу, висновків до розділів, загальних висновків, додатків, 

списку використаних джерел. 

У вступі мають бути обов'язково відображені: актуальність теми, ступінь 

розробленості проблеми, мета, поставлені завдання та невирішені проблемні 

питання. 

Основна частина реферату має містити виклад самостійно виконаного 

аналітичного, експериментального чи клінічного дослідження обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. 

У основній частині подають розділи: 

- огляд наукової літератури за темою і вибір напряму дослідження; 

- для експериментальних чи клінічних робіт виклад методів або методик 

дослідження; 

- опис проведених теоретичних, або результати експериментальних чи 

клінічних досліджень; 

- аналіз і узагальнення результатів дослідження. 

Кожний розділ починають з нової сторінки. 

Зміст розділів основної частини має точно відповідати темі роботи і повністю 

її розкривати. 

Висновки мають відповідати визначеним автором завданням дослідження. 

Для дотримання бажаного стилю висновків корисно застосовувати в пунктах 

висновків такі слова та вислови, як проаналізовано …, встановлено …, виявлено …, 

що дало змогу …, доведено …, показано …, досліджено …, розроблено …, отримано 

…, запропоновано …, розроблено …, рекомендовано …, вважається а доцільне … 

тощо.  

Ознайомлення з текстом висновків має дати можливість сформувати уявлення 

про ступінь реалізації автором роботи поставленої мети і завдань. 
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Додатки. У разі потреби до додатків доцільно включати допоміжний матеріал, 

необхідний для повноти сприйняття роботи. 

Додатки позначають великими літерами української абетки, починаючи з А, за 

винятком літер Г, Є, І., Ї, Й, О, Ч, Ь. Після слова «Додаток» друкують літеру, що 

позначає його послідовність. 

Якщо у роботі один додаток, то він позначається «Додаток А». 

Кожний додаток слід починати з нової сторінки із зазначенням у правому 

верхньому куті сторінки слова «Додаток» і його позначення. 

Список використаної літератури слід розміщувати одним з таких способів: у 

порядку появи посилань у тексті (найбільш зручний для користування) або в 

алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків. 

Кількість позицій у списку має становити не менше 25 джерел. 

Бібліографічний опис джерел складають відповідно до чинних стандартів з 

бібліографічної та видавничої справи: ДСТУ ГОСТ 205 «Система стандартів з 

інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний опис. Загальні 

вимоги та правила складання». – К.: Держспоживстандарт України, 2015. 

По кожному джерелу слід наводити такі дані: прізвище та ініціали автора, 

повну назву книги, статті, журналу, місто, видання, назву видавництва, рік видання, 

номер сторінок у книзі, журналі. При посиланні на збірники праць – дані про автора, 

назву статті, повне найменування збірника, місто та видавничу організацію, рік та 

номери сторінок, на яких розташована ця стаття. 

Зарубіжні джерела, що використовуються мовою оригіналу (за винятком 

російських), записують в кінці списку в алфавітному порядку. 

У тексті роботи, де використано джерело, в квадратних дужках проставляють 

номер джерела і сторінку, на яку зроблено посилання (наприклад [10, с.25]). 

Технічні вимоги до реферату. Реферат за обсягом повинен складати 24-30 

сторінок (формат А4). Текст має бути набраний шрифтом Times New Roman 14 

кеглем через 1,5 інтервал. Поля: верхнє і нижнє – 2 см, ліве – 2,5 см, праве – 1,0 см. 

Реферат необхідно подавати у поліпропіленовій папці-швидкозшивачі. 

На останній сторінці наукової доповіді (реферату) вступник обов'язково 

проставляє дату і ставить свій підпис. 

Усі реферати перевіряються на наявність плагіату у відповідності до 

Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату у науково-

дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, науковців та викладачів 

ОНМедУ від 28.12.2021р. 
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ЗРАЗОК ТИТУЛЬНОГО АРКУША РЕФЕРАТУ 

 

 
 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВЯ УКРАЇНИ  

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

 

 

 

 

 

РЕФЕРАТ 

 

на тему: «НАЗВА РЕФЕРАТУ» 

 
 

до участі в конкурсному відборі на навчання 

для здобуття вищої освіти ступеня доктора філософії в аспірантурі 

 

зі спеціальності 222 «Медицина» галузі знань 22 «Охорона здоров'я» 

за науковою спеціальністю « » 

 

 

 

Виконав:    

(власне ім’я, прізвище) 

 

Перевірив:    

(підписи) 
 

 

 

(власне ім’я, прізвище членів комісії) 
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